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BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11.
Telefon száma 788;

kéziratokat nem küldünk vissza.

CSAKBÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v.helyben házhoz hordva;
Ifv féFlír* ""í° For- I fvynegyedévre 10kor. 
Agy fel évre... 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 üli.
Külföldre ! 3 hóra Németországba 12 korona.

Olasz-, Orosz-. Torok . Görög-, Spa- 
yo országokba, Svájcz, Romania- és Szerbiába, 

a42 országokba, melyek a postaszer- 
zoaeshez tartoznak, negyedévre 16 íorona.

Eary szám ára 12 fillér.

EGYETERTÉ
Mai számunk főbb közleményei i

Vesércslkk ; Szalma-csépelés. irta : P a p 
Z ottan.

A válság.
Burlán a királynál.
As engedmények.
A vezérblzottság ülése.
A függetlenségi párt értekezleté.
A néppárt értekezlete.
Keglevlch xegydlja.

Elnöki jelentések. (A képviselőhöz ülése.) 
Vladivosztok felé.
Öngyilkos földbirtokos.
Ébredés. (Gróf Zichy Jenő beszéde)
A Vöröskereszt-egyesület közgyűlése. 
Lovas-ünnepély.
Szavazzák meg a közmunkákat!
A pénzpiacáról.
Tárcza : Magda. Irta: Hevesi József.

Szalma-csépelés.
A gabona-kévének tudniillik két 

vége van, miként a botnak. A kéve 
egyik végén a bajuszos gabona­
szemek Ígérik a minden földi java­
kat, a másik vége pedig eszünkbe 
juttatja a sarlót és a tarlót, meg a 
szalmát, mely egyik alkatrészét ké­
pezi a minden kérdésekre adandó 
feleletnek: széna-e vagy szalma ?

Úgy néz ki most is, hogy szalma, 
de nem az, mert a kévének csak az 
egyik végét püfölik még rettenetes 
csép-hadarókkal, a másik végét ke­
rülgetni látszanak, mint macska 
forró kását.

Tele van a nap örömhírekkel, hogy 
végre mégis csak meglesz a kibonta­
kozás! Pedig dehogy tartunk még 
azon a ponton!

A gépek korszakában egy pillanat 
müve volna granáriumba hordani a 
tiszta gabonaszemeket, ehelyett azon­
ban üres szalmacsépeléssel töltjük az
időt.

Nincs okunk sem fel, sem egyene­
sen udvarolni. Mi ezen a helyen a 
közönség érdekeit szolgáljuk, mely 
közönségnek gyülekezete maga a 
nemzet; de éppen ezért tarto­
zunk ennek a mindenek fölött 
való gyülekezetnek azzal, hogy sza­
vunk az átérzett igazság méhé- 
ből fakadjon minden körülmények 
között.

Ebből a szempontból kiindulva, kö­
telességünk följegyezni, hogy még ez 
ideig a nemzet akaratából öszegyült

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

csépel is szalmát, nem tett egyebet, 
mint a veszekedő házasfelek között 
a szatirikus férj, mikor látja, hogy 
válasz helyett mérges felesége ujjai­
val dobol az asztalon, igazságának 
és győzelmének tudatában, ahelyett, 
hogy szintén dühbe gurulna, 6 is do­
bol ujjaival az asztalon, azon gon­
dolkozván, hogy nemsokára fütyülünk 
is, tánczolunk is.

A szövetkezett ellenzék eljárása 
nem egyéb lojalitásnál. Élénken saj­
nálja, hogy a tultengésben meghízott 
minden hatalom a korona viselőjének 
tulajdonittatik, de épp oly élénken 
nem is tiltakozhatik a hazugul hirde­
tett államberendezés tarthatatlansága 
ellen, egyrészt azért, mert magunk 
szolgáltunk reá, mikor az immár 
60 éve uralkodó magyar királynak 
folyton hazudtuk, hogy »alles in 
Ordnung«, másrészt, mert nem követ­
kezett el a Deák Ferencz által óhaj­
tott alkalom: tudniillik nem vonszol 
minden magyar ember maga után 
egy Uchatius-ágyut. Egy szóval: a 
hatalom eszközeinek hiányában a 

a nemzet nem gondolhat az ultima 
ratióra. Tovább megyünk: nem is akar 
erre gondolni. Legtovább megyünk: 
nincs is, nem is lészen szükség reá. 
A nemzetnek tehát nincs egyéb teen­
dője, mint tovább dolgozni — lojaliz- 
mussal.

Tudatában vagyunk annak is, sőt 
minden megnyilatkozásunk hü tükre 
annak a szükségletnek, hogy az or­
szágnak jól felfogott érdeke megkö­
vetelné a válságból való mielőbbi ki­
bontakozást. A különbség köztünk és 
némelyek között csak az, hogy — 
nem minden áron. Csak egy áron: 
a nemzet önrendelkezési jogának a 
választásokon kifejezett mérvével.

Nem: mindent vagy semmit; ha­
nem: ennyit, vagy semmit.

Van-e erre reménységünk ?
Van, de nem most. Mert most még 

szalma-csépelés folyik. Játékos ked­
vében a tréfás magyar azt szokta a 
most folyó dolgokhoz hasonló kérdé-

EÖTVÖSKÁROLY
»«éplrodalml főmunkatárs.

szövetkezett ellenzék.
i*m— ■ —

ha csépelt és lsekre mondani: »Das Mensch probirt.<

Természetes dolog, hogy a nemzet 
jogait nem szokták jókedvükből res­
pektálni, az uralkodók; de ha szőrit a 
csizma, bizony levetjük azt.

Nincs pénz és katona. Punktum. 
Tessék beszedni, de nincs. Ez nem 
vitézkedés, de az ország érdekeinek 
szemmel tartása.

Micsoda? Még a Leiugyi reformok 
mikéntjére is előzetes királyi engedély 
szükséges? Ezt mondja Burián. Hát 
az alkotmány, hát a parlamentariz­
mus ? Egymagában elég ok, hogy a 
mig Becsben nem térnek a jobbik 
eszükhöz : a Zoltánok feltámadjanak 
és szaporodjanak.

A képviselüház a múlt esztendőben 
hozta meg azt a határozatát, hogy 
minden jog a nemzettől ered s tör­
vényeket minden téren és minden 
kérdésben a törvényhozás meg is 
változtathat.

Micsoda? A király állítólagos en­
gedményeit is csak rendeletileg ad­
hatja királyi kegyelemből? Ezt mondja 
Burián. Második ok, hogy feltámad­
janak és megszaporodjanak a Zoltánok.

Mindez azonban csak kísérletezés, 
a cséphadarúnak kipróbálása.

Lári-fári az is, hogy mig ezelőtt 
maga Kossuth is bement volna a 
koalicziós kabinetbe a szövetkezett 
ellenzék programmja alapján; addig 
ime most a leghatározottabban tilta­
kozik az ellen, mert ez a ténye a 
függetlenségi elvek feladását jelen­
tené : ez a vélemény változtatás, 
aranyhidépités an hoz az eshe­
tőséghez, hogy megbékülünk a kor­
mányalakításban a nemzet minimális 
jogainak elismerése nélkül is.

Ebből Becsben nem esznek! Le­
hetnek egyesek, akik a kormányra- 
jutás szenvedélye miatt igy gondol­
kozhatnak; de rend ? Az nem lesz.

Rend csak akkor lesz, ha nem a 
nemzet gyengeségeire, de a nemzet 
erősségére helyezik a miniszteri szé­
keket. Punktum.

Pap Zoltán.

bejelentést, 
a nemzet- 
kel! intéz- 
megparan-

Budapest, május 22.
Nincs többé össze férhet len ség. Leg­

alább is amig Tisza gróf áll a kormány 
élén, nem lesz, ha azt a szabadelvű párt 
valamelyik tagja ellen kérik megállapítani. 
Tisza gróf ugyanis az üsszeférhetienségi bi­
zottságnak arra a kívánságára, bogy Keglevich 
gróf kegydijára vonatkozó iratokat szolgáltassa 
át, alaposan elutasító választ adott. Nem 
adja ki az iratokat, mert a bejelentésnek 
magánjellegű természete {van. Ugyan. Hát 
ki ád jogot Tisza grófnak arra, hogy felül­
bíráljon egy üsszeférhetienségi 
mikor abban első sorban is 
gyűlés kiküldött bizottságának 
kednie ? A törvény szigorúan 
csolja, hogy az aktákat a parlamenti bizott­
ság rendelkezésére kell bocsátani. Gróf Tisza 
azonban fütyül a törvényre, fütyül a bi­
zottságra, fütyül még a parlamentre is. Át­
írt gróf Károlyi Istvánnak, az összeférhetet­
lenségi bizottság elnökének, hogy : majd ha 
fagy. És az ellenzék még ezek után se 
nyújtja be a vádinditványt gróf Tisza ellen?

Az áldozatok summája. Ha semmi 
más, a szabadelvüpártnak az a türelmetlen 
nógatása, a melylyel a koalicziót a kormány­
vállalás felé tói ja: ez elégséges ahhoz, 
hogy gondolkodóba essenek azok, a kiknek 
lelkét egyszerre meglepte a rózsaszínű opti­
mizmus. Oh, a szabadelvüpárt nem önzet­
lenül esik kétségbe a haza sorsa fölött — 
azért, mert a hazának még mindig nincsen 
koalicziós kormánya. A ki végighallgatja e 
szirénének valamennyi strófáját, nyomban 
be fogja látni, hogy a szabadelvüpártnak 
nem a haza feje fáj. A mikor azt tanácsolja 
a koalicziónak, hogy lépjen a gyakorlatias­
ság terére és hozza meg az áldozatok bi­
zonyos summáját, akkor tulajdonképen a 
maga létének igazolására törekszik. Gyakor­
latiasság ! Áldozatok! Kz alá a két jelszó 
alá rejtette cl mindig a szabadelvüpárt a 
maga osztrák politikáját és ez alatt a két 
jelszó alatt vitte oda az országot, a hol ma 
van. A koalicziú nem követheti ezt a poli­
tikát. A koaliczió csak magyar nemzeti 
politikát követhet, a mely most semmiféle 
áldozatot nem tűr meg. Kiég volt az áldo­
zatokból !

Á válság.
Gróf Anclrássy Gyula, mint már 

közöltük, elvállalta azt a missziót, 
melyet a szövetkezett ellenzék vezér- 
bizottsága szánt neki. Vállalta azon 
áldozatkész kötelességtudással, amely
jellemezte öt a válság egesz ideje
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Zürichben: Ore 11, Fossli & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

alatt és holnap már el is utazik 
Bécsbe, bár azt hiszszük, Andrássy 
is tiszta tudatában van annak, hogy­
ha utazása nem is lesz ezé!tálán, de 
nagyon sok akadályt kell még leküz­
deni az udvarnál, hogy a kibontako­
zás létrejöhessen.

A függetlenségi párt mai értekez­
letén Kossuth Ferencz a Burián bá­
rótól nyert informácziúk alapján el­
mondta, hogy a király egyetért azok­
kal a programmpontokkal, melyeket 
az ellenzéki felirat tartalmaz. Mind­
amellett kívánja a király e programm- 
pontok részletezését. Ez a homo pub- 
licusnak, gróf Andrássy Gyulának a 
feladata lesz, aki, ha megbízást kapna, 
hogy tegyen kísérletet kabinetalaki- 
tásra, a felirat keretén belül csinálná 
meg programmját és ez alapon ipar­
kodnék megnyerni az ellenzéki pár­
tok támogatását. .

Szabadelvüpárti részről már erősen 
hirdetik, hogy az ellenzék »leszerel.« 
De erről szó sincs. Az ellenzék a 
nemzeti követelésekből egy jottát sem 
ad fel és ha eddig erre nem volt 
hajlandó, úgy még kevésbé hajlandó 
erre most, a mikor látja, hogy oda­
fenn Becsben már erősen szorul a 
kapeza és már kezdenek puhuini.

Azért még egyáltalában nem hi­
szünk a megoldásban és nem tartjuk 
valószínűnek, hogy a koalicziós kabi­
net egyhamar létrejöjjön. Az a mérve 
a katonai engedményeknek, a melye­
ket a király most már megadni haj­
landó, alig több a semminél és az 
ellenzék, különösen a függetlenségi 
párt, ennyivel nem érheti be.

Mindenki azt akarja, gróf Andrássy 
Gyula is, hogy a katonai kérdések 
alaposan elintéztessenek. Ha erre az 
udvar nem nyújt módot, akkor a 
helyzet marad az, ami volt eddig.

Újból és újból csak azt tudjuk han­
goztatni, hogy a bécsi körök visel­
kedése iránt legkevésbé se tudunk 
bizalommal lenni. Nem hiszünk az 
őszinteségében annak, hogy a parla­
menti és alkotmányos formáknak meg­
felelően akarják a válságot megoldani 
most. Előbb-utóbb kétségtelenül kény­
telenek lesznek beadni a derekukat, 
de ma még csak azon mesterkednek, 
hogy húzzák, töltsék az időt.

Egv dolog mindenesetre megdöb­
ben töleg hathat Becsre: az

fev
hogv afej

koaliczió rendületlen összetartását 
tapasztalhatta ezúttal is és kénvtelen

Az Egyetértés lárczája

Magda.
w Az Egyetértés eredeti fárezéja.—

Irta: HEVESI JÓZSEF.

Minden írónak a lelkében, lelkének leg­
bizalmasabb zugában rejtőzik egy-egy kis 
történet, melyet féltve őriz, titkolgat, rejteget. 
Hiába kívánkozik tollára, nem mer hozzá­
nyúlni. Félti a profán nyilvánosságtól, mely 
letalálja róla szedni a költészet himporát. 
Álmodozik róla, mikor leike színes szárnya­
kon kalandoz a mesék országában; de a 
valóságra nem meri kihozni, nehogy elfakul­
jon^ mint bizonyos színek a nap verőfénye 
alatt. Kedves, bizalmas, igénytelen kis törté­
netke, melyet szivében szeretettel ápol, mely 
érdekes lehet neki vagy egy kis bizalmas 
körnek, de mely talán köznapivá, közönsé­
gessé, unalmassá zsugorodik, ha tolla he­
gyére veszi és a nagy rétegeknek elpapolja. 
Nincs benne semmi izgalmas, semmi várat­
lan, semmi meglepő, semmi szenzáczió; 
megtörténik, vagy legalább megtörténhetik 
mindenkivel: de az írónak azért mégis ked­
ves ez a történet, talán mert maga élte át 
vagy mert közel áll a szivéhez az, akivel 
megesett.

Sokáig, sokáig rejtegeti, tartogatja a lel­
kében, mig végre valami ellentállhatatlan 
erőnek engedelmeskedve, előhozakodik vele. 
Hisz minden iró egy ellentállhatatlan erőnek 
áll a szolgálatában, mely megragadja fan­
táziáját, képekkel hinti tele lelki világát és 
csodás színeket vegyit az álmaiba. És eze­
ket le kell írnia, el A'e/1 mondania, dalba 
kell öntenie . . .

És csak akkor fogja el mélységes, mély 
fájdtűom az irót, ha tolla nem volt képes

követni lelkének szárnyalását, ha szavaiból 
hiányzanak a képzelet csodás színei, ha úgy 
találja, hogy a mit alkotott, messze mö­
götte áll annak, a mit képzelt.

A tehetsége volt-e fogyatékos ? Vagy 
témája nem birta-e el a nyilvánosság verő- 
fényét ? . . .

. . . Egyszerű, kedves idyllt rejtegetek 
én is a lelkemben.

Aggódó félelemmel Írom meg. Talán köz­
napi történet . . .

De az ibolya fák adása is köznapi, nem 
izgat senkit, nincs benne szenzáczió és azért 
mégis édes, bájos és a lelket gyönyörűség­
gel árasztja el.

Aztán még a tulraffinált lelkeknek is jól 
esik néha az idyll. Patchouli és chipre 
után ibolya-illat. Ugy-e bár ? . . .

Az én idyllem is a toliamra vágyakozik.
Leirom . . .

*

Forró, nyári időben ebédre voltam hiva­
talos kedves, kedves embereknél.

A családom a zöldben nyaralt, közel a 
fővároshoz. Én csak este látogattam meg 
fészkünket. Nappal a fővárosban lótottam- 
futottam dolgaim után.

És az én kedves, jó emberem, hűséges 
barátom elfogott egy napon. Karon ragadott 
és vitt magával.

— Ma nálunk fogsz ebédelni!
Palotában lakik, a saját palotájában.
Ebédre azonban egy kis bizalmas szo­

bácskábán volt terítve fenn a harmadik eme­
leten. A nyitott ablakból kertre nyílik kilátás 
és a szoba a rekkenő hőség daczára is hű­
vös volt és végtelenül barátságos.

A lakás mindig hűséges tükre a lakó lel­
kének.

És ezek a bizalmas kis szobák, melyek

teli vannak műremekekkel, kedves kis 
fülkékkel, bájos nipekkel, virágokkal és hím­
zésekkel, csendes, nyugodt boldogságról be­
széltek.

Három személyre volt terítve.
Vendéget hoztam ! szólt az én barátom, 

mikor beléptünk.
És a háziasszony kedves, barátságos mo- 

solylyal fogadott. A szívesség ragyogott 
szelíd kék szemeiben. Szinte hálát mutatott 
férjének, hogy vendéggel lepte meg.

Mire a kis szalonból visszajöttünk, már 
négy személyre volt terítve.

És belépett a leányka is, a család szerne- 
fénye. Édes anyjának képmása. Szerény és 
igénytelen- A szemeiben jóság. Egész meg­
jelenésében egyszerűség és keresetlenség. 
Megható a szüleihez való ragaszkodás, me­
lyet lépten-nyomon elárul . . . uh, itt igaz 
szeretetnek nyílnak virágai.

Maga az ebéd egyszerű volt. Polgáriasán 
egyszerű. De mennyivel jobban esett azok­
nál a fényes lakomáknál, melyeket oly 
gyakran kell végigvendégeskednünk.

Régi közös emlékeket idéztünk föl, ked­
ves, apró kis eseményeket, melyek egykor 
közelebb hozták egymáshoz sziveinket; 
igénytelen terveket nagy ügyek szolgálatá­
ban, melyeket együtt szövögettünk, s me­
lyekért egyformán lelkesedtünk.

A háziasszony jóleső figyelemmel hall­
gatta ábrándjainkat.

Néha egy-egy megjegyzéssel elárulta 
szivének nemes, fenkölt gondolkodását. Sze­
rényen, szinte félénken tette megjegyzéseit 
és én nem tudom, miért kellett mindig a 
kenyérre gondolnom, valahányszor erre az 
angyali jó asszonyra tekintettem?

Ö igazán olyan, mint egy falat kenyér...
♦

A fekete kávénál már csak hárman ma­
radtunk. A kis lánynak zongoraíeczkéje volt 
és eltávozott.

Valami csodálatos jó érzés fogott el. Az 
az érzés, mely elfogja lelkünket, ha hosz- 
szabb ideig vagyunk jó emberek társaságá­
ban, akiket szeretünk.

Olyan ebéd utáni lágy, lyrai hangulat lopó- 
zott a szivünkbe. Pedig keveset ittunk és 
csak asztali borokat.

Én már nem is tudom, hogyan történt — 
igaz egy közös barátunk szerelmének, há­
zasságának történetét mondtam el — egy­
szerre csak az én házigazdám gyöngéden 
megezirógatta az asszony kezét, azután az 
arczát. Majd hozzám fordult ;

— Akarod hallani a mi házasságunk tör­
ténetét?

Az asszony lesütötte szemeit.
— Mondd el, kérlek ! —rimánkodtam neki.
— Nagyon egyszerű ám és egy cseppet 

sem regényes!
— Mondd el, kérlek!
És ö minden hosszas czikornya nélkül 

elmondta:
— Magdával mi gyerekkori pajtások va­

gyunk. Együtt játszottunk, együtt pajtáskod- 
tunk és a gyerekkornak sok édes bohósá­
gát együtt követtük el. Egy nagynéném 
házánál ismerkedtünk meg, akinek leánya 
Magdának barátnője volt.

Akkor is ilyen csendes, szelíd volt és ha 
azt mondom, hogy együtt pajtaskodtunk, hát 
nem jól fejeztem ki magamat, mert tulaj­
donképpen csak én voltam csintalan és betyár, 
meg az unokahugom. Magda csak nevette 
a mi rakonczátlankodásainkat és én egyet­
lenegyszer sem tudtam vele összekapni. 
Pedig vásott egy íiczkó voltam. De ö tudott 
velem bánni és ö olyan szelíd volt, hogy 
nem voltam képes vele összezördülni.

Jó pajtások voltunk éveken keresztül . . . 
a serdülés tavaszi évein keresztül. És ké­
sőbb is a barátság szálai fűztek egy­
máshoz.

Egyszerre csak — már akkor legény vol­
tam és kivettem részemet az élet komolyabb 
küzdelmeiből — egyszerre csak egy leány- 
nyál hozott össze végzetem. Egy sötétszemü 
leánynyal. Maga volt a szenvedély.

Első pillantásra meghódította a lelkcmet. 
Ifjúi hévvel, elragadtatással gondoltam reá 
és őt tűztem ki életem czéljáui.

Tiszta lelkem rajongásával hittem, hogy 
nélküle ez életben számomra boldogság nem 
létezik. Hiszen ismered a szerelem legelsu 
fellobbanásának vulkánikus erejét ! Megis­
merkedtem vele — jó házból való leány 
volt — nem idegenkedett tőlem.

Szüleim azonban hallani sem akartak 
felőle. Hej, a szülei szemnek éles a tekin­
tete és minden gyermek vétkezik, ha a 
szüleire nem hallgat — még a szív ügyei­
ben is. Mert a szülök akarata ellenére kö­
tött házasság sikerülhet ugyan — néha; — 
de legtöbbször boldogságának sírját ássa. a 
ki a szülei szóra nem hallgat.

Összetűztem szüleimmel és külföldre utaz­
tam. Küzdeni akartam, existentiát biztositan . 
hogy nőül vehessem, kit szerettem. Sóvárgás 
lelkemnek bus szenvedéseit, kinek írhattam 
volna meg másnak, mint az én hűséges 
barátnőmnek, Magdának ? U megértett és 
velem szenvedte végig szivem nagy szenve­
déseit. Lelkemnek nagy küzdelmeit vele 
közöltem a messze külföldről és ö hűsége­
sen vigasztalhatott leveleiben.

Egy évi távoliét után meggyőződtem ar­
ról, hogy az a leány, aki füluuUa életemet: 
a döntő pillanatban cserben hagyott. Nem 
akart rógzt venni küzdelmemben.
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belátni, hogy ezt a szövetséget meg­
bontani sem intrikákkal, se nagyhangú 
Ígéretekkel, se hiúságok legyezgetésé- 
vel nem lehet.

Burián a királynál.
Báró Burián. István, aki tegnap este el­

hagyta fővárosunkat, ma reggel Bécsbe ér­
kezett és ma délben már meg is jelent a 
király előtt. Félhivatalosan erről a követke­
zőket jelentik :

Ö felsége ma délelőtt fél 12 órakor 
külön kihallgatáson fogadta báró Burián 
közös pénzügyminisztert. Báró Burián ez 
aihalommal jelentést tesz budapesti kül­
detésének eredményéről.
A Neue Freie Presse a következő meg­

jegyzéseket tűzi az audiencziához :
Barién közös pénzügyminiszter mai ki­

hallgatásán jelentest tett a királynak buda­
pesti küldetésének az eredményéről. Holnap 
várják gróf Andrássy Gyulát, ki mint a 
la. ailczió kijelölt bizalmi embere érkezik 
Becsbe. Andrássy, kit a király előrelátha­
tólag még holnap fogadni fog, Burián 
felhívásának megfelelöleg ki fogja fej­
teni a királynak azokat a feltételeket, me­
lyek mellett a koaliczió, illetőleg An­
drássy Gyula gróf maga hajlandó volna 
vállalkozni arra, hogy a koalicziós kabinetet 
megalakítsa. Bécsi politikai körökben a je­
lenleg folyamatban levő tárgyalások befeje­
zése elé nem valami nagy optimizmussal 
i; -nek. Nem ismerik ugyan félre, hogy Buda- 
pe- n a viszonyok lényegesen javultak, de 
azt lii-zik, hogy a koalicziós kormány 
most sem íog megalakulni. Mindazokból, 
a mi Budapestről hallatszik, azt következte­
tik, hegy azok a katonai követelések, a 
j, vein : Andrássy ezúttal a király elé fog 
! ijeszteni, nem fognak eltérni azoktól a 
követelésektől, a melyeket február elején 
formulázott. Ezeket a követeléseket már ak­
kor elfő. adbrtatlanoknak jelentették ki az ud­
varnál és azóta sem váltak azok ott elfo- 
gadhatóbbakká. A koaliczió csak a negá- 
czióban bizonyult erősnek és itt most azt a 
benyomást nyerték, hogy a koaliczió kebe­
lében előbb meg kell a viszonyoknak vál­
tozni, mielőtt meglesz a szükséges egyet­
értés arra, hogy kormányprogrammot, illető­
leg kormányt alakítsanak. Ez okból tehát 
bécsi politikai körökben Andrássy Gyula gróf 
holnapi kihallgatásától nem sokat remed­
nek, sőt azt hiszik, hogy a folyamatban levő 
tárgyalások alapján kabinetet nem fognak 
alakítani. Ez esetben az ügyek további 
vezetésére provizóriumról fognak gondos­
kodni. Tisza István megkapja a rég 
óhajtott leimentést, de a szakminiszterek 
helyükön maradnak és közülük fognak vala­
kit, mint miniszterelnököt az ügyek tovább­
vitelére megbízni.

Az. engedmények.
Arról, hogy Burián mit hozott, egy esti- 

lap Béc-höl kapott értesülés alapján a kö­
vetkezőket jelenti:

Ma Becsből feltétlenül megbízható és az 
udvarhoz közel álló helyről olyan informá- 
cziót kaptunk, amely válaszol arra a méltán 
érdekes kérdésre, hogy Burián István báró 
mit is hozott voltaképpen, azaz, melyek és 
mik azok az engedmények, amelyeket a 
felség egy baloldali kormánynak adni haj­
landó.

Ezek között, igy szól a bécsi értesítés, 
első helyen szerepel az, hogy a felség 
hajlandó a baloldal kebeléből kormányt 
alkotni és ezzel a baloldalt a régi rend­
szert képviselő kormány helyére birtokon 
belül ereszti.

Ami már most a kormányzati programm 
három sarkalatos tételét, a belügyi refor­
mot, a katonai és gazdasági kérdést illeti, 
a felség a következő dolgokba hajlandó 
belemenni:

I. A belügyi reform kérdésében szabad ke­
zet ad, úgy azonban, hogy a kinevezendő kor­
mány által minden egyes a parlament elé ter­
jesztendő ilyen reformkérdésben a felség eloleges 
jóváhagyása kieszküzlendő.

II. Katonai téren:
a) A zászlókérdést a felség hajlandó rendezni, 

teljesen a közjogi helyzetnek megfelelően. A ki­
rály ebből a végből egy általa kinevezendő ta­
gokból álló bizottságot küldene ki, a melynek 
megállapodásait mint eredményt, felségjogából 
folyóan a hadseregben dekretálná. (A szabad­
elvű párt kilenczes bizottságának programújában 
az erre a kezdésre vonatkozó rendelkezés igy 
szól: 1. A közös hadsereg jelvényei, melyek ma 
alkalmazásban vannak, nem felelnek meg az 
ország közjogi állásának, ezért a jelvények 
kérdése közjogunknak megfelelően rendezendő.

b) A katonai büntető eljárásban újabb en­
gedményeket ad a felség a magyar nyelv­
nek.

c) A szolgálati nyelvben a magyar nyelv de- 
kretálasa, de csakis ajiegelsu fórumokon.

d) Mindezeket az engedményeket Magyar- 
országon a felségjogból kifolyóan kapná és nem 
rapide, hanem szukezesszive és rendeleti ulon élet­
beléptéivé.

e) Az uj kormány a szabadelvű párt kilenczes 
bizo’tságának katonai programmja és ezeknek az 
újabb engedmények alapján, amikor parlamenti 
programmot ad, persze csak a maga név« ben ki­
jelentheti a k,törni kérdésekben vezérlő elvül 
ugyanazt, amit a fe irat is mond, hogy: >a 
magyar hadseregnek, mely az egész hadsereg 
kiegészítő részét képezi, nemzeti jellege nyelvben 
és jelvényekben kidomboriltassék.»

III. A gazdasági téren a Magyarország és 
Ausztria között a gazdasági berendezkedés módja 
és feltételei iránt a két allam két parlamentje 
dönt. A baloldali kormány azonban kell, hogy n 
felségnek biztosítékot adjon arra, hogy a magyar 
pailament az olasz- és német kereskedelmi szer­
ződéseket ratifikálja.

A vezérbizottság tanácskozása.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 

ma délután 5 órakor Kossuth Ferenez el­
nöklete alatt értekezletet tartott, a melyen 
Justh Gyula, Komjáthy Béla, Gulner 
Gyula kivételével a vezérlő-bizottság összes 
tagja jelen volt.

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 
gr Andrássy Gyulának hivatalosan is tudo­
mására adla azt a kérelmét, hogy képviselje 
a király előtt a koalicziút. Gróf Andrássy 
Gyula a megbízásra vállalkozott és en­
nek következtében a holnapi nap folyamán 
Bécsbe utazik.

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi és 48-as párt ma délután 

5 órakor érh'kezletet tartott.
Kossuth Ferenez megnyitotta az ülést, a 

jegyzőkönyv vezetésére felkérte Szász 
Zsombor országgyűlési képviselőt.

Azután Kossuth Ferenez igy folytatta :
Tisztelt pártértekezlet! (Halljuk!)Jelentést 

kell hogy tegyek a pártnak arról, hogy a

Csalódott szívvel, sajgó lélekkel tértem 
vi- a egy nagyon szomorú alkalomra: 
nagynéném halálos ágyához.

Ott találkoztam Magdával . . . Karjai 
közé szorította kis hunomat, aki kétségbe­
esve zokogott édes anyja halálán.

Valami különös érzés fogott el e pillanat­
ban Magda iránt, ügy meghatott az a ra 
jongó ragaszkodás, az az igaz részvét, me­
lyet barátnője iránt tanúsított. Es mikor öt 
is sírni, zokogni láttam, egész lelkem meg­
rendült.

— Miért sir olyan nagyon, Magda? Hi­
szen a néném idegen volt magához! kér- 
dezém, mikor a temetőbe indultunk.

Egy darabig némán hallgatott.
Azután erőt véve sírásán, mondá :
— Magamat sirattam. Lássa, az én anyám 

is beteges, mi lesz velem, ha ő meghal ?
Én nem tudom, mi történt akkor ve­

lem ? !
Keli, hogy legyen valami szellem, mely 

minden embert örökké kisérget.
Ez a szellem — az én jó szellemem volt 

— súgta nekem akkor a következő szavakat, 
melyeket Magdához intéztem:

— Hát énrám nem gondol ? Itt vagyok 
én, Magda, ne féljen semmitől 1

Önkénytelenül, minden készülődés nélkül, 
szivem sugallata szerint mondtam neki e 
szavakat.

Ez volt az én első vallomásom . «»
Magda reám nézett nagy kék szemével, 

melyekben könyek ragyogtak.
ügy nézett reám, mintha nem értette 

volna meg szavaimat.
Én ismételtem:
— Itt vagyok én, Magda, ne féljen semmi­

től!.. .
Nem volt bátorságom a lelkemben kiállott

viharok után, melyeket Magda olyan jól 
ismert, mindjárt közelebb lépni a szivéhez. 
Hogy is sejthettem volna, hogy az, akinek 
szerelmi bánatomat annyiszor elpanaszoltam, 
engem szeretett és hogy volt annyi vértanú- 
ereje, hogy a saját szenvedéseit eltitkolva, 
entern vigasztaljon ?

Sűrűn találkoztunk egy ideig, de csak 
úgy, mint régen, jó barátokként.

Mikor azonban Magdának édes anyját 
hosszú betegségéből megváltotta a halál és 
én láttam öt végtelen bánatában, bátorsá­
got mentettem.

ésFölkerestem. Megragadtam a kezét 
belenéztem őszinte kék szemeibe :

— Magda — igy szóltam hozzá — te 
ismered az én szivemnek, az én csalódá­
saimnak történetét. Az a múlt — esküszöm 
neked — el van temetve. És most eljöttem 
hozzád, az árvához, hogy megmondjam 
neked, itt vagyok, szeretlek, akarsz-e a 
feleségem lenni ?

És Magda ráborult a keblemre és hangosan 
zokogott . . .

. . . íme, most már tudod: igy lett ő az 
én Magdám . . .

Ugy-e egyszerű történet!
*

Bizony egyszerű történet.
Sokáig tartogattam a lelkemben, nem 

mertem megirni.
Talán jobb is lett volna elhallgatni. Talán 

csak egy köznapi történet az egész . . .
De hát az ibolya fakadása is köznapi, 

nem izgat senkit, nincs benne szenzáczió.
És patchouli és chipre után néha jól esik 

ibolyaillat is.
Ugy-e bár?

király báró Burián személyében megbí­
zottat küldött az egyesült ellenzéki pár­
tokhoz. Burián kijelentette, hogy ő nem 
mint a közös kormány tagja, hanem mint 
privát személy, illetőleg az uralkodónak meg­
bízottja jött Budapestre, hogy az ellenzéki 
pártokkal tárgyaljon. Burián közölte az el­
lenzéki pártokkal, hogy a király tudomást 
vett a leliratról. a mely kedvező be­
nyomást tett reá, mert a bennfoglalt 
kívánságokkal tulajdonképpen egyetért. 
Ez mindenesetre örvendetes dolog. (Általá­
nos helyeslés.) Mutatja ez azt, hogy ö fel­
sége hajlandó a krízist alkotmányos és parla­
mentáris téren oldani meg, mert a többséghez 
fordul és annak kebeléből óhajt kormányt alakí­
tani. Buriánt azzal az üzenettel küldi ő felsége, 
hogy a pártok nevezzenek meg valakit, aki 
mint homo publikus az egyesült ellenzéki 
pártok bizalmát bírja. Ez a férfi a vezérlő- 
bizottság propozicziója szerint gróf Andrássy 
Gyula lenne. 0 egyelőre újra ö felsége elé 
fogja terjeszteni az egyesült ellenzék felfogását 
a helyzetről és ha a kormányalakításra 
megkapná a megbízást, piogrammot 
adna, amely természetesen az egyesült 
ellenzék támogatását kellene, hogy meg­
nyerje.

Minthogy Andrássy a függetlenségi párt 
intenczióit teljesen ismeri, azt hiszi Kossuth 
Ferenez, hogy mindnyájan megbízhatunk 
abban, hogy erre a^bizalomra ö méltó és 
erre a szerepre ö hivatott. Tehát azt hiszi, 
helyes dolog az, hogy a vezérlűbizottság azt 
a feladatot tűzte gróf Andrássy elé, hogy a 
feliratban foglalt programúi keretein 
belül alakítson kormányprogrammot. (He­
lyeslés.) A függetlenségi párt kívánságai 
mindenki elolt ismeretesek s tudva­
lévő dolog az, hogy a felirat tá­
volról sem képviseli teljesen a független­
ségi párt programmját. De erről a megala­
kítandó kormánynak is tudomása lévén, az 
bizonyosan tekintettel lesz erre a körül­
ményre. Tudomására hozza, hogy gróf 
Andrássy ö felségétől ma kapott is meghí­
vást. Hogy lesz-e ennek eredménye vagy 
sem, azt természetesen nem tudni, de ez a 
meghívás magában egy pozitívum.

Kossuth bejelentését az értekezlet egy­
hangúlag tudomásul vette.

A megtorlás! indítvány tárgyalása után, a 
melyről azonban semminemű jelentést nem 
adlak ki, dr Horváth József (megyaszói 
orsz. képviselő) a következő indítványt 
telte:

„Mondja ki az országos függetlenségi és 
48-as párt, hogy a dr. Horváth József 
megyaszói orsz- képviselő által indított azon 
mozgalmat, mely azt czélozza, hogy Mono­
kon Kossuth Lajos szülőháza emléktáblával 
jelöltessék meg és hogy ugyanott emh k- 
szobor hirdesse a szorosabb rokoni kapcsot, 
amely a nagy hazafit c kis felvidéki közsé­
géhez kuli, a legmelegebben támogatja, 
hogy a megindított mozgalom erkölcsi és
anyagi támogatására az orsz. függetlenségi 
és 48-as párt vidéki köreit felkéri, hogy a 
mozgalom eredményessége érdekében felkéri 
az országos sajtót a felvetett eszme párt­
fogására és hogy maga az országos függet­
lenségi és 48-as párt nyitja meg az adako­
zások sorát 500 koronával. (Általános
tetszés).

A javaslathoz Búza Barna képviselő csak 
általános felvilágosításul a következőket 
mondotta: Zemplénvármegye már ki­
mondotta, hogy szobrot emel Kossuth 
Lajosnak Zemplénben. Erre vonatkozó­
lag gyűjtést is indított meg s a szo­
borra Zemplénvármegye össze is gyüitütt 
már 30.000 forintot. Ennek alapján Búza 
Barna hozzá járul dr. Horváth József in­
dítványához, csak azt kéri, hogy az indít­
vány elfogadásáról Zemplénvármegye is 
értesittessék.

Miután a felvetett kérdéshez több képvi­
selő szólni nem kívánt, Kossuth Ferenez 
elnök dr. Horvát József határozati javasla­
tát elfogadottnak jelentette ki s miután több 
tárgy napirendre tűzve nem volt, az érte­
kezletet berekesztette az elnök.

Az uj párt értekezlete.
Az országgyűlési vj-párt ma este Angol 

királynő-szállób li körhelyiségében Óváry Ferenc/, 
elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen a párt 
valamennyi tagja jelen volt.

Az értekezleten Eötvös Károly, báró Bánffy 
Dezső és Hock János informá ták a párlot a ve­
zérlő-bizottságnak a Burián István küldetését, 
illetőleg gróf Andrássy Gyula megbízatását illető 
megállapodásairól, melyek felett hosszabb vita 
indult meg, de semmi érdemleges intézkedés sem 
történt.

A tett előterjesztésből megállapítható, hogy a 
koaliczió szilárdan fennáll és híven ragaszkodik 
elveihez.

A néppárt értekezlete.
Az országgyűlési néppárt ma este fél 7 órakor 

értekezletet tartott, amelyen gróf Zichy Aladár 
elnökölt, a jegyzőkönyvet Nyári Béla vezette.

Gróf Zichy Aladár megnyitván az értekezletet, 
Nyári Bélával felolvastatja azt a hédoló és üd­
vözlő feliratot, amelyet az országgyűlési néppárt

Vaszary Kolos bibornok herezegprirriáshoz intéz 
aranymiséje alkalmából. Az értekezlet a lendüle­
tes felirat szövegét helyeslőleg tudomásul velte. 
Ezután gróf Zichy Aladár jelenlétit tett báró 
Burián közös pénzügyminiszter missziójáról, a 
koaliczió vezériőbizottságának szombati és mai 
üléséről és ezeknek eredményeként gróf An­
drássy Gyula küldetéséről.

Az értekezlet egyhangúlag helyeselte a vezer- 
lőbizottság határozatait és rokonszenvvel fogadta 
gróf Andrássy Gyula küldetését.

Ezután a képviselőház legközelebbi munka- 
programmjával foglalkozott az értekezlet. Tudo­
másul vette, hogy Kossuth Ferenez a szerdai 
ülésre bejegyzi az indilványkönyvbe az autonóm 
vámtarifáról szóló indítványát. Simonyi-Semadam 
Sándor szóbahozla, hogy a képviselöházban is 
szóvá kellene tenni a kivándorlási ügynökségek­
nek ügyét, amely sürgős revíziót követel. 0 
maga szándékozik ezen ügynökségek megszün­
tetésére vonatkozó indítványt a képviselüház elé 
terjeszteni. Báró Kaas Ivor örömmel üdvözli az 
eszmét és szóbahozza az uzsoratörvény javítandó 
hibáit, a büntető perrendtartás és még több igen 
fontos kérdést, amelyekre nézve a néppárt a 
parlamentben a nép érdekeit szolgálhatja. Dömö­
tör Mihály a bevándorlás korlálozását teszi szóvá. 
Az erre vonatkozó törvény végrehajtását sür­
getni kellene. Ariim Mihály felszólalása után az 
értekezlet egyhangú helyesléssel vette tudomásul 
Simonyi-Semadam szándékát. Végül uj kültagnak 
Klusz János (Cempe) vették fel.

Értekezlet után a párt tagjai a Hungária-szál- 
lóba mentek vacsoráink

Andrássy bécsi útja.
Gróf Andrássy Gyulához ma Becsből a 

kabinetiroda részéről az a távirati kérdés 
érkezett, hogy mikor óhajt ö fcl-ége előtt 
kihallgatáson megjelenni.

Andrássy az audiencziát szerdára kérte és 
holnap délután ö órakor elutazik Bécsbe, a 
hol ezúttal is a Bristol-fogudúba száll.

Kossuth Ferencs indítványa.
A képviselüház szerdai ülésén fogják az 

inditványkönyvböl felolvasni Kossuth Fe­
renez indítványát, mely az önálló magyar 
vámtarifa elkészítésére irányul. Ezt az in­
dítványt Kossuth Ferenez a munkálat gyor­
sítása és megkönnyítése végett abban a 
formában terjeszti elő, hogy benyújtja a 
közös autonom vámtarifának már elkészített 
javaslatát és az arra vonatkozó törvényjavasla­
tot, melyet a kormány tudvalevőleg visszavont 
és arra kéri a Házat, hogy e munkálatot 
adja ki a közgazdasági bizottságnak oly 
utasítással, hogy azt — természetesen be­
ható megvitatás és a szükséges módosítá­
sok eszközlésével — magyar autonom vám­
tarifává dolgozza át. Ezzel tehát megindul 
az önálló vámterület életbeléptetésének elő­
készítésére szolga ó legfontosabb munkálat.

Keglevich. kegyúija.
Ma tárgyalta a képviselüház összeférhet- 

lenségi bizottsága Keglevich kegy dijának 
ügyét. A bizottságnak azonban fel kellett 
függesztenie a tárgyalást, mert a belügy­
miniszter általános, meglepetésre megta­
gadta a szükséges iratok kiadását azzal a 
megokolassal, hogy a bejelentés magánter­
mészetű. A bizottság azonban nem elége­
dett meg a kormányelfiüknék ezzel a meg- 
okolásával, hanem kimondotta, hogy most 
már a képviselüház által fogja követelni a 
belügyminisztertől az iratokat. A tárgyalás­
ról különben a következőket jelenli tudó- 
sitónk:

Gróf Kérő éi István elnök megnyitva az ülést, 
felhívta a jelenlevő dr. Vnrsngh Zoltán lap- 
szerkesztőt összeférhetlenség« bejelentésének meg­
indokolására.

Dr. I itrsúgh Zoltán kijelentette, hogy egyelőre 
csak a felolvasásra kerülő beadványának tarta­
mára hivatkozik és kérte, hogy esetleges észre­
vételeit a tárgyalás későbbi stádiumában tehesse 
me.:.

IleWebronth Géza előadó (elolvassa Varságh 
Zoltán ö'-szelérlmtlenségi bejelentését, jelentve, 
hogy ez ügyijén az összeférlietlenségi bizottság 
Tisza I-tván grófhoz fordult, hogy mint belügy­
miniszter bocsássa a bizottság rendelkezésére a 
grúl Keglevich kegydijára vonatkozó iratokat. Be­
mutatta a belügyminisztertől visszaérkezett átira­
tot is. a melyben gró! Tisza István a Lejelen­
tésnek magánjellegű részleteire való hivatkozással 
az iratok átszolgál tatását megtagadta. A 
dolog érdemi részére vonatkozólag a tényállás 
rövidesen abban foglalta össze, hogy gróf 
Keglevich István művészeti czclokért tett 
nagyarányú anyagi áldozataira hivatkozás­
sal az általa hozott áldozatokért való 
kártalanítást és kegydijat kért. Széli Kál­
mán akkori belügyminiszter pártoló véleményezé­
sének a minisztertanács ö felségéhez páríoiólag 
teijesztetle fel Keglevich kéréséi, mire ű felsége 
legfelsőbb elhatározásával a Nemzeti Színház és 
az Opera főpénztárának terhére engedélyezte 
gróf Keglevich kegydiját. Egyéb okmányok a bi­
zottság rendelkezésére ez ügyben nem állanak.

Gróf Keglevich István terjesztette elő ezután 
védelmét, előadta, hogy annak idején 1875-ben a 
törvényhozás előtt olyan értelmű indítvány került, 
mely szerint az összeférhetlenség törvény kodifikálá­
sakor a korona kegydija és az állam kegydija között 
különbség tétessék. A törvény szövegébe azon­
ban az utóbbi kitétel nem került. Ezzel azt 
kívánja indokolni, hogy a korona kegydija egé­
szen idegen természetű fogalom az állam kegy­
dijával szemben. Előadja, hogy képviselővé vá­
lasztásakor maga is érdeklődött az iránt, vájjon 
összeférhetlenségi állásba nem juttatta-e őt a 
részére engedélyezett évi kártalanítás és úgy 
informáeziói, mint meggyőződése szerint inkom-

patilis állásban nincsen. Ezzel magyarázza azt 
a beadványban bűnéül felrótt mulasztását, hogy 
állítólagos összeférhelet.enscgét a képviselőház 
elnökségénél be nem jelentette. Egyéb előadni 
valója nincsen.

Dr. Xurságli Zoltán kijelenti, hogy gróf Keg- 
lnvich István védelme meggyőzte őt arról, hogy 
bejelentésében nemcsak juhiszemüieg járt cl, 
hanem egyúttal a legteljesebb igazság alapján 
állott. Az a körülmény ugyanis, amit gróf Kegle­
vich István hangsúlyoz, hogy a törvényhozás 
elejtette a korona kegydiját és az állam kegydijá­
nak. a törvényben való ketté választását, csak 
azt bizonyítja, hogy ezen közjogi fogalomnak 
szükebb határok közz«j való szorításával szemb -n 
a törvényhozásban az az irányzat győzedelmes­
kedett, amely minden kegydijat, mely közalapból 
adatik, általánosít és a korona kegydijánai; for­
galma alá soroz. Hivatkozik a bead­
ványában előadottatokon kívül az 1881-ik 
évi negyvenedik t.-cz-re, mely a végre!«aj ási 
törvényről szólva G5 §-ában csak kétféle i vgy- 
dijakat különböztet meg: a közalapból adott 
kegydijakat és a magánosok, egyesülő ek, vagy 
társulatok állal a sztikülköd«5knek adott kegvui- 
jat. Ebből a törvényszakaszból, va'aminí ug ;-j;- 
azon törvények szakaszaiból világosan kitűnik, 
hogy ez a kitétel „A korona kegydija1- sehol 
külön kiemelve nincs, amelyből nyilvánvaló, 
hogy minden kegy díj a korona kegyéi i ónk for­
galma alá tartozik, melyre nézve Uíe.ségv ,vl: 
hozza benyújtott felségfolyamodványok a p. -,u 
való kedvezményezése a vág.- más hatóságok j : y * n 
irányú felterjesztéseinek vég<ő fokban való 
szankszcziőja szolgáltatta a döntést. A korona 
alatt álla ában nem ért egyebet a magyar khz og, 
mint a király uralkodói hatalmát. Ennek 
következtében nem látja megd «mottnek azon 
állítását, hogy Keglevich gróffal szem­
űén az összeférhetlenség esete foiog fenn. 
Csupán azon észrevételt teszi még, hogy 
teljesen lényegtelen a jelen esetre nézve az, 
vájjon gróf Keglevich minő ezimen kért í> Kis— 
géttil anyagi segélyt, miután a k. rd st < :v- 
az, l.ogy a belügyminiszter átirata szerin1 is íbi­
szére közalapból kegydíj czinen adomán; -zott 
rendes évi .- -.élvl.

Kedd, májt

mészelü ügyekben a törvényhozó hatalom 
ellenőrzés-1 korlátok közé szorítaná, vagy lehelt-•- 
lenné tenné.

Budapest, május 22.

Az újvidéki mandátum. Az újvidéki kö­
rűiéiben ma volt az uj képviselővé: >:.tás, a 
mely Szalay László lemond -a 1.• v«-.!;«■• t- — 
ben vált szükségessé s amelyben a Iügyet­
lenség! Teleki Arvéd gróf és a szerb nem- 

• i Mussicki . t :. egym m-
I on mint jelöltek. Mar napok el«"'! i ■ >- 
nyosra volt vehető, hogy a valm-ztás gi
Teleki fényes győzelmével fog v« gzödni. 
Tényleg ma az első perezlöl kezdve ; lo - 

gellen-, gi párt volt előnyben. Dele.ölt 1 ! 
órakor ez volt az arány 

r/’tde ki
Musicki 24-1 ■

Esti 5 órakor pedig a partok igy állottak: 
Teleki 9tii>

Musicki Üti2
A választás beiejezlekor leadtak Teleki 

Arvéd gróf függetlenségi párti jelöltre ÍJÍIO 
szavazatot és Musicki Döme nemzetiségi 
jelöltre (if>0 szavazatot. így Teleki Arvéd 
gróf 221 szavazattöbbséggel független­
ségi képviselővé választatott.

Botrányos? válanztás. A képvisel ház IH-ik 
bírálóbizottsága ma délután 4 órakor Barabás 
Bé a elnöklete alatt tar:ott ülésében folytatta a 
Rónay Elemér választása e len beadott panasz­
nak tárgyalását. Rónayt Tekén választották meg 
gróf Bánffy Miklós dissz «lens ellen 67 szólöbb- 
séggel. Miután a bizottság megállapította, hogy 
immáron alaki akadály nem forog fenn, Bcrnáth 
Béla előadó részletesen ismertette a panaszt, mely 
a választás fenti eredményét kizárólag a hivata­
los közegek korteskedésének és passziójának 
tulajdonúja. Az előadó után felszólalt a pa- 
naszluK képviseletébi-n dr Horváth László. Dr 
Kagábyi Lajos, mint a megválasztott képviselő 
ügyvédje, okmányokkal és bizonyítékokkal czáfolja 
a panaszban ielhozoltakat. Dr Horváth László 
fenntartja a panaszban hozott vádakat és éppeu 
azért, mert azokban a megválasztott képviselő 
nem részes, hanem az ő érdekében mások kö­
vették el, kéri az i letékesség megállapítását és 
miután a védők állal előterjesztett bizonyítékok 
ellenében megfő elő czáfoiattal nem rendelkezik, 
ennek beszerzéseié halasztást kér. A bizottság 
rövid tanácskozás után a halasztást megtagadta, a 
biz« ny itékok felolvasását mellőzi és ítéletének 
kihirdetését holnap délelőtti 1U órára tűzi ki.

Függetlenségi pártszervezések A zsom­
bolyai választókerületben a mai napon meg­
alakult a liiggel enségi és 48-as párt. A párt ala­
kulását Várnay lnne pártelnök a következő táv­
iratban jelen'ette be Kossuth Ferencznek: »Van 
szerencsénk jelenteni, hogy a zsombolyai választó­
kerületben a mai napon a lüggetlenségi párt 300 
taggal megalakult és lelkesedéssel üdvözli elnö­
két. Várnay Imre pártelnök.» Kossuth Ferenez 
a táviratra meleghangú választ küldött. Mint 
értesülünk, Tem« s-Toronlál megyében, sőt még 
Krassó-Sziirény vármegyi'bon is szervezkedni 
fog a függetlenségi párt. Már julius 28-án meg­
tartja Temesváron a délvidéki lüggetlenségi és

48-as párt alakuló kö| 
Ferenez. Apponyi AU: 
Béla, Szederkényi Nj 
még több képviselő

A mentelmi bízót
mentelmi bizottsága 
mely elé ellenzéki k ] 
tekintettek, mert hire 
írókat is ki fogja-: 
jegyzőkönyvhamisitása 
ság ma délelőtt fél ti] 
Ztácskozásí, de ülés 
lásokat és azokat ülD 
sorban a Russu Sírrá 
telmi jogának felfúj 
kereséssel foglalkozó 
tért a deczember 1 
vastatására, meghall 
gróf Károlyi Győr; 
merer Ernő, Dare 
-Aladár, Zboray Mikit 
Vilmos, Rákosi Viktcí 
Pozsgay Miklós és 
Polónyi Géza vallom 
ság figyelmét arra 
tett, a melyet Peres 
véghezvitt. közokír 
üldözendő a kir. ű 
zottság ezután fel« 
Lajos, dr. „Yosz G ■ i 
Gyula, Lov&szy IV 
nay Ferenez, Holl 
lányi Miklós, Fitne 
és báró Bánffy Di 
mentelmi joguk megs 
Gyula és Eötvös 
vatkoztak mentelmi

Az összeférlietlenségi bizottság ezután tanács- tárgyalásai ezzel vé
hozásra vonult vissza. A tanácskozás folyamán nap d. e. 10 órakor
értesülésünk szerint j erhornskáló i a gyorsírók beezitái
emelkedtek a belügyminiszternek azon " r- nak továbbá o v -ti
Yt-nybt ütköző eljárása eben, houy a b.;.«-:t- vonatkozó iratok is
ságnak az ezen ügyre vonatkozó r -to- szereznek be.
kát rendelkezésére nem bocsájtotta, ugy amint -------------- -—-——
azt a törvény világosan előírja. Ennek köv- tuzt« -

Elnökiben a bizotíság elhatározta, hogy a dünt-'C ez-
úttal c halasztja, sürgősen átiratot int« z azonban 
a képviselőház elnökségéhez, hogy mvra a L ej- Arra a koszorú-

drássv Tivadar kn
viscltihaz utasítsa a behigynninsz.leit arra, Gyula rátette a kt
hogy a törvénynek eleget teve, a szükséges, sének pálmaágát i
iratokat a bizottság rendelkezésére boesá-s .A ben néhány szóvá
bizottságot e határozatában az az aggodalom vez-ó t . az elhunyt, ainii!
hogy ki kell zárni olyan preczedcns alk atú:-, nak vesztett henne a 1
lehetőségéi, a mely a jövőben hasonló tér- Ehhez a jelent

Ferenez mentelmi 
tizenharmadik; «.--«. 
idézték, ezért jelt 
nak megsértésül. 
Endre szintén eze 
mentelmi joguk ni 

Részletes tudós.

A képviselóháj
Elnök Justh Gy 
Jegyzők Szak 1 
Az elnök az ütés 

nyitja.
Szakáts Zol úr. «.

jegyzőkönyvet, n:e yj 
sitenek.

Az elnök T. Hád 
Szomorú köt- i* gJ 
szívvel jelentem a í| 
megye íerebes kerül 
Tivadar gróf álcasuj 
e hó 13-ári elhaláloa 

Egy politikai, mirl 
tisztelete Lizto-itol 
szeretetével. magva:! 
szabade'v i<*igéve. 
tár-ai közül. A poli 
titása körül, a k*; 
gének biztosi! 
meket szerzett mau 
felől.

Javaslom, hogy 
hunyta felett éi | 
fejezze ki. Elénk hl 
nak ehhez hozzájár! 
kimondom.

Jelentem a t. Hád 
jóváhagyása remén« 
András- . I va fai r.f 
és hogy a kép vise «| 
temetés szertartási: 
pedig a képvi-e írj 
viselve. (Helyesles 
meltóztas^ek a jt- eil 
venni. , Helyeslő- bf 
hagyó'ag tudomásul 
képpen kimondott .

Gróf Andrássy i: 
dett a terebesi vá al 
választás szükség# 
lésére felhatalmazz 

Jelenti, hogy a 
résztvett a zo 1 
ünnepélyén 1
szoborra a Ház nevel 
Zés balról.)

Bemu'atja az a 
lasztott Serbán M ki 

Jelenti, hogy Bura 
történt megvaiasz'áj 
eltelt s novel a váj 
■eem panasz nem a«-| 
igazo t kepv.se I 
báró Bánffy k< hejj 
szólítja, hogy 8 mm 
mandátumot óhajtja 
1 Jelenti továbbá, 
‘Markbreit Gyű la v| 
beadott kérvények 
Zeiteket végleg igád 

Bemutatja Papp[ 
szabadságot kér.
- A Ház a kért -z| 

Bemutatja az 
jelentését, mely sz< 
tett összeféri.eteti| 
összeférhetet ens«-.

Okollcaányi 1/-! 
ság jelentését.

A Ház a jelenté] 
Az elnök jelt 

azért, hogy a 
miatt a rendörstj
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48-as párt alakuló közgyűlését, a melyre Kossuth 
Ferencz, Apponyi Albert, Gulner Gyula, Barabás 
Béla, Szederkényi Nándor, gróf Zichy Jenő és 
még több képviselő is megígérte leutazását.

A mentelmi bizottság ülése. A képviselőház 
mentelmi bizottsága ma délelőtt ülést tartott, 
mely elé ellenzéki körökben nagy érdeklődéssel 
tekintettek, mert hire járt, hogy ma már a gyors­
írókat is ki fogják hallgatni Perczel Dezső 
jegyzőkönyvhamisitására vonatkozólag. A bizott­
ság ma délelőtt fél tizenegykor megkezdte a ta­
nácskozást, de ülés alatt felfüggesztette a tárgya­
lásokat és azokat ülés után ismét folytatta. Első 
sorban a Rassu Siriánu János képviselő men­
telmi jogának felfüggesztésére irányuló meg­
kereséssel foglalkozott a bizottság, maid át­
tért a deczember 13-áról szóló iratok felol- 
vastatására, meghallgatva Daróczy Aladár, 
gróf Károlyi György, dr. Nagy Sándor, Käm­
merer Ernő, Darányi Ferencz, gróf Zichy 
Aladár, Zboray Miklós, Ugrón Gábor, Sümegi 
Vilmos, fííiA'osi Viktor, R/g-ó Perem z, Ráth Endre, 
Pozsgay Miklós és Polónyi Géza vallomásait. 
Polónyi Géza vallomása során felhívta a bizott­
ság figyelmét arra a körülményre, hogy az a 

tett, a melyet Perczel Dezső november 18-án 
véghezvitt, közokirathamisiiás és hivatalból 
üldözendő a kir. ügyész által. A mentelmi bi­
zottság ezután felolvastatta Pap Zoltán, Olay 
Lajos, dr. Nősz Gyula, Nessi Pál, Leszkay 
Gyula, Lovászy Márton, Lendl Adolf, Krasz- 
nay Ferencz, Holló Lajos, Hoch János, Ga- 
bányi Miklós, Eitner Zsigniond, Bakonyi Samu 
és báró Bánffy Dezső vallomását, a kik mind 
mentelmi joguk megsértésére hivatkoztak. Luk&ts 
Gyula és Eötvös Károly jelentéseikben nem hi­
vatkoztak mentelmi jogukra. A bizottság mai 
tárgyalásai ezzel véget értek és igy csak a hol­
nap d. e. 10 órakor tartandó ülésen kerül sorra 
a gyorsírók beczilálása és kihallgatása. Föl fog­
nak továbbá olvastatni az összes darabantokra 
vonatkozó iratok is, a melyeket az elnökségtől 
szereznek be.

Elnöki jelentések.
Arra a koszorú-halmazra, amely gróf An­

drássy Tivadar kriptáját elfödi, 'ma Justh 
Gyula rátette a képviselőház megemlékezé­
sének pálmaágát is. E kegyeletes aktus köz­
ben néhány szóval elmondotta, mit müveit 
az elhunyt, amig életben volt és hogy mit 
vesztett benne a haza és a társadalom.

Ehhez a jelentéshez niég egy csomó 
sorakozott. Ezek között ott volt Krasznay 
Ferencz mentelmi jelentése is; a deczember 
tizenharmadik! események miatt üt is be­
idézték. ezért jelentette lie mentelmi jogá­
nak megsértését. Hock János és Ráth 
Endre szintén ezen a czimen jelentették be 
mentelmi joguk megsértését.

Részletes tudósításunk ez:

A képviselőház ülése május 22-én.
Elnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Szakáts Zoltán és Zboray Miklós.
Az elnök az ülést féltizenegy órakor meg­

nyitja.
Szakáts Zohán jegyző fölolvassa a mull ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitele­
sítenek.

Az elnök: T. Ház' (Halljuk! Halljuk^faalfelől.) 
Szomorú kötelességet teljesítek, amidőn lájdalmas 
szívvel jelentem a t. Háznak, hogy Zemplén vár­
megye I erebes kerületének képviselője, Andrássy 
Tivadar gróf áldásdus, tevékeny életének delén, 
e hó 13-án elhalálozott.

Egy politikai, mint társadalmi működése köz­
tiszteletet biztosított számára. Példaszerű faj - 
szeretetével. magyar nemzeti érzületével, igazi 
szabade'vüségével mindenkor kitűnt képviselő- 
társai közül. A politikai élet mezejének megtisz­
títása körül, a képviselői működés függetlensé- 
gének biztosítása tekintetében maradandó érde­
meket szerzett magának. (Igaz' Úgy van! bal­
felől.)

Javaslom, hogy a t. Ház jeles lagtársunk el­
hunyta felett érzett részvétét jegyzőkönyvében 
fejezze ki. (Élénk helyeslés balfelől.) Méliúztal- 
nak ehhez hozzájárulni. Akkor határozatképpen 
kimondom.

Jelentem a t. Háznak, hogy a t. Ház utólagos 
jóváhagyása reményeben koszorút helyeztem gróf 
Andrássy Tivadar ravatalára (Helyeslés balfelől.) 
és hogy a képviselőház testület.leg vett részt a 
temetés szertartá-ában. a tők -terebesi temetőben 
pedig a képviselőhöz küldöttség állal volt kép­
viselve. (Helyeslés halfelő!.) Kérem a t. Házat, 
méltóztas=ek a jelentést jóváhagyólag tudomásul 
venni. (Helyeslés balfelöl.) Ha méltóztatiiak jóvá­
hagyólag tudomásul venni, akkor ezt határozat­
képpen kimondom.

Gróf Andrássy Tivadar elhunviával megürese­
dett a terebesi választókerület. Ennélfogva olt uj 
választás szüksége forogván fenn, ennek elrende­
lésére felhatalmazást kér. (Helyeslés.)

Jelenti, hogy a képviselőliáz utasítása folytán 
résztvett a zombon Schweidet-szobur leleplezési 
Ünnepélyén a képv:selőház. küldöttségével s a 
szoborra a Ház nevében koszorút helyezett. (Éljen­
zés balról.)

Bemu'atja az a só-árpá-á kerületben megvá­
lasztott Serbán Miklós megbízólevelét.

Jelenti, hogy Bánffy Dezső bárónak Szegeden 
történt megválasztása óta a szokásos 30 nap 
eltelt s mivel a választás ellen sem kérvény, 
•sem panasz nem adatott be, nevezetlet végleg 
igazolt kepv.selunek jelenti ki. Mivel azonban 
báró Bánffy kél helyen van megválasztva, fel­
szólítja. hogy 8 nap alatt nyilatkozzék, melyik 
mandátumot óhajtja megtartani.
1 Jelenti továbbá, hogy Esterházy Kálmán és 
'Markbreit Gyu'a választása ellen a Kúriához 
beadott kérvények visszautasittatlak s igy neve­
zetteket végleg igazolt képviselőknek jelenti ki.

Bemutatja Papp Elek levelét, melyben hatheti 
szabadságot kér.

« A Ház a kért szabadságot megadja.
Bemutatja az összeférhetetlenségi bizottság 

jelentését, mely szerint Kabdebo Gergely bejelen­
tett összeférhetetlenségi ügyét letárgyalta, de 
Összeférhelet'enségi esetet nem ál’apifott meg.

Okolicsányi László jegyző fe'olvassa a bizott­
ság jelentését.

A Ház a jelentést tudomásul veszi.
Az elnök: jelenti, hogy Krasznay Ferencz 

azért, hogy a deczember 13-iki események 
miatt a rendőrség megidézte, levélben men­

telmi jogának megsértését jelentette be. A men­
telmi bejelentés a mentelmi bizottsághoz uta- 
sitlatik.

Kálosy József, a mentelmi bizottság előadója 
bemutatja a bizottságnak 18 mentelmi ügyről 
szóló jelentését.

Hook János: Mentelmi jogának megsértését 
jelenti be. A rendőrség ez év január 2-iki 
keletű idézéssel a múlt év deczember 13-ikán 
történtekért megidézte. Ebben zaklatást lát, s 
ezért teszi a bejelentési. (Helyeslés balról.)

Ráth Endre hasonló mentelmi esetét je­
lenti be.

Az elnök: A bejelentett esetek a mentelmi bi­
zottsághoz utasittatnak.

Megállapítja a következő ülés napirendjét s az 
ülést tizenkét órakor bezárja.

Vladivosztok felé.
Szenzációs hir érkezik Londonból. Az 

orosz flottának negyven hajója — azt je­
lenti egy távirat — már áthaladt a Basi 
szoroson és Formoza szigetétől délre a 
Csendes-tengeren folytatja útját Vladivosztok 
felé. Való ezgvagy sem, nem tudjuk. Minden­
esetre érthetetlen, hogy Togó mi okból en­
gedi az orosz gflottát annyira előre jutni. 
Mert nyilvánvaló, hogy az orosz flotta Vladi­
vosztok felé törekszik. Itt volna a további 
operácziójának bázisa. Annyit lehet sej­
teni, hogy Togó számítása a következő:

Az orosz flotta részint a hosszú tengeri 
utón rengeteg szénmennyiséget fogyasztott 
el, részint óriási szénmennyiségre van és 
lesz szüksége a további időkre. Rozdeszt- 
venszkit tehát nagyobbszámu szénszállitó 
hajó kiséri, a mely a szabad és gyors moz­
gásban gátolja. A szénszükséglet azonban 
már most is jelentkezik, ha tehát Vladi­
vosztok szárazföldi részéről a szibériai 
vasúton nem kap az orosz flotta sze­
net, a mi valószínű, mert Vladivosz- 
tokat a japánok nemsokára képesek lesz­
nek elzárni a szárazföld felől, akkor 
megtörténhetik, hogy az orosz flotta a szén- 
hiány miatt válik harczképtelenné. Az kép­
zelhettem hogy a japán hadvezetöség ne 
gondoskodott volna a japán partvidék kellő 
hiztositásáról. Ezek után Togó valószínűleg 
a koreai szoros környékén vadászatni fog 
a szénszállitó hajókra s az orosz flottát 
akkép bénítja meg, hogy a szénszükséglet 
pótlását teljesen lehetetlenné teszi

Mai híreink különben a következük :

Az orosz flotta.
London, máj. 22.

Tokióban, valamint Péterváron is mély­
ségesen hallgatnak a két ellenséges flotta 
mozdulatairól s osak azt tudják, hogy a 
kínai vizeken a legközelebbi napokban, 
sőt talán már a legközelebbi órákban 
döntő csata lesz, amely az egyik, vagy a 
másik félnek a tengeren való uralmat biz­
tosítani fogja. He a mai nap folyamán nem­
csak hivatalosan nem hallatszik semmi, 
hanem még magántáviratok sem érkeztek 
Rozdesztvenszki és Togó flottájáról, mert 
az a hongkongi távirat, hogy az orosz 
1'lottánnk negyven hajója már áthaladt 
a Hasi-szoroson, s hogy most Formúzátúl 
délre a Csendes-tengeren folytatja útját 
Vladivosztok felé, kétségtelenül korai. 
Sokkal több hitelt érdemel az a hir, amelyet 
egy német gőzhajó hozott Hongkongba, s a 
mely szerint négy orosz szállitúhajó, ame­
lyek közül az egyik drőttalan táviró-készü- 
lékkel volt ellátva, a Husi-szorostól délié 
haladt. Ezek a hajók valószínűleg keresik 
az orosz flottát, amelyet szénnel es elescg- 
gel akarnak ellátni.

Rozdesztvenszki betegsége.
Berlin, máj. 22.

A Lokalanzeigernek jelentik Pétervárról: 
Rozdesztv enszki egy rokonának levelet irt. 
a melyben megczáfolja a betegségéről ter­
jesztett híreket s azt mondja, hogy az utón 
egészen jelentéktelen szívbaja támadt, 
de sem ez, sem pedig idegessége nem aka­
dályozza öt abban, hogy a balti flottát to­
vább is vezesse. Birilev kinevezése befeje­
zett dolog, de még nem tudják, hogy milyen 
állásra nevezték ki, csak az. bizonyos, hogy 
a tengernagy már jövő csütörtökön vasúton 
elutazik Vladivosztokha. Ha Birilevet a ke­
let-ázsiai orosz flotta főparancsnokává ne­
vezték ki. akkor ez mindenesetre Rozdeszt- 
v enszki háta mögött és az ö tudtán kívül 
történt.

A szárazföldi hareztér.
London, máj. 22.

A Timesnek jelentik a japán főhadiszál­
lásról : az oroszok harezvonala a vasúttól 
nyolez mértföldnyire e-ö ponttól, a hol a 
Jáo jobb partján Misesenko tábornok áll 
lovasságával, Kirintől délre ötven mértföld­
nyire lerjed balszárnyuk Kaulbars parancs­
noksága alatt öt hadtestből áll. Az oroszok 
a Kirintől északra levő magaslatokat meg­
erősítik. A legutóbbi napokban csak előőrsi 
csatározások voltak a főhadállástól délre. Az 
orosz hadsereget megerősítették az ötödik 
hadtesttel, a melyben sok ujoncz van. To­
kióból jelentik, hogy ti mandzsuországi 
hareztéren nagy tevékenység folyik s 
az oroszok majdnem naponkint földerítő 
harezokat folytatnak.

EGYETÉRTÉS
Az oroszok támadnak.

Berlin, máj. 22.
(Saját tudósítónktól.) Tokióból jelenti a 

Lokalanzeiger levelezője:
Az orosz seregek Fukvan és Csantu vi­

dékén megkezdték a támadást, miután az 
eső elállóit. A japánok is siettetik a döntő 
mérkőzést, még az esős időszak beköszön­
tése és az európai orosz segédcsapatok meg­
érkezése előtt.

KÜLFÖLD.
A török-román viszály. A porta és Ro­

mánia között a feszültség egyre fokozódik. 
Egy konstantinápolyi távirat szerint a ro­
mán követ a kormánytól kapott utasítás 
szerint elhagyja Konstantinápolyi, ha e 
hét folyamán Románia követeléseit nem tel­
jesítik.

*
Derouléde megkegyelmezése. Párisból táv­

iratozzak, hogy a félhivatalos lapok értesülése 
szerint a kormány törvényjavaslatot készít elő. 
a melylyel a Derouléde-nek és társainak, a kiket 
az állami törvényszék az állam el en elkövetett 
merénylet miatt száműzésre ilé'.t, elengedi a 
szám kivetésből még hátralevő öt esztendőt. A 
kormány a törvényjavaslatot előbb a szenátushoz, 
azután a kamarához fogja terjeszteni. A kor­
mánynak ezzel az amnesztia-lörvénynyel az a 
ezélja, hogy a progresszislákat kielégítse.

Királyunk és a román király. Bukaresti 
udvari körökben — mint nekünk táviratoz- 
zák — azt beszélik, hogy Károly román 
király júliusban Gasteinba utazik es lseidben 
meg fogja látogatni Ferencz József királyt. 
Ugyanakkor a román miniszterelnök tiécsben 
találkozni fog Goluehovszkival.

Ébredés.
— Gróf Zichy Jenő beszéde. —

Megírtuk, hogy az „Országos Magyar 
Iskola-Egyesület"-nek vasárnap közgyű­
lése volt. Az egyesület elnöke gróf Zichy 
Jenő a közgyűlést megnyitó beszédeben 
tüzetesen foglalkozott azokkal az okokkal, 
melyek a hazai kullur-egyesületeknek gyor­
sabb fejlődését megakadályozzák. Gróf Zichy 
Jenő úgy beszélt, mint a hogy beszélnie 
kell minden igaz hazafinak akkor, mikor 
nemzete fejlődéséről, eiőhaladásárúl van 
szó. Ügy beszélt, hogy beszédét meg kell 
szívlelnie mindenkinek, a ki tail még vala­
mit magyarságára, épen azért adjuk azt, a 
mint következik:

Politikai életünkben fordulat állott be. Poli­
tikusaink, a kik nem befolyásos kotteriáktól, liá­
néin magától a nemzetiül kaptak mandátumot az 
ország ügyeinek vezetésére, szilárdul el vannak 
határozva, hogy a nemzeti akaratot diadalra 
viszik és a magyar ál am nyelvét fölruházzák 
szuverenitásának teljes méltóságával. Gróf An­
drássy Gyula csakhamar a király előtt fog á - 
lani, hogy a szövetkezett ellenzék progranunját 
ó felsége előli kifejtse.

Most a magyar társadalmon van a sor, hogy 
a magyar nyelv terjesztése, a magyar nemzeti 
műveltség fölvirágozlatása érdekében lángoló 
buzgalmat tanusitsun. Kell, hogy a magyar tár­
sadalom kötelességének a tudatára ébredjen és 
áldozatkészségének a maximumával siessen u 
magyar nyelv terjesztésére hivatott kultur-egye- 
sületek támogatására.

Évek óta állok az Országos Magyar Iskola- 
Egyesület élén és ámbár nem tagadhatom, hogy 
ennek a magasztos czélu egyesületnek a műkö­
désében fokozatos haladás mutatkozik, mégis 
kötelességem tanúságot tenni a nyilvánosság 
előtt, hogy ez a haladás nagyon lassú és érmek 
a lassúságnak a szomorú okát a magyar társa­
dalom közönyösségében kell keresnünk.

Olyan időben, a mikor anyagi előnyökért fut­
kos a közönség, égető szükség van a kultúra 
ideális erejére; parancsoló szükségből fakad egy 
olyan egyesület, mely gondolkodni kényszeríti 
a polgárt arról, hogy mivel tartozik hazá­
jának.

A magyar mindig türe mes volt a bevándorolt 
és letelepedett népfajok iránt. I:t mindenki zavar­
talanul használhatta nyelvét, megtarthatta nem­
zetiségét, vallását és szokását. A magyar egyet 
sem vetkőzteteti ki nemzeti jellegéből. E páratlan 
türelmességhez liü volt mindig a magyar s e tü- 
relmességböi folyó elvek vezérelték a Magyar 
Iskola-Egyesületet is. Nem akarunk mi erőszakos­
kodni, nem akarjuk hazánk más ajkú lakosainak 
nyelvét erőszakkal elnyomni, hanem azt igenis 
akarjuk, hogy eszközöket szolgáltassunk a 
nem magyar ajkúak számára, hogy értsék és 
bírják ők is a magyar állam nyelvét s ennek 
folytán ne hiányozzék az a benső, az az 
erős kapocs, mely a hazafit hazájához fűzi.

Egyesületeket mi nagyon hamar és nagy lelke­
sedéssel alapítunk. De nem az alapítás a lő, 
hanem a továbbvitel, a kitartás, a következetes 
munka. Az a fő, hogy egy kuituregyesületet 
egész erűnkkel támogassunk, hogy fennállá­
sát szilárd áldozatkészséggel előmozditsuk.

Alig van jelentékenyebb vidéke Magyarországnak, 
ahol a Magyar lskola-Egyesü'ethez hasonló köz­
művelődési egyesület ne adna magáról élet jelt. 
De mit tapasztalunk a legtöbb közművelődési 
egyesületnél? Azt, hogy az egyesületek a meg­
alakulás után magukra vannak hagyva, a közön­
ség pedig napirendre tér fölöttük. Hallom a 
szokásos érveket fülembe csengeni: »a nemzet 
a közadakozásban ki van merülve.« Megen­
gedem, hogy a különböző körök és humani­
tárius egyesületek tagiai nagyon sokat áldoznak 

, mindenfelé s igy a valóban áldásos egyesületek

számára kevesebbet adhatnak a kelleténél. De 
ne feledjük, hogy a közművelődési egyesületre 
adott filléreinknél nincsen nemesebb adó; és ne 
feledjük, hogy a társadalomnak nem egy rétege 
van, a mely kivonja magát a hazafias áldozatok 
alól s mig szerény anyagi viszonyok között lévő 
polgártársaink és a különböző társulatok dobogó 
szívvel adják át a hazafias czélra szánt, nagynak 
mondható adományaikat, addig főuraink, tőke­
pénzeseink — lisztelet a csekély kivélelnek — 
messze maradnak az adakozók sorából és a mil­
liókkal rendelkező pénzintézetek, szövetkezetek 
azzal ütik el az egyesület esdő szavát, hogy a 
társaság vagy az intézet alapszabályaiban 
nincs oly paragrafus, melynek alapján se­
gélyezhetné a közművelődési egyesületet.

Beszélünk lépten-nyomon s joggal is a dicső 
magyar nemzeti öntudatról, magyar lelkesedésről, 
de a magyar küzmüvélődési egyesületek iránt 
rokonszenvve! viseltető közönség soraiban hol 
taláijuk fel azt a fáradhatatlanságot, tettekben 
nyilatkozó lelkesedést, melylyel a németek a 
Schulvereint fenntartják? A Schulverein hivatalos 
közlönyének minden számában s a német napila­
pokban mu'a'ság- és ünnepély-naptár czime 
alatt időrendben közli, hogy a hónap melyik 
napján hol van mulatság, táncz, felolvasás, ka­
tonazene. tombola stb. az egyesület javára. És 
alig találunk napot, a hol lega'ább tiz mulatsá­
got ne találnánk feljegyezve; »gondoljatok a 
német Sehuivereinra, a játékoknál, a fogadások­
nál, a végrendeleteknél, a nem várt nyeremények­
nél«: — ez a felírás kövér hetükkel olvasható a 
nagyobb német napilapok feltűnő helyein és nem is 
eredmény nélkül. Csak az imént olvashattuk a Nap­
ban, hogy a bécsi Grand Hotel pinezéjében levő étte­
rem ajtajában a napúkban egy kovácsolt vastáb- 
láuskát helyeztek el, a mire ez van Írva: «In die­
sem Zimmer wurde am 13. Mai 1880. der 
Deulsche Schulverein gegründet.« A félelmes 
Schulverein mindössze 25 éves és mekkora ereje 
van! Kormányokkal piczkázik és nagy patronusai 
vannak. De a legnagyobb mégis a germán faj­
szeretet. Ez kapcsolja össze a világ összes német­
jeit. Ez hordja ossza a rengeteg summákat a 
a német kultúra javára. A német Schulverein 
tőkéje milliókra rúg. A magyar iskolaegyesület 
tőkéje — fennállása óta ötödik lustrumában — 
alig több kétszázezer koronánál!

Folytassam-e a pirulásra kényszerítő összeha­
sonlítást? Hangsulyozzam-e, hogy nálunk száz­
szorta nagyobb szükség lenne arra, hogy fajsze- 
reielünk áldozatkészség dolgában csodákat rni- 
veljen ?

Nem folytatom tovább. Csak azt mondom ha­
zafias meggyőződésem teljes komolyságával: ta­
nuljunk lelkesedést, kitartást, fáradhatatlanságot a 
német Schulvereinlől és akkor bizhalunk a nem­
zet jövőjében, bízhatunk a szabad, müveit, egy­
séges magyar állam ideáljának megvalósulásában!

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Báró Gautsch miniszterel­

nök állapota annyira javult, hogy a miniszterel­
nök nehány nap múlva lürduhasználatra Badenbe 
utazik, ahol hivatalos ügyeket is fog végezni.

— Fejedelmi veedég Bécsb;n. Louitpold 
bajor regensherczeg — mint Bécsböi jelentik — 
holnap oda érkezik és nővérénél, a modenai bér­
ez: gnőnél fog megszállni. A herczeg bécsi tartóz­
kodása 12 napra van meghatározva.

— A. herczagprimás aranyjubileuma. 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás pappá 
szentelésének e hó 26-án lesz az 50-ik évfordulója. 
Ezt az évfordulót a herczegprimás csöndes elvo­
nulta ágban, Balaton-Füreden ünnepli meg udvari 
papjai és rokonai körében. A prímás székhelyén. 
Esztergomban azonban május 26 án a bazilikában 
ünnepi mise lesz, melyet dr. Kohl Medárd fel­
szentelt püspök fog cze'ebrálni. A misén jelen 
jelen lesz az összes papság, továbbá Esztergom 
város és megye tisztikara. A jubileumot a Kato­
likus Ifjak Köre tegnap ünnepelte meg saját 
helyiségében. A nagyszámú közönség körében ott 
volt dr. Kohl Medárd püspök Berger Márk udvari 
pap kisérelében. Az ünnepi beszédet Kristóf 
Árpád hitoktató mondta. Kuncz Józsa zongora­
játéka irtán a tagok előadásai következtek. Az 
ünnepélyt dr. Moldoványi Gyula zárbeszéde re­
kesztette be. Végül Kohl püspök mondott köszö­
netét a herczeg rimás nevében, a ki ez a kálóm­
ból 6UÜ koronát adományozott a körnek.

— Vihar és áradás. A májusi esőzések, 
melyek gazdié.; áldássá változtak és liü ara­
tás talcs reménységével kecsegtetik a mull 
esztendei szárazság által sokat szenvedett 
földmivelö népünket: itt-olt már csapássá 
kezd változni. Eszékről Írják, hogy a sze- 
rémségi Banovciban szombaton urkánszerü 
vihar volt. A villám beütött az uj evangé­
likus templomba, amelynek tornya össze­
dőlt. Rumából, Miíroviczából és Jazakbúl is 
nagy viharokat jelentenek. Mitrovicza városát 
vizáradás fenyegette. Sok embert csak ne­
hezen lehetett megmenteni. A kár igen 
nagy. Tegnap délután Tapolczún és vidé­
kén (óriási vihar dühöngött. A hegyekről le­
rohanó vizái- Lehatolt a házakba, gazdasági 
épületekbe s az ott levő tárgyakat és álla­
tokat magával ragadta. A pusztító viharnak 
emberélet nem esett áldozatul, de igen sok 
állat elpusztult. Különösen az ott virágzó 
méhgazdaságokban tett nagy kárt az ár, 
mely olyan gyorsan jött, hogy mentésre 
gondolni sem lehetett. Zimonyt tegnap szin­
tén rettenetes zivatar érte, mely nagy ára­
dásokat okozott és a folyók hidjai! elpusz­
tította. A raesai pópa kétemeletes házát az 
ár elsodorta. A lelkész gyermeke, valamint 
a községi Írnok egész családja, mely a ház 
földszintjén lakott, a vizhe fűlt.

— A budapesti Saskör szegedi kirándu­
lása vasárnap május 28-án fényes sikerűnek 
Ígérkezik. A Saskör ivein eddigelé 300 jelentke­
zés történt. Szegeden a hatóság s a polgárság, a 
mint onnan értesülünk, rendkívül lelkes fogadta-
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fásban szándékozik részesíteni a kirándulókat, a 
kik pompás koszorút visznek magukkal, hogy rá­
helyezzék a szegedi Kossuth-szobor talapzatára. 
Eleinte úgy volt, hogy Halmos János udvari ta­
nácsos, polgármester is leutazik Szegedre, azon­
ban neki ugyanakkor Bécsbe kell mennie s igy 
helyette Rózsavölgyi Gyula kir. tanácsos alpolgár­
mester megy, veletart több fővárosi tanácsos is.
A kirándulók külön vonaton indulnak reggel 7 
órakor Budapestről s vissza, szintén külön vona­
ton, éjid 3 órakor érkeznek Budapestre.

— A pápa szigorúsága. X. Pilis pápa, mint 
az eddigi hírekből tudjuk, a maga szemé­
lyében rendkívül puritán, egyházi fegyelmi 
kérdésekben pedig nagyon szigorú. Egyre 
jobban kitűnik, hogy igazságos ember, aki 
gyönge és elnéző, ahol ennek helye van, 
ellenben szigorú a hanyagokkal szemben. 
Több püspököt minden irgalom nélkül 
kánoni büntetéssel sújtott. A pápa haragja 
különösen Siciliát sújtotta; a monreaü ér­
seket egy évre felfüggesztette ; a szirakuzai 
érsek előre látván felfüggesztését, elment 
Rómába és a pápától fölmentését kérte, de 
a pápa visszaküldte székhelyére azzal, hogy 
csak várja meg olt a büntetését. Kalábrié- 
ban két püspököt mentett föl egyházmegyéje 
igazgatásától és Szardíniában egy püspököt 
még szigorúbban büntetett meg.

Jellemző a pápára a következő adoma, a me­
lyet a Vatikán előszobáiban beszélnek el. A pápa 
a római provinczia egyik püspökét fogadta, aki a 
kihallgatás folyamán elmondta azt is, hogy egy­
házmegyéjének egyik papja kétszáz mise elmon­
dására kapott pénzt, de megbetegedett, kötele­
zettségét tehát nem teljesíthette és a kapott pénz 
egy részét egészségének helyreállítására kellett 
fordítania. Az illető pap most püspöke utján 
arra kéri a pápát, hogy lehetőleg szállítsa le a 
kétszáz mise számát.

— Van-e nálad kérvény?
— Igenis, itt van.
X. Pros átvette, elolvasta és ezt irta rá: 

remittalur ad conscientiam episcopi, ami körül­
belül azt jelenti, hogy: átengedem a püspök 
felelősségének. A püspök erre megjegyezte, hogy 
éppen a dispenzáczió miatt jött, mire a pápa azt 
felelte:

— Tudom, de ezt csak add meg te ! Nincs 
kedvem, hogy miattad a tisztitó tűzbe kerüljek 
abban az esetben, ha a dispenzáczió nem helyes. 
Különben, ha azonnal bekerülsz a tisztitó tűzbe, 
valószínűleg engem is ott fogsz találni, 
mert annyi mindenfélét rám fognak, hogy igazán 
ez a sors érhet.

— A leendő német tronörökcsnö. Azok 
közé, akik a német trónörökös menyasszo­
nyát nászajándékokkal örvendeztetik meg, 
legújabban Loubet franczia köztársasági 
elnök is sorakozott. Ludwigslustbúl érkezik 
egy híradás, hogy a Berlinből érkezett fran- 
izea nagykövet tegnap Czcczilia herczegnönek, 
a német trónörökös menyasszonyának át- 
adta Loubet köztársasági elnök ajándékát 
és az elnök nevében kifejezte szerencseki- 
vanatát a mecklenburgi herezegi háznak. — 
Itt közöljük a Berlinből érkezett híradást, 
mely jelenti, hogy Czcczilia herczegnü, a 
trónörökös menyasszonya június 3-ikán fog 
ünnepélyesen Berlinbe bevonulni. Az ünne­
pélyes bevonulás a régi szokásuknak meg­
felelő szertartások mellett történik, amelyek 
már évszázadok előtt is divatban voituk. Az 
összes berlini munkásegyesületek ki lóg­
nak régi zászlóik aiatt vonulni. A mészá­
rosok egyesületének megvan az a régi 
joga, hogy lóháton jelenhetik meg. A belvá­
rosban fogják üdvözölni a leendő trónörökös­
nét a hatóságok képviselői kirschner pol­
gármesterrel az élükön, innét a remekül 
díszített „Unter den Linden “-en keresztül a 
királyi palotához vonul a menet. A bran­
denburgi kapunál, jobbról-halról a nézők 
számára magas tribünöket, az egész ut men­
tén pedig lobogó zászlóiíkal ellátott aranyos 
talapzata árboczokat állítanak föl. A menet 
a széles és fákkal gazdagon belültetett „Un­
ter den Lindene-en vonul keresztül, mely­
nek elején lesz a templomformában terve­
zett uiadalkapu föláilitása. Itt fehérruhás 
leányok élén Kirschner kisasszony, a főpol­
gármester leánya üdvözli a herezegnöt és 
egy gyönyörű virágcsokrot fog neki át­
nyúltam.

— Eltüntetett szerelmes. A fővárosi mulatni 
szerető társaságban rejtélyes szerelmi történet ,;d 
sok szóbeszédre okot. A történetnek Csu hay 
Emil, özvegy Csudnay K irolvné temesmegyei 
gazdag földbirlokosnő huszonhárom esztendős 
fia, a főhőse. A könnyelmű ifjú, a ki szorgalmas 
látogatója volt a főváros összes elükeiü és ke- 
vésbbé előkelő mulatóhelyeinek, valahogy meg­
ismerkedett Dórv Margittal, a szépségéről ismert 
színésznővel is belészeretett. Heves szenvedő':;. 
meghódította imádol'-ját, a ki beleegyezett abba. 
hogy eljegyezzék egymást. Már-már az esküvőről 
kezdtek gondolkodni, a mikor a fiatalember 
családja megtudta a dolgot. Előbb szép szerével 
akarták az ifjút tervétől eltántorítani, reá­
mulatva a köztük levő nagy kőrkiilönbségre, a 
mikor pedig ez nem sikerűit, más eszközhöz 
fordultak. Néhány hét előtt ugyanis az ifjú vő­
legény egyszerre ellünt Budapestről. Menyasszo­
nya minileiileié kutatóit utána, du nem tudott 
nyomára akadni. Május ki enczedikén aztán leve­
let kapott Csudnay Emiltől a Sehvarczer-léle 
intézetből. Keservesen e!panaszo!ía ebben az ifju. 
hogy április tizenegyedikén furfangosan átvsaiták 
Budára és erőszakkal lezárták a bolondok közé. 
Ezzel szemben Csudnay famíliája azt Állítja, hogy 
az ifjú idegzetét a sok lumpolás egészen tönkre­
tette és ezért kellett őt gyógyintézetbe vinni.

— Eljegyzés. Jelűnek Emil gazdálkodó, 
tarlalékos huszárhadnagy eljegyezte Reismann 
Olgái, dr. Reismann Simon fővárosi ügyvéd 
leányát.

— Esküvő. Dr Győző Dezső fővárosi ügyvéd 
jnnius hó 6-án déli 1 órakor Trencsén-Teplicz 
fürdőn vezeti oltárhoz Róth Iluska kisasszonyt, 
Róth Ignácz preytai földbirtokos kedves, szép 
leányát.
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— Ai elhagyott férj bosszúja. Revolver- 

lövések riasztották föl ma délután két óra tájban 
a Fehérvári-ut 40. számú ház lakóit. A fegyver- 
dörrenések zaja az egyik másodemeleti lakásból 
hallatszott. A lakást Benvenuto Pasquale olasz- 
országi márványgyáros tartotta a kedvesének, 
Menoviís Pélerné, született Piláti Herminának. A 
szép barna asszonyt az olasz gyárosnak, aki czin- 
gár, kis emberke, a pénze hódította el hites urá­
tól, aki csak szegény pinczér. Benvenuto Pasquale- 
ugyanis üzleti ügyekben gyakran van Budapesten 
és ilyenkor szabadidejét kedvesénél HÉ& A gyá­
ros jelenleg is itt tartózkodik s mi Meno-
vilsnénál ebédelt. Alig értek az ebéd végére, mi­
kor valaki csengetett. Az asszony kiment, hogy 
ajtct nyisson. Menoviís Péter volt a látogató, aki 
arra szólította fel a feleségét, hogy hagyjon fel 
eddigi éleiével és t-'rjen hozzá vissza. Az asszony 
válaszul kitaszította, mire az elkeseredett ember 
revolvert rántott elő. A hirtelen asszony bemene- 
Miit a szobába kedveséhez, férjé pedig utána ro­
hant. A szobában aztán háromszor egymásután 
rálütt a szere me-ekre. Az egyik golyó az asz- 
szor.yt értő. de fűzőjének pántjáról visszapatlant, 
a másik a csábítót sebesitette meg könnyebben a 
nyakán, mig harmadik a falba fúródott. Ekkor az 
asszony odaugrott hozzá és kicsavarta kezéből a 
revolvert, mire a házbeliek átadták az elkesere­
dett merénylőt a rendőröknek. Benvenuto sebét a 
ni nták kötözték be.

— A német császárné balesete. Egy Wics-
bndenböl érkezett távirat jelenti, hogy a 
német császárnét tegnap délután könnyebb 
természetű baleset érié. A lépcsőn lejőve! 
elcsúszott és arezra esett. Homloka balfe­
lén könnyebb zuzúdást szenvedett. A szolga- 
személyzet vitte vissza lakosztályába, a hol 
azonnal ágyba fektették. Fájdalmai voltak 
ugyan, de azért az éjt eléggé nyugodtan 
töltötte. Hőmérséklete is rendes, minek foly­
tán kompükácziók aligha fogják teljes fel­
gyógyulását késleltetni. A császárné állapo­
táról ezt a hivatalos jelentést adták ki :

„Wiesbadeni kastély, május 21-én. A
császárné tegnap délután elesvén a lép­
csőn, homloka balfelén zuzúdást szenve­
dett. Az éjjelt azonban jól töltötte el.
Általános egészségi állapota kielégítő. Hő­
mérséklete és érverése rendes. Mied-
nere
— Geiléri Mór jubileuma. Huszonöt eszten­

deje annak, hogy Geiléri Mór, az ipar és közgaz­
daság terén munkálkodik. Ez a körülmény arra 
inditotía az Országos Iparegyesület tagjait s álta­
lában Geiléri Mór tisztelőit, hogy megünnepeljék 
Gebédnek buszonöléves jubileumát. Ebből a 
czélból vasárnap barátságos lakomát rendezlek, a 
melyen a felköszöntők sorát Czetlel Gyula nyi­
totta meg. Pohárköszöntőt mondott még: Kubi- 
csek Gyula, Katona Béla, Jelinek Henrik, Alpár 
Ignácz, Szterényi József, Rákosi Jenő és Emieh 
Gusztáv.

— Belgrad, Nis, Kragnjevácz. A szerb 
kormány most már komolyan foglalkozik 
azzal a régebben fölmerült tervvel, hogy a 
szerb király változtassa meg székhelyét és 
vagy Nisbe, vagy Kragujeváczba tegye át 
rezideneziáját. Mi az oka az ellenszenvnek, 
mely legutóbb Belgrad ellen támadt, nem 
tudni. De nagyon valószínű, hogy a dinasz­
tiától indul ki, mivelhogy a király és a ki­
rályi család nem tud szabadulni az emlékek­
től, melyek Belgrádra vonatkoznak. Tegnap 
minisztertanács is volt ebben az ügyben, de 
lényeges határozatot nem hoztak. Most kez­
dik az állami építkezéseket és így sokáig 
nem lehet huzni-halasztani a kérdés megol­
dását. A radikálisok azt kívánják, hogy a 
királyi székhelyet és a parlamentet Kraguje­
váczba tegyék át, de a király inkább Bel- 
grádban akar maradni s valószinü, hogy 
a kormány is ebben az értelemben fog 
dönteni.

— A szoczíáliaták nemzetközi kor.gresz- 
szusa. A szueziálisták nemzetközi kongresszusa, 
mint Triesztből jelentik, tegnap kezdte meg ta­
nácskozását. Ezen a kongresszuson, tekintettel 
arra, hogy Ausztria és Olaszország között az 
állami kérdés miatt elég feszült a viszony, napi­
rendre került a Magyarország-Ausztria és Olasz­
ország között esetleg kitörő háborúnak a meg­
akadályozása. A kongresszus tegnapi ülésén az 
összes szónokok tiltakoztak a háború és a katonai 
kiadások ellen. Az ülésen jelen volt Ellenbogen, 
l’ernersztorfer osztrák és több olasz képviselő is.

— Családi dráma Bőröndön. Bujdosó Ist­
ván bőröndi lakos nagyon kegyetlenül bánt a 
feleségével, Katona Zsófiával. A féltékenység 
gyötörte Bujdosó Istvánt s a napokban is le- 
lövéssel fenyegette az asszonyt. Katona Zsófi 
attól való féltében, hogy az ura beváltja fenye­
getését, rettenetes dologra határozta el magát. 
Tegnap este ugyanis megvárta, mig az ura el­
aludt és akkor egy borotvával elvágta a férje 
nyakát s annak fején ia több vágást ejtett. Buj­
dosó István álmából felriadton, halálos sebével a 
községházához futott, hogy feleségét feljelentse, fe­
lesége pedig az épen induló vonattal Nagy-Váradra 
ut.' .utt és jelentkezett a nagyváradi rendőrség­
nél, mely letartóztatta.

— A háromezer frankos rendjel. Megír­
tuk, hogy második Vilmos császár mily 
nagy ünnepélyességek közepette vette át a 
Szent Sir-rendjelct, a melylyel a pápa tün­
tette ki. Vatikáni körökben nem tudnak 
eléggé csodálkozni azon, miért csapott annyi 
zajt a császár e jelentéktelen rendjel körül. 
Mert hogy jelentéktelen ez a rendjel, azt 
tudják azok, akik némileg jártasak az ordúlc 
világában. Magának a pápának is vannak 
sokkal értékesebb rendjelei s igy tulaj­
donképpen annak kellett volna feltű­
nést kelteni, hogy Vilmos császárt csak a 
Szent Sir-rendjellel tüntette ki. Ezt az ordót 
bárki megszerezheti magának, a kinek há­
romezer frankja van. Ennyibe kerül ugyanis 
a Szent Sir-rendjel. És ha ezt a summát a

Vatikán pénztáránál lefizeti, nyomban meg­
kapja a kitüntetést. Nagyon valószinü, hogy 
a németek uralkodója nem ilyen módon ju­
tott hozzá, de azért mégis érthetetlen, miért 
fújta föl ezt az eseményt. Diplomácziai kö­
rökben azt a magyarázatot adják, hogy a 
császár az elszászi katolikusokat akarta meg­
nyugtatni. Bebizonyítani óhajtotta nekik, 
hogy mély tisztelettel viseltetik a katolikus 
vallás és ennek látható feje iránt. Ezért fej­
tett ki olyan nagy pompát a háromezer 
frankos rendjel átadása körül.

— Elégett telefon-központ. Aradról jelen­
tik: Az aradi telefonközpontban légköri villamos­
ság érintkezése folytán a rendező állomás kigyu- 
ladt és 600 vezeték közül 400-nak a burkolata 
elégett és használhatatlanná vált. A telefonállo­
mások kétharmadáról nem lehet beszélni. Az 
interurbán-hálÓ7at Budapest felé szintén meg­
romlott. A helyreállításon a nagyváradi posta- 
igazgatóság kiküldött mérnökei dolgoznak. A kár 
több ezer koronára rúg.

— Berlini főpróba — bndapesti premlére.
Amint berlini lapokban olvassuk, az ottani Les- 
sing-Theaterben, meghívott nagyon előkelő kö­
zönség előtt tartotta meg Meinhard Károly tár­
sulata Tsirikoíf «A zsidók» ezirnii hírneves da­
rabjának főpróbáját. A meghívottak között igen 
nagy számban volt a színművészet és irodalom 
képviselve. Mint tudjuk, a dráma premiére Mein- 
hírd Károly társulatának előadásában junms hó 
3-ikán le.-z a Fővárosi Orfeum színpadán. A 
berlini főpróba igen nagy hatást tett a nézőkre, 
a mi pedig sokat jelent, mert csupa színházi 
ember, művész és kritikus volt jelen. Különösen 
Reicher Emánuel játéka ragadta el a meghívott 
közönséget. Ez a nagy művész ‘A zsidók» fő­
szerepében még többet nyuif, mint az «Éjjeli 
menedékhely» utóiérheletlen züllött színészében. 
Berlin irodalmi körei élénk érdeklődéssel tekin­
tenek a budapesti premiére elé.

— A Rajeczfiú'dö igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 száza­
lék, az 1 koronás I. osztályú tükörfiirdőjagyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

Vásároljcn caztálysorsjegyet Lukács Vilmos 
bankházában Budapest, V., Fürdő utcza 10. 
v, á 12 K. V* á 6 II, */4 á 3 K, v, a 1.50 K

Kerpel-kézfinomitc Jóságát igazolja sok 
küllőiül rendelés es elismerőlevél. A kezet 3 nap 
alatt bársonysimává cs hófehérré teszi. Üvegje 9U 
filer. 4 üvepet franco kind: Kerpel-gyOgytói 
Budapest, Lipót-körut 28. sz im.

— A japánok hadi szerencséje fényes pél­
dául szolgai a bámuló világnak arra nézve, hogy 
a kitartás erénye csudákét képes művelni. A vi­
lágtörténelemben eddig példátlanul ál ó győzelmek 
csak annak a szívós, a végsőig megfeszített ki- 
tarlásnak az eredményei, melyekről e hősies 
nemzet oly fényes tanúságot lesz. De talán leg­
inkább szükégünk van a kílarlásra a szer ncse 
ostromlásánál. Fortuna istenasszony sokszor hosz- 
szabb időn át kaezérkodik, mig a kiválasztottra 
veti mosolyát. Különösen tapasztalhatjuk ezt az 
osztálysorsjátéknál és a szerencse állal különösen 
kedvelt Gaedicke-ban'ihúz Budapesten számos 
ügyfelének jutott kitartás jutalmául na-jy össze ü 
nyeremény. A most lezajlott főhuzasnál egész 
c«omó főnyeremény esett ezen bankház által 
elado't sorsjegyekre, mely kiváló szerencséjéről 
mar régóla közismert.

— Megrágalmazott képviselő. Rendkívül 
érdekes választási ügyben hozott tegnap a Cur a 
döntést. Az egyik függetlenségi k- pviseiőt — a 
többrendbeli vád közölt etetéssel es itatással i< 
megvádolták. A dolog természetesen nem épen 
úgy állt. A képviselő elismerte, bo y megkínálta 
választóit itallal. — de az nem észbódiió és sok 
alkohol tartalma ital vo t, lián' m a legtisztább 
és legfinomabb gyümölcs-szesz, — amelyet 
Franczia és Németország törvényhozása nem 
sorolt a veszedelmes alkohol tartalmú italok közé
— hanem egészségi okokból tarifa elengedéssel 
mindenkire nézve hozzáférhetővé tett. A Kúria
— mivel bebizonyosodott, hogy az »El-ő Alföldi 
Conac-gvár Részv. Társaság« által Kecskeméten 
készitelt kitűnő baracz-pálinkát és cognacot ittak 
a vá asztok — a megválasztott országgyűlési 
képviselő ügyében a lehető legtermészetesebb 
itéielet lufttá — melyet már előre is leheteti 
várni. Ebből tanulhatnak a jövő választásra a 
képviselő jelöltek.

Halálozás.
Tnrcsánkai Turchányi Elemér a Trieszti Ál­

talános Biztosiló intézet főhivatalnoka, közgazda­
sági iró, é elének 35-ik évében tegnap megha t. 
Holnap, kedden délután félnégyórakor temetik a 
Dembinszky-utcza 36. az. gyászházból.

Margitay János nyug. ev. rét. tanító, életé­
nek 73-ik évében, május 2U-ikán elhalt Sáros- 
paíakon.

öngyilkos földbirtokos.
— A kiilöncz halála. —

Evy előkelő családból származó, dús­
gazdag földbirtokos vált meg az. éjszaka 
fényes legénylokásának rideg magányában 
önként életétől. Dr. Kontur Béla volt 
honvédezredorvos az öngyilkos. A sors dús 
javakban részesítette: volt vagyona, mint 
orvos és iró tehetségével ismertté tudta 
tenni nevét, de szertelenségekre hajló ter­
mészete lenyűgözte. Agyveleje meghibbant, 
az ivás szenvedélyévé vált és a megbom­
lott idegzetű ember, a kit hosszabb idő óta 
lat tó idegbaja nem egyszer botrányos ka­
landokba sodort, ma éjszaka golyót röpített 
agyába.

Ko/üur Béla gazdag földbirtokos-családból 
származott Szarvasról, a hol atyja járásbiró volt. 
A fiatalember jól végezte tanulmányait, a buda­
pesti egyetemen megszerezte az orvosi diplomát, 
aztán a katonai pályára lépelt. Először Olmütz- 
ben szolgált, mint főorvos, de onnét visszahelyez­
tette magát Budapestre a XVI. számú katonai 
kórházhoz. Akkoriban tapasztalták, hogy Kontur 
Béla egyszerre igen exaltált természetű ember 
lett. Nem volt nyugta sehol, utóbb elment a 
kedve a katonáskodástól is. Három évi szolgálat 
után kilépett a hadseregből s egy nagyobb tu­
dományos munkát irt, a melyről orvosi 
körökben elismaréssel nyilatkoztak.

A polgári életben azonban sehogy sem érazle

EGYETÉRTÉS__________
jól magái. Rövid időre apjához, Kontur József 
nyugalmazott járásbiróhoz Szarvasra ment pihenni, 
de nem volt nyugta az apai háznál sem. Valami 
vágy űzte egyik helyről a másikra. Nemsokára 
aztán megint felvette az egyenruhát és mint 
főorvos lépett a békés-gyulai 2. számú honvéd­
gyalogezredbe. Ez időlájt megnősült, Czetner 
Ilonkát, egy előkelő uricsalád leányát vette el 
feleségül. A fiatal pár házasságából leánygyermek, 
Noemi született, aki most az Irányi-utczai Angol 
kisasszonyok zárdájának növendéke.

A házasság boldogtalan volt. A férj kegyetlenül 
bánt hitvesével. Ütötte-veríe, sőt egy alkalommal, 
csikorgó hidegben, éjszakának idején pongyolában 
kíkergette az utczára. Az összetűzések után mu­
latni ment. Egész éjszaka ivott s a dorbézolás 
u!án a templomot kereste föl, ahol órák hosszáig 
térden állva imádkozott. Ekkor az asszony bátyja, 
Czetner Ödön inzultáló levelet intézett Kontúr­
hoz, aki provokáltatta sógorát és kardpárbajt 
vívtak.

Konturné nem bírta elviselni ura házsártos 
viselkedéseit s ezért négyévi házasélet után 
válópert indított ellene, amelynek helyt adott a 
budapesti törvényszék. Noémit az anyának ítélte 
oda a törvényszék.

Hat esztendő előtt torient a válás és azóta a 
különczködő ember kedélyállapota egészen meg­
zavarodott. Ekkor már határozott elmebaj tünetei 
mutalkozlak raj la és ezenkívül teljesen odaadta 
magát az ivásnak is. Ilyen állapotban aztán min­
denkivel összetűzött, s katonai pályáját is egy 
ilyen botrány szakította félbe.

•< Gyulán történt ugyanis, hogy egy esle egyik 
baráljával együtt vacsorázott a vendéglőben 
Vacsora közben belépett Sieger Ubald százados* 
aki barátságosan üdvözölte Kontúrt. Ez azonoan 
idegesen kérdezte:

— Minek jársz kard nélkül ?
— Hát te meg miért ülsz czivillel egy asz­

talnál ?
Ez a válasz annvira dühbe ír ózta a különben 

is érzékeny Kontur!, hogy felugrott és kétszer ar- 
ezu ütötte Stegert. Másnap a lovagiasság szabályai 
szerint pisztolypárbajjal elintézték az affért, de a 
kínos botrány miatt a katonai bíróság is ítélke­
zett. Stegert és Kontúrt Kimentették katonai 
rangjuktól. Kontúrt azonkívül függelemsérlésért 
nyo ez hónapi várfogságra Ítélték. Ebből azonban 
csak két hónapot töltött ki, mert Józset főherczeg, 
a honvédség főparancsnoka megkegyelmezett 
neki.

Kontúr azlán Budapestre jölt s a Némel-utcza 
57. számú hazának első emeletén rendezett be 
magának pompás lakást. Ott élt egyedül, a ház 
körüli teendőket egy öreg gazdasszonya, özvegy 
Katzer Ma vásné latla el. A magányban gond­
talanul eit Kontur Béla. Már ifjú korában szí­
vesen foglalkozott az iroda ómmal s most ismét 
visszatért hozzá. írogatott verset, novellát, a me­
lyeket föváiosi lapokban adott ki. Szenvedélye, 
az ivás, lassankint teljesen halalmába kerítette. 
A szerencsétlen ember, a kinek birtoka után 
kevés lmján harminczezer korona jövedelme volt, 
jóformán semmire sem kö tölt, csak az italra. Az 
utóbbi időben már naponta éjf 1 után vetődött 
haza mámorosán. Rokonai már arra gondoltak, 
hogy szanatóriumba vitetik gyógyítás végett, de 
Kontur B la hallani sem akart erről. Elulasitott 
minden tervet, a melylyel talán még segíthettek 
volna rajta. Az ital teljesen megron'otta már, ugv 
hogy józan pi lanataiban már ő maga is lélt, 
hogy igen tragikus vége lesz, ha nem uralkodik 
magán.

Erre pedig nem volt képes s ngylálszik ez 
keserítene el. Tegnap este szokása ellenére otthon 
maradt s éj <d szolgálati revolverével halátékon 
lőtte magat. Nyomban meghall.

A lövés durranását senki sem hallotta. A 
halottat reggel hét óra után találta meg az öreg 
gazdasszony. Kontár Béla semm fee Írást sem 
hagyott hátra, a melyben okát adná öngyilkossá­
gának. Holt lesiet elvitték a törvényszéki orvos­
tani intézetbe, lakását pedig a rendőrség lepe­
csételte.

TÁVIRATOK.
A viaszantasitott elnökség.

Belgrad, máj. 22. A mai szkupstinai 
elnökválasztáson a harmadik választotestü- 
letben «Sztunojevics volt elnök radikális 
jelölt GG szavazatos viszonylagos többséget 
kapott, Nikolics Miklós független radikális 
53 szavazatot. Sztanojevics kijelentette, 
hogy a megválasztást el nem fogadhatja. 
A kormány tanácskozmányt hivott egybe, 
hogy a mai elnökválasztás eredményeinek 
konzekvencziáit megvitassa és azt, hogy 
milyen tanácsot kellene a királynak adni.

A szerb kormány lemondott.
Belgrad, máj. 22. A skuptsina elnökvá­

lasztásának eredménytelensége következté­
ben a Pasics-kormány beadta lemondásit.

Belgrád, máj. 22. (Saját tudósítónktól.) 
A Pasics-kormány megbukott» Mindenki cl 
volt készülve a kormány lemondására és 
tudták, hogy a minisztérium a skuptsina mai 
ülését nem éli túl, azonban azt hitték, hogy 
a kölcsönjavaslat tárgyalása fogja megadni 
a kegyelemdöfést. A túlzó radikálisok azon­
ban az ülés elölt taktikai okokból elhatároz­
ták, hogy már a skuptsina megalakulását is 
megakadályozzák és ezzel kényszerítik Pa- 
sicsot a lemondásra. A minisztérium már 
beadta lemondását, de a király még nem 
döntött. Holnap fog eldőlni a kabinet és 
ezzel együtt a kölcsönjavaslat sorsa.

Belgrád, máj. 22. A király este Pasics 
miniszterelnököt meghívta a palotába. A 
miniszterelnök részletes jelentést tett a ki­
rálynak a helyzetről és hangsúlyozta, hogy 
a kormány a megoldásnak csak egy módját 
ismeri és ez a skupstina feloszlatása. A mi­
niszterelnök hangsúlyozta, hogy teljesen

czéltalan volna egy koalicziós kormány ala­
kításának kísérlete, mert a mérsékelt radi­
kálisok határozottan a kölcsön mellett, az 
önálló radikálisok azonban a kölcsön ellen 
foglalnak állást. A kabinet csak akkor ma­
radhat meg hivatalában, ha a koronától 
felhatalmazást nyer a skupstina feloszla­
tására.

Aki nem akar polgármester lenni.
Béé», máj. 22. (Saját tudósítónktól.) Steiner 

képviselő, aki Bécs város második alpolgármester- 
ségére van kiszemelve dr. Neumayer helyére, aki vi­
szont Strobach örökét veszi át, ma tudatta Luegerrel, 
hogy nem fogadja el ezt az állást. Visszalépésé­
nek az az oka, hogy Luegerrel rossz viszonyban 
van. Ilyen körülmények közt valószinü, hogy 
Rauer városi tanácsost fogják másodaipolgár- 
meslerré megválasztani.

Tizenhét ember pusztulása.
Béca, máj. 22. A Bosrukalagutból jelen­

tik, hogy ma reggel 7 órakor a déli oldal 
alaptárnájában gázrobbanás volt, amelynek 
az eddigiek szerint 17 emberélet esett 
áldozatul. 7 óra tájban az alagút bejáratá­
nál robbanás volt hallható. Minthogy koián 
reggel Friedcl munkavezető 1G munkással 
az alapcárnába ment, egy mentőcsapat azon­
nal utánuk indult, a melynek azonban a 
fojtó gázok miatt nem sikerült a szeren­
csétlenség színhelyéig hatolni. A gázfejlödés 
oly erős volt, hogy a mentőcsapat négy em­
berét. eszméletlctleniil szállították el az 
alagútból. Egy későbbi mentési kísérlet 
sem sikerült, minthogy még délután is fojtó 
gázok voltak 1SGU méternyire az alagút be­
járatától, azon túl pedig az építés beszakadt. 
A már kész alagút azonban nem sérült 
meg.

Loubet ajándéka.
Ludwigslust, máj. 22. A berlini franczia 

nagykövet tegnap a meeklenburgi nagyherezegi 
párnák átnyújtotta Loubet köztársasági elnök kéz­
iratát. Az ajándék, amelyet a franczia nagykövet 
Czeezi'ia herezegnönek Loubet elnök nevében 
átnyújtott, két sevresi váza és egy faliszőnyeg.

Közgazdasági táviratok.
Becs. máj. 22. A mai tőzsdén kői tét élt búza: 

tiszai idéki 9 GU 10.1U K, hansági 9.35—9.7U K, 
mosoni 9.50—9.80 K. Rozs: lót felvidéki 
7.80—7,95. K, pestmegyei 7.65—7.90 K, 
különféle magyar 7'60—7 80. Tengeri: magyar 
8' 840 K, amerikai 7'8U—8'—. Zab: magyar
7 05—7 GO K, válogatott 8T0 K.

AenjorA.
máj. 22. máj. 20,

Bnzc helyben...................... 104.50 100 25
, májusra ....................... 102.— 08 75
, júliusra ....................... 93.03 92.75
, Bzejit.-ro ............... ... , 80.50 80.—

Irányzat: állandó.
Gabonaszáilitási-dij

Lverpoolba ...................... . 1.25 1.25.
Tengeri május-ra.................. 50 75 15 —

, júliusra . • • • • • • • uó.i o oo./o 
irín rv : állandó.
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben 8.45 

8.30, tegnap juli.-m 8.04 (7.SS/, gyapot aug. ra 
7.80 (7.74), gyapot New-Uríeansban, helyben 7.9 
(7.75), Petroleum: Sand Wh,te Newyorkban ti.95 
(0.95), petróleum Stand White Philadelphiában 0.90 
(0..-U), petroleum Itafimd in Cases 9.05 (9.65), pet­
roleum Credit Balances at Oil City 129.— (129.—
Zsír: Western stcamt 7.35 (7.35), zsír Böbe é.
Brothers 7.55 (7.50). Kávé: fair Rio 7 sz. 8.— 
—. — (8.—) kávé juh-ra 6.00 (0.55), kávé
aug-r.i 0.75 (fi.Tu) Liszt: Spring Wheat Clears 
3.60 (8.60) Cetikor: 3.68(3.68) On 29.90—30 25 
(30.40—OO.öOj A’ez 15.-----15.25 (15.----- 15.25).

Chicnfjo.
— Zárlat. —

máj. 22. máj. 20.
Búza május-ra...................... 101 ■— 98.—

. júliusra .......................... —.— —.—
Tengeri máj.-ra..........................£0.87 52.75
Chicago, máj. 22. (Zárlat.) Zsír mij.-ra (7.25) 7.20 

zűr |uliuB.-ra (7.37), 7.35 szalonna (7.18) 7.18, ser­
ié.- hús júliusra (12,i7) 12 50.

EGYESÜLETEK.
— A Vöröskereszt-egyesület közgyűlése.

Ma délelőtt tartotta meg a rna.yar Vöröskeieszt- 
egyesüiet huszonhatodik országos közgyűlését bu­
davári disztéri palotájában gróf Csekonics Endre 
einöklése mehell. A király, mint ; z egyesület leg­
főbb védője nem küldött kü1 ön képviselőt, Mária 

Valeria herczepasszony pedig gróf Zichy Nándor­
nál bízta meg helyettesítésével. Iígy a k- zponli 
választmány, mint a fiókegyesülelek lagjai szép 
számmal jelenlek meg. A közős hadügyminiszté­
rium részéről: Burányi altábornagy', Bessenyey 
nyug. vezérőrnagy', dr. Svéhla Kálmán és dr. 
Thomán Miklós főtörzsorvosok, valamint Pál etz 
Ferencz lőiiadbizlos, a honvédelmi minisztérium 
részéről: Pap Béla altábornagy és dr. Kepes Gyula 
vezérlörzsorvos, a földmivelésügyi minisztérium 
képviseletében: Zsedényi Béla osztálytanácsos je­
lent meg a közgyűlésen.

A közgyűlést Csekonics Endre gróf nyitotta 
meg. Üdvözölte a megie'ent tagokat és a kormány 
képviselőit, majd bemutatta Frigyes királyi hor- 
czeg főudvarmesterének táviratát, a melyben a 
királyi herczeg köszönetét mond azért, hogy az 
egyesület mint védő/ielyettesét üdvözölte csapat- 
főfelügyelővé történt kinevezése alkalmából. Az 
elnök azután megemlékezett a súlyos veszteség­
ről, amely az egyesületet sok kiváló lapjának el­
hunytéval érte. A megnyitó beszéd után Farkas 
László dr. főjegyző bemutatta a központi választ­
mánynak 1904. évi működéséről szóló je enlését, 
majd Babarczi Schwartzer Oltó e őlerjesztette a 
zárószámadást. Az elnökség azután kérte a köz­
gyűlést, hogy utólag hagyja jóvá a középponti 
választmány határozatát, hogy az orosz és japán 
sebesültek segítésére húszezer koronát kiutalvá­
nyozott. Elhatározta a közgyűlés, hogy öt­
ezer koronát szavaz meg arra a czélra, hogy 
két katonaorvos a mandzsuriai hadszinhe yre 
küldessék ki sebészeti tanulmányok végeit. Kö­
vetkezett a választás. Csekonics Endre gróf elnök 
jelentette, hogy három évi megbízatása lejárt s 
legbensőbb köszönetét fejezte ki azért a bizslo-

Kedd, május 23.
mért és támogatásért, melyben őt az egyesületi 
tagok immár tizenöt év óta részesítették. Ambrózy 
Béla báró választmányi tag meleg szavakkal 
emlékezett meg Csekonics Endre gróf elnök eddigi 
működéséről és indítványára a közgyűlés általá­
nos helyesléssel köszönetét szavazott az elnöknek. 
Erre dr. Münnich Aurél jegyző javaslatára köz­
felkiáltással megválasztották a női- és férfi-osztály 
tagja.t. Ezzel az országos közgyűlés véget ért. 
Ezután a középponti választmány tartotta alakuló 
ülését. Zichy Nándorné grófné társelnök indítvá­
nyára a választmány az egyesület elnökévé nagy- 
lelkesedéssel ismét gróf Csekonics Endre főasztal- 
nokmestert választotta meg és a szabályok értel­
mében megválasztásához ő felsége jóváhagyását 
fogja kérni. Gróf Csekonics Endre megköszönte a 
bizalmat. A női osztály igazgatójává ismét Csá- 
vossy Béla udvari tanácsost választották meg.

— Az Erzsébet Népakadómia ünnepi köz­
gyűlése vasárnap délelőtt folyt le az egyesület 
dísztermében szépszámú közönség jelenlétében, 
a kik közt olt láttuk Wckerle Sándort, gróf 
Teleki Sándort, Bonni Béla, Halász Ferencz, 
Ilosvay Lajos miniszteri tanácsosokat stb. Dr. 
Hegedűs István ügyvivő elnök hatalmas meg­
nyitó beszéde után, Pályi Sándor terjesztette elő 
az évi jelentést, a melyet az ülés tetszéssel fo­
gadott, majd dr. Kacsóli Pongrácz tartott fordu­
latokban gazdag előadást «Mit fejezhetünk ki a 
zenével» czimen, mire az ünnepi ülés véget ért.

— A Nyomorék Gyermekek Otthona teg­
nap délelőlt lartoita második évi rendes közgyű­
lését dr. Verédy Károly királyi tanácsos elnök­
lésével. A litkári jelentés szerint az egyesület 
tiz szegénysorsu nyomorék gyermeket gondoz 
ez idő bzerint és 390( 0 korona vagyon áll ren- 
delkez-ésére. A közgyűlés elhatározta, hogy a 
hatóságok közreműködését is kérni fogja. Meg­
választották ezután egyhangúlag báró Edeisheim- 
G\ulay Lipótot elnökké, egyuilal kiegészítette a 
választmányt és a számvizsgáló bizottságot.

— A tüdövész tllcn való hölgyliga orszá­
gos ülése előtt a budapesti hölpybizoltság Bayer 
Béláné szervezőbizottsági e nők lakásán ért*-kez- 
lelet tartott, melyen résztvettek: Böke Gytilané, 
dr. Baumgarten Edmondné, Dobránszky IV'erne, dr. 
Uder Antal né. Hál.ay Ferenczné, Matray Sándorn«-, 
Medek X incz.éné, Pacalmási Pajzs Gyuláné, 
Pulszky Ferenczné, Szől ösy Istvánná, dr SHiwarc/. 
Félixné, X’igné Feszi er Ida, dr. Vdariár Rnboriié 
és kimondoita, l ogy a bizottság Adler Anlalnv. 
Baseli Gyuláné, Banovits Kajetánné, Bálint bán­
dinné, B .ihos Sándor K ára, Földváry Valéria, 
Freyler Béláné, dr. Henszlmann Kálmánná, dr. 
Harpády Mérné, Hajdú Imréné, gróf Keglevich 
Ariimmá. Kuklay Béláné, Korvig Ti vadamé, Ma- 
eczky X'ilmosné. Margdav Tihamérné. dr Neumann 

Árminné, báró Orosdy Fülöpné, üroszi Erika, gróf 
Palffy Daun Lipótné, Payer Imréné, Pelczmann Fe­
renczné, gróf Szupárv lvánné, dr. Spott Ferenczné, 
Re,evér Józsefné, lilék Endréné, dr. 1 írscher Urnőné, 
Utassy Béláné, dr XVoisz Sándorné, Zippernovszkv 
Karolyné, dr. Zolnay Jenöné úrnőkkel kiegészíti 
magát. Lukács Gvörgy elnök közölte, hogy a 
gyűlésre József Ágost főherczeg és neje Auguszta 
főherezegnő, mint a ipa védnöke 1 1 órakor ér­
keznek. A hölgyek kimondották, hogy ünnep -"'ve­
sén fogadják, száz fehérbe óltö/ö'l unk sa-szony 
áll majd sorfala!, egy eleven rózsáiéi czkent. 
E nők azt is ki./öl e hogy az ülés ir.-nl nagy az 
érdeklődés országszerte a hölgyek k> relo-n.

SZÍNHÁZ ES ÍROD. LOST.
— Válasz a szobrászok memorandumára. 

A Kossuth- és Szahadságharcz-szobor zsűrijének 
határozata ellen beadott memorendumra ma ille­
tékes helyről nyilatkozatot tesznek közzé. E sze­
rint az. hogy a biráló-bizoltság <■ nt -e igaz ágos 
volt-e vagy sem, arról mindenki, a ki látta a pá­
lyázatra beérkezett vázlatok mintáit, maga alkot­
hat véleményt. A túlnyomó részben müépilőkbö!, 
festőkből és szobrászokból alakult zsűri a Kossuth- 
“zobor pálvázalnál egyhangúlag, a Szabadságharcz- 
szobor pályázatnál nagy szótöbbséggel hozta meg 
az Ítéletet. Az pedig kétségtelen, hogy a bíráló­
bizottság döntése a pályázati föltételek alapján 
törvénves és a döntés véglegesen érvényes. A mű­
vészek nyilatkozatában két lárgybeli tévedés van. 
Az egyik az, hogy a biráló-bizottság az állítólagos 
eredménytelenség egyik okának azt tartotta, hogy 
néhány kiváló, neves művész nem pályázott. Pedig 
nem erről volt szó, — hanem miután a zsűri a 
Kossuth-szobor pályázatánál i*életét már megbízta, 
az uj pályázat hirdetését tárgyalva adott annak az 
óhajtásának kifejezést, hogy az. uj pályázatban le­
hetőleg minden kiváló magyar szobrász vegyen 
részt. Ezt ped'g elitélni nem lehet. A másik tény­
beli tévedés, a mely tulajdonképp a miivészek 
nyilatkozatának főrésze: hogy tiltakoznak a bíráló­
bizottság Ítéletének a módja és hangja e!len. Már 
pedig a biráló-hizotlság Ítélete, a pályázati fölté­
telek alapján, egyszerűen, minden okfejtés nélkül 
azt állapítja meg, hogy a pályázati müvek között 
a szükebb kö ü pályázatra alkalmas müveket nem 
talált. Ennek pedig sem a módja, sem a hangja 
nem lehet sértő. De magából a nyilatkozat egves 
részeiből is kitűnik, hogy a művészeknek ez a 
kifogása tulajdonképp a zsűri két előadójának a 
jelentésére vonatkozik. Ez a két jelentés csupán a 
zsűri számára készült, de ez nem a zsűri Pélete 
é= igy a zsűri nőm is érzi magút arra hivatott­
nak, hogy a jelentéseket a tett észrevételekkel 
szemben megvédelmezze. Az uj pályázat föltételeit 
mindenesetre úgy kell megállapítani, hogy azok a 
művészek igényeit minden tekintetben kielégítsék. 
Akkor remélhető, hogy a most érzett keserűség 
eloszlatásával kiváló művészeink valamennyien 
vállvetve lognax közreműködni ennek az igazán 
szép és nagy történelmi jelentőségű művészi föl­
adatnak minél tökéletesebb megoldásában.

— Ventlégazereplós az Operában. Mátrai 
Dezső holnap, kedden kezdi meg vend. '.'szereplé­
sét az Operaházban. Ez a kálómmá! a »Tann­
häuser« kerül színre. Yvonne de Trevi le bucsu- 
fcilepése szerdán lesz a »Lakmé« czimszere- 
pében.

— H. Murányi Juliska a Vígszínházban.
Vasárnap délután Herczeg Ferencz «Oosk á briga- 
déros» czimü színmüvében mutatko/olt be 
II. Murányi Juliska, a Vígszínház uj taija, Dili 
czigányleány szerepében. A fiatal művésznő első 
fellépte iránt nagy volt az érdekli dés. A nézölér 
egészen megtelt és a közönség elejétől végig 
őszinte nagy tetszéssel kisérte H. Murányi Ju'i-k i 
éilelmességre, művészi hivatottságra <s élénk 
szinésztemperamenlumra valló sikerült a lak búsát-

Kedd, május

— Az igazi. A X árt
Krecsányi színtársulata 
Jamacsig Miguel uj bohó| 
czimen adnak a vidám 
Nuuveautés színházban. 
Gyula fordította. >Az igái 
melyben egymást érik a 
helyzetek, anélkül, bog" 
A főbb szerepeket Gy 
Gyöngyössy Erzsi, Krc- 
hályfi Julia, Bartos G\ 
Réthey és Kövessi játszsl 
csányi igazgató rendez:.
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— A fleési mandál

i.t második választási 
jyalás után azt a inti 
Libor deési mandátum 
loigában elrendv t( 
logy a megválasztó! 
negelőző éjjelen az 
gy külön fenntartod 
álasztót éU j
kre nézve a Kúria 
;élőtáb:át bízta meg.

— ítélet a pekrur 
»esti királyi tön ] 
lird'lle ki a királyi

I
téletét, amt'ylye! az 
ienyen megenyhitve 
íihályt egyenkint k| 
lyolez hónapi, Tatár 
lőrtönre Ítélte, m g Sj 
Pétert felmentette. •'11 
[Tüntetését a vizsgálati 
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— Az Igazi. A Városligeti Nyári Színházban 
Krecsányi színtársulata csütörtökön mutatja be 
Jamacsig Miguel uj bohózatát, amelyet Le Gigelo 
czimen adnak a vidám darabjairól hires párisi 
Nouveautés színházban. Az újdonságot Komor 
Gyula fordította. »Az igazi< telivér párisi darab, 
melyben egymást érik a kaczagtaíó és merész 
helyzetek, anélkül, hogy az erkölcsben kár esnék. 
A több szerepeket György Ilona, Étsy Emília, 
Gyöngyössy Erzsi, Krecsányiné, Niczkyné, L. Mi­
hályi! Julia, Bartos Gyula, Termei, Szomori, 
Réthey és Kövess! játszszák. Az újdonságot Kre­
csányi igazgató rendezi.

— A Népligeti színkörben Micsey F. György 
társulata holnap, kedden a következő újdonságo­
kat hozza színre: »A három János vitéz., An- 
dorfy Péter, a pozsonyi színház igazgatójának 
paródiája. Színházi botrány és A féltékeny rend­
őrtanácsos czimü operettek.

A közönség; köréből.

EGYETERTES

millió dl). Doerinq szappan a
bagolyfyal került 19U4. végéig tor- 
galombí. Semmi más pipereszappan 
nem mutathat töt ilyen eredményt. 
— E tömeges logyasztás leciobb bi­
zonyítéka a gyártmány kitűnő jósa­
gának. Értéktelen utánzatok vissza- 
utasitandók és csak a „Doering szap­
pant a bagolylyal“ tessék elfogadni. 
Darabja CO fillér mindenütt kapha.ó

Urasági lakás.
Első emeleten 4 utczai, 4 udvari szoba 
2 bejárattal több mellékhelyiséggel, iro­
dának is igen alkalmas, azonnal vagy 
augusztus elsejétől kiad ). Czim a kiadó- 

hivatalban.

nem'mMilőrfkfmeg tem'momlíüiuííéin ‘‘egykeíl- Nő téSSÍII tQ PÍI»MÜg Sf tS l'MttliijOil
vüen és megnyugodva viseli sorsát. Egész nap 
szótlan, a séták alkalmával külön válik a többi 
rabtól és órák hosszal maga elé bámul, anélkül, 
hogy bármivel is törődnék. A felesége, Klein 
Fiancziska, aki tudvalevőleg halálra van Ítélve, 
a 3íi. számú czellában van harmadmagával. Ez 
a zárka körülbelül hat méter hosszú,három méter 
széles és három katonai ágy van benne, amelyet 
nappalra összeállítanak, hogy a raboknak több 
legyen a helyük. Klein francziska jól érzi magát.
A legnagyobb gondja most is még: a toilutte-je.
Tudja, hogy legtöbbször ebéd után jönnek az 
idegenek, később nem. Tehát eb: du tanig gondo­
san és kaczéran öltözködik, ezután kényelmesebb 
ruhát ölt. Fél négy óra volt, mikor czeliájába 
beléptünk. Épp befejezett valami hosszú levelet 
és újra elolvasta. Az első dolga az volt, hogy a 
ruháját rendbe hozta. Azután farkasszemet nézett 
velünk és mosolygott. Mikor pedig egy órával 
később újra elhaladtunk a folyosón, a czellája 
előtt, a fogházőr igy szólt hozzám:

— Figyeljen csak, majd meglátta, Klein Fran- 
cziska átö tűzött, mert azt hiszi, hogy vissza­
megyünk hozzá. Be léztünk a kémlyukon és 
csakugyan, az asszony teljesen átöltözött, szép 
selyem b uz volt rajta és uj frizurája vö t.

áb cís efe s3» «5?if Nyaraló. $
4 szoba, veranda mellékhelyiségekkel bú­
torozva, remük kilátással a M argilszigc'r6 
nagy árnyas kerít e', pormentes vidék, 

borbeadatik.

SPORT.
Lovas-ünnepély.

A kerepesi-uti temető és a viczinális közt 
fekvő Tattersall-pályán, melyen valamikor régen 
a magyar ügető-sport múlott ki, minden eszten­
dőben egyszer iénves sportünnepélyt rendez az 
lírlovesok Szövetkezete a honvédelmi és fuldmi- 
veiesügyi minisztérium támogatása mellett és a 
Tattersal-részvénytársaság közreműködésével.

A tavaszi díjlovaglás és díjugratás, továbbá a 
Jen de barre nevű lovasjáték mindenkor a leg­
szebb közönséget gyűjti össze.

A rozoga és szűk tribünök kivirulnak a hölgyek 
rózsás arczától és szirtes tavaszi toalettjétől, len! 
a sétáló helyen pedig a ragyogó uniformisok 

I képezik a keretét ennek a szép képnek, 
j Az ünnepélyt, mely mondhatni, teljesen kato­

nai jellegű, József Ápost fűlierczeg, Auguszta 
főlicrczegasszony is végignézte a rögtönzött ud­
vari páholyból, gróf Batthyány szolgálattevő ka­
marás, jrrőí Takács-Tolvay hadsegéd, továbbá

éfciaSan&iB 
a XYI-ik sorsjáték már

csütörtökön e hé 
25-én kezdődő
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FŐVÁROSI^ ÜöYES.
— Verbőczy és Pázmány szobra. Tiz szob 

rőt ajándékozott annak idején a király a fővá­
rosnak, ezek közül egyet Verbőezyr.ek, egyet 
Pázmánynak állítanak. A miniszterelnök ma érte­
sítette a fővárost, hogy a Verbőczy szobrát Do- 
náth Gyula, Pázmányét pedig Radnai Béla készíti. 
A két szobrot a Kigyó-téren, a Klotild paloták 
előtti parkban állítják föl s a miniszterelnök 
arra kéri a tóvárosi, hogy a szükséges terű etet 
már most engedje át, hogy az alapozás munkáját 
megkezdhessék. A szobrokat ugyanis a jövő ta- 
vaszszal le akarják leplezni.

— Kiküldetés. A polgármester a közlekedési 
ügyosztályba beosztott Antal Gyula lanácsjegyzőt 
a székesfőváros képvisel'tőben kiküldötte a foivó 
év szeptember havában Milánóban tartandó nem­
zetközi hajózási kongresszusra.

— Foleári leányiskola a tisztviselőtelepen. 
A tizedik kerületi tisztviselőtelep iskolaszéke kiü- 
döttségileg tisztelgett Ha rms János polgármester- 
nél, hogy jóakarata támogatását kérje az ottani 
elemi iskolának polgári leányiskolával leendő 
kibővítése ügyében. A polgármester rnegigeite 
támogatását.

— Hordárok mozgalma,. A »vörös sapkások« 
el vannak keseredve. Nem elég, bogy a villamos 
és telefon erősen megapasztotta keresetüket, most 
a pikkolók, a kávéházak benjáminjai is sűrűn 
vállalkoznak hordár! teendők végzésére. P.masz- 
szal fordultak az iparhatósághoz, hogy iparenge- 
delem nélkül no szabadjon senkinek hordáripart 
gyakorolni.

— Adomány a szegény éknél'. Ozv. Brüll 
Giza Henrikné, férje el hala ozasa alkalmából 2;00 
koronát küldött a polgármesterhez, azzal a kére­
lemmel, hogy ezt az összeget osztassa ki a sze­
gények között, vailáskülönbségre való tekintet 
nekiül. A polgármester a 2000 koronát a kerületi 
elöljáróságok utján osztatja ki.

3M ä etw f-f
i* í ta 'íí'J .r. ÓUi "«agg V'akfi 11 vár

Felvilágosítás e lap kiadóhivatalaban.

^ Telefon a nyaral -ban. ^
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j Széchenyi Gyula társaságában.
; A birá ó-bizottság tagjai voltak: 
I cltenvi Imre, Halasy Pál tábornok,

gróf 
Zoltán
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Brüll dm a szül. r ischi ul-v a ajál, 

valamin' iránya Herta nevűben iné >•«.. 
szomorodott szívvel jeienti, hogy a iclejl- 
hete len fúrj, iltetöíeg atya, fiú, vő, testvér, 
sógor és rokon

a____ !5Fb »= 1
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g r SkVill Luü Kő ifi./ff: fyjjes

ur,
a Brüll Henrik és fiai czíg /ónoké 
nógrádniegyet törvényhatósági bi­
zottsági tag, a nagysnránvi rzukoi- 
gt/ár r.-\ a selt/pi ezukorgyáv r -i , 
valamint n Iithari helyiét d’ kü vas­

utak r.-t igazgatósági tagja
hosszas szenvedés után cielénez 42 évében" 
e hó 21-én B-csben e hunyt.

A dráai t atot hűlt tct 'mét szerdán, e 
hó24-en délit ián dórakor kísérjük az 
.\n~ rássy-ut líi sz. alatti gyászh zbcl a 
búdrtjxsti u) izr. temetőbe és olt a 

oaiadi siruoitban he.yezzük el örök nyu­
galomra.

Eriill fiád

liIdás emlékére 1 Béke poraira!
Uzv. Brüll Zsigmondné szül. Stein 

Denise, a .yja.
EiscM Elr.tild anyóka, 

üiraztai Diiszta Béláné szül.
ír n nővére.

F;,-chl Ilona, sógornője,
f. : dirsztel Dirsztay Béla dr Fisch; 

Cs- kár Fischi I.r:6. s-'oorai. 
clirsztai Birsztry Andor. dirsztay 

E-ircítíy Gedeon, unokaüescsei.

Csendes részvétei kérünk.
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TGRFEHYS2EE
— A deésS mandátum. Ma lurdelte ki a Kú­

ria második választási tanácsa több napos tár­
gyalás után azt a határozatot, hogy báró Dániel 
Tibor deési mandátuma ellen beadott peticzió 
dolgában elrendelte a vizsgálatot arra nézve, 
hogy a megválasztott képviselő a választást 
megelőző é-jelen az Európa nagyvendéglőben, 
egy külön fenntartott szobában huszonhárom 
választót étellel, itallal és szivarral megvendégelt. 
Erre nézve a Kúria a vizsgálattal a kolozsvári 
Ítélőtáblát bízta meg.

— ítélet a pékmalfla ügyében. A buda­
pesti királyi törvényszéken Szepesi biró elnök ma 
bird-tie ki a királyi táblának április 7-én a pék­
segédek bűnszövetkezetének ügyében hozott 
ítéletét, ameiylye! az alsóbiróság Ítéletét jelenté­
kenyen megenyhitve, Drier Istvánt és Sándor 
Mihályt egvenkint kilencz hónapi, Stark Bélát 
nyolez hónapi, Tatár Dénest pedig három hónapi 
börtönre Ítélte, m g Stefanies Kálmánt és Komka 
Pétert felmentette. Az elítéltek valamennyiének 
bünletését a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette 
a bíróság, csak Stark Béláét nem, a kineK meg 
hat. hónapja van hátra. Stark kivételével vala­
mennyien meg is nyugodtak ebben az Ítéletben.
_ Ä bécsi gyilkos házasjiár. A bécsi or­

szágos törvényszék fogházának hatvanasszámu 
czellájában őrzik Klein Henriket. Egyik látogatója 
a következőkben számolt be benyomásairól: Kleinen 
még mindig az a hosszú, fekete kabát van, a 
melyben a végtárgyaláson megjelent. Mikor a 
kémlyukon benéztem a zárkájába, Klein az asztal 
mellett ült. Feltűnően sápadt, fejét a kezére 
hajtja, s lebámul a földre. Nagyon kimerültnek 
látszik és teljesen megtörtnek. Mikor rányitottuk 
az ajtót, fölállt, kérdőn és ijedten nézett rám,

Szé- 
E'ek

altábornagy, báró Koch Arnold altábornagy, gróf 
Eszterházy László, báró Inkey István és Gauder- 
nak József altábornagy.

A díjugratásban a résztvevők először lépés­
ien, majd ügetve és rövid vágtában, később pe­
dig kisebb akadályok ugratásával mutatták be 
lovaglás! és idomító képességüket. Ebben főleg 
a huszártisztek tűnlek ki, megnyerve az összes 

|t| j dijakat.
ó A díjugratásban a pályán felállított nehéz aka- 

lályokat: sövényt, palánkot, vizes árkokat, falat 
kettős sövényt ugrottak át a versenyzők. Eb­

ben baleset is történt, mert Ragályi Miklós had­
nagy a vizes árok ugratásánál megbotlott lová­
ról terepü t és a nehéz állat keresztülgurult a 
gyepen fekvő lovasán. Néhány perczig eszmélet­
lenül lekúdt a s/.egénv huszártiszt, magához tér­
vén, a mentők orresuntlürést konstatáltak.

A palánknál Kordil Zdenkó is elbukott lová­
val, de baj n«m történt.

A jeu de barre-lovasjátékban, mely abból á l, 
hogy egy lovasnak kellő ellen kell megvédenie 
a vállára tűzött szalagot, csak nyolezan vettek 
részt, még pedig nem valami különös ügvesség- 

PH! gel, lovaik is nehezen mozoglak az ünnepélyt 
gki j megszakító záportól megpuhult talajon. 
j|j*i A mai sportünnepély győzteseinek névsorát a 
fi! következőkben aduk:

Díjlovaglás. A) csoport. Az első dijat, a király 
tiszteletdiját és 25ÖU koronát nyerte Najy Ákos 

8é shi-r Bíró lov. báró Spiegelíeld 
Károly lőhndnagy. A második dijat Elefanthy- 
Tarnay Gyula főhadnagy tié Abrincs .uvagolta 
Szentkirályi Béla főhadnagy; a harmadik dijat 
Scholz Kálmán főnadnagy Gé Nelly lovagolta 
Sziben iszt Géza százados, a negyedik dijat gróf 
Lubiensky János 7é Fény lovagolta tulajdonos, az 
ötödik dijat Veres Karoly lűhadnagy óé Mordany 
lovagolta Polgár Sándor főhadnagy, a lxato 1 ík 
dijat Morvay Béla főhadnagy 7é Linka lo­
vagolta Geréb Tibor hadnagy s a hetedik dijat 
Moys Elemér óé Kincsem lov. tulajdonos kapta. 
A díjlovaglás b) csoportjában az első dijat Fri­
gyes főherczeg tiszleletdiját és 1000 koronát 
Pongrácz Artur százados, a király szárnysegéde 
nyerte el 7é Maros vécs nevű lovával, inig a 
második dij gróf Schaligotsche Ferenez százados­
nak jutott.

Díjugratás. Az első dij Olló főherczeg lisz- 
leletdija és 1500 korona: llertelendy Béla hadnagy­
nak jutott Búvár II. nevű lóvá révén, melyet 
llertelendy Miklós főhadnagy lovagolt. M isudik 
Zborowicz László főhadnagy, harmadik báró Pi d- 
mamezky Béla iőhadnagy, negyedik Lipcsey 
Márton hadnagy, ötödik Szakunyi Miklós hadnagy, 
hatodik Vasek József iőhadnagy s hetedik Alexan­
drovich Arnold hadnagy lett.

Jeu tlc barre. Az első dijat József íőherczeg 
tiszleletdiját és óOU koronát Samarjuy Géza fő­
hadnagy nyerte el, a második dij Abonyi Andor 
századosnak, a harmadik Próriay Sándor főhad­
nagynak, s a negyedik gróf Lubienszky János 
századosnak jutó t.
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KÖZGAZDASÁG.
S avazzák meg a közmunkákat!

Teljesen igaza van Kossuth Ferencznek, 
mikor egxiii czikkében azt mondta: hogy ha 
még oly komolyan kell is foglalkoznunk al­
kotmányos kérdéseink rendezésével, ez még 
nem ok arra, hogy egyebekben tétlenül, 
üsszetett kézzel várjuk be a megoldást.

Hiszen évek óta húzódik már a politikai 
válság s ki tudná megmondani, hogy meddig 
tart még. Hiszen nem mi gördítünk akadá 
Ivókat a kibontakozás elé. Ki ne látná be, 
hogy Bécs játszik velünk szemben valóságos 
kiéheztetési politikát, mert tagadhatatlan 
hogy a válságnak egyik következménye lett 
a minden gazdasági tevékenységet megbénító 
ex-!cx állapot, ami, ha még soká tart, álla 
kinő- gazdasági pangásnak nézünk elébe.

Ki ne tudná, hogy országszerte szünetel 
minden közmunka, megakasztalott minden 
nagyobhszabásu vállalkozás. A munkáért-, 
nem nyer foglalkozást, örületes arányokban 
növekszik a kivándorlás. Jól tudják ezt a 
Lajthán túl is s meg is ragadnak minden 
eszközt, hogy törvényhozásunk érdemleges 
működését megakaszszák.

Pedig éppen most nem volna szabad en­
nek megtörténni. Más volna, ha nem tud 
nánk munkál, keresetforrást nyújtani, azon­
ban ha valaha, úgy most van erre mód és 
alkalom.

ht vannak a milliókra menő állami be-

ÍE’íJl

■3 I szazauos
m

— A football bajnokeág; állása. A Labda­
rugó Szövetség országos bajnokságának tavaszi 
fordulója a Ferenczverosiaknak a Műegyetemi 
csapat tölött aratott fölényes győzelme folytán 
eldőlt és első fielyre kerültek 14 ponttal. Ezt 
a helyüket még akkor is megtartják, fia az MTK 
legyőzve a Mac csapatát, szintén 14 pontot kap, 
mert a Ferenczvárosiak goalaránya (4: 33) sokkal 
jobb mint a bajnoki csapaté, mely az eddig ka­
pott 4 goaljával szemben huszonegyet adott.

— Lovaspolo. A Budapesti Polo Club e hó 
23-án, kedden folytatja érdekes polomérkőzéseit. 
A holnapi nap programmja a következő:

Match. Tiazteletdij — a győztes csapat négy 
tagjának. Adja az Urlovasok Szövetkezete.

I. Gróf Károlyi Mihály 1. Palavicini György
II. Bitch Herbert őrgróf

III. Gr. Andrássy Sándor II. Gr. Andrássy Károly
IV. Rohonczy Lőrincz III. Gr. Károlyi Lajos

IV. Gr. Andrássy Géza

koronát a 46565. 
sz. sorsjegyre

koronát a 45544. 
sz. sorsjegyre

koronát a 60639 
sz. sorsjegyre

koronát a 37115. sz. 
sorsjegyre

ezeken kívül még 1G02 nyereményt

IO.OÖS koronáig.
Összesen : körülbelül
2,000,000 koronát
Szerencsesorsiegyek az összeg 
előzetes beküldése vagy utánvétel mel­

lett küldetnek szét.

Az I. oszt. 
í/

B.5Ü

eredeti sorsjegynek árai:
1/ i' 1/
/ 4!‘l[1
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A befizetések portómentes elkül­
désere minden rendeléshez pos­
tai befizetési lapot mellékelünk

Lukács Yiimos
bankháza

Budapest, V., Fürdő-utcza 10.

ruházások, melyek csak végrehajtást várnak. 
— de a kormány által visszatartatnak. 11ye­
nok a székelyvasutak, az érsekujvár—komá­
romi, baja—báttaszéki vasút; az nllamvas- 
utak hálózatán országszerte végrehajtandó, 
milliókra menő kisebb-nagyobb beruházások 
3 nagy bid a Dunán, egy a Tiszán, egy ; 
Dráván; közutak építése; majd valamenny 
minisztérium tárczáját érintő építkezések 
vizszabályozási munkák, zsilipek, stb.

Milliókra menő olyan munkálatok akadtak 
meg, a melyeknél nem az állami kincstár, 
hanem a magánvállalkozás szolgáltatna 
szükséges tökét, de végrehajtásukhoz tör­
vényhozási intézkedés volna szükséges. Ilye­
nek a 400—600 kilométer helyi érdekű vasút 
építése, a melyek kivitelenéi nem az építő 
tökéhez elenyészően csekély, annak legfölcbb 
5—8 százalékát tevő államsegély meg vagy 
meg nem adása az akadály, hanem az 
hogy nincs törvényhozási intézkedés, amely 
nélkül pedig az illető részvénytársaságok 
meg nem alakulhatnak s vállalatukat nein 
finanszírozhatják.

Papiroson megvan mindez szépen s ha 
kimutatjuk, hogy mi minden vár megol­
dásra, azt kellene hinni, hogy Magyarország 
a munkásnép eldorádója.

Pedig nem úgy van !
Ezer és ezer munkabíró kéz hiába várja 

a munkát és a mindennapi kenyeret. Építő 
és földmunkások, az építkezéseknél foglal­
kozást nyerő iparosok, gyári vállalatok és 
ezek munkásai éhezésre vannak kárhoztatva. 
Mérnökök, hivatalnokok, segédmunkások, 
munkavezetők, nemzeti erőnknek ezek a 
produktiv és intelligens rétegei, melyek nem 
az. államszolgálat biztos ellátását élvezik, 
hanem eszükkel, egyéni képességükkel, kar­
uk erejével keresik meg a mindennapi ve- 
rojtékes kenyeret és hozzák meg az állam­
mal a mindinkább reájuk súlyosodé vér és 
pénzadót — összetett kezekkel kénytelenek 
tűrni és nélkülözni családtagjaikkal együtt, 
mert ex-lexben vagyunk, mert kormányunk 
készakarva nem tesz és nem tett semmit.

Beismerjük, hogy vannak és voltak olyan 
nagyfontosságu alkotmányos és közjogi 
kérdések, melyek elintézése elsőrendű fel­
adata a törvényhozásnak, de ez még nem 
ok arra, hogy mellettük minden más még olyan 
existencziális kérdés is, háttérbe szoruljon.

De meg legyünk igazságosak isi Milliók 
sorsát háttérbe szorítani elvégre is nem 
lehet, nem szabad, megboszulná magát. Az 
ex-lex oaczára az állami és egyéb közhiva­
talnoknak, alkalmazottnak, katonának fenn­
akadás nélkül megvan a kenyere, legyünk 
tehát tekintettel azokra is, akik államéletünk

ben a produktiv elemet képezik, akik annak 
erejét alkotják. Ezeknek is kell kenyér !

Igaza van Kossuth Ferencznek, hogy a 
politikai kérdések blokkjából lehetőleg ki keli 
kapcsolni azokat, amelyek elintézhetek, s a 
mely ele gyors elintézésével munkát, kenyeret 
adunk a népnek. S erre az ex-lex már nem 
lehet akadály. A hazafias többségen áll csak, 
hogy az összeülő Ház sürgősen letárgyalja 
azokat a már kész javaslatokat, amelyek 
közmunkával, középitkezéssel függenek össze. 
És pedig első sorban azokat, ahol a magán­
tőkének jut a főszerep, tehát budget nélkül 
is végrehajthatják.

Szakszerűen foglalkoztak e kérdésekkel az 
ország legjelentékenyebb közgazdasági tes­
tületéi : az országos magyar gazdasági 
egyesület, az országos magyar kereskedelmi 
egyesület, a kereskedelmi- és iparkamarák, 
a gyáriparosok-, gépgyárosok országos egye­
sületei, a magyar mérnök épitész-egylet s a 
magánmérnökök országos szövetsége. Meg­
állapodásukat nagy szaktudással memoran­
dumba foglalták s azt a képviselöházlioz 
is beterjesztették.

Hisszük, hogy a hazafias többség s a ház 
hölcsesége megfogja találni a gyors meg­
oldási módot.

Ügető szükség van reá! Most értesülünk, 
logy Nagy-Bereznárúl 800 munkabíró em- 
aer vándorolt ki a napokban Amerikába, 
mert a már megkezdett vasuli munkát meg­
szüntették. Hasonló híreket veszünk az or­
szág más részeiből is.

Gyors intézkedésre van szükség, mert 
nszen 6 hét múlva a napok már rö­

vidülnek, kifelé megyünk az esztendőből.
A népnek pedig a télre most kell meg­

szerezni a kenyeret, ruhát és tüzelőt.
Kubik Gyuia.

A pénzpiaciról. Az elmúlt héten még na­
gyobb mértékben folytatta a piacz a vissza­
fizetéseket a jegybanknál és az e heti visz- 
szafizetések több mint 53 millió koronával 
haladták meg a gyér uj benyújtásokat és 
igy a hónap első féléi én több mint 86 
millió koronát törlesztett a piacz a banknál. 
Ez.uk a visszafizetések jó részben abszorbe- 
tlták a májusi szelvények és házbérek feles­
legeit és miután bécsi és budapesti pénzin­
tézetek igen jelentékeny összegeket helyez­
tek cl orosz kincstári váltókba, melyek után 
10 hónapra 5 százalékos kamatot kapnak 
anticzipandó: a belföldi pénzpiuez megszi- 

rdult és a kínálat jelentékenyen csökkent. 
Másrészt azonban a kereslet is gyér, a le- 

itim kereskedelem igényei csekélyek, ma- 
lomváltók csak szórványosan fordultak elő, 
úgy, hogy a tételek csuk kevéssel emelked­
tek. Elsőrendű bankváltók jegyeznek a nyílt 
piaezon IT3/™—27/8 százalékot, malomváltók 
változatlanul 3bit—33/8 százalékon helyez­
tetnek el, kereskedelmi tárczaváltúk pedig 
jegyeznek lejárat és bonitás szerint 3S 4 
százaléktól fölfelé. A nemzetközi pénzpiaczon 
változatlan pénzbőség uralkodik. A német 
birodalmi bank központi bizottságának pén­
teki ülésén dr. Koch bankelnök kifejtette, 
hogy a bank helyzete nem rosszabbodott. 
Az elhelyezés nagy, vagyis 973 millió 

millióval nagyobb, mint 
bank érczkészlete 1074 

14"-’ millióval több, mint 
ilyenkor. Maga az arany- 

160 millióval nagyobb, mint tavaly 
soha sem volt ilyenkor oly magas, 
idén és igy az adómentes bank-

márka 
tavaly, 
millió, 
a múlt 
készlet 
és még 
mint az

cs ca 
de a 
vagyis 
évben

jegylartaiék 333 márka, tehát sokkal na­
gyobb, mint az. előző két évben. Ilyen körül­
mények közölt nincs semmi ok sem a 
kamatlábváltoztatásra, annál kevésbbé. mert
az. igények nem nagyok, a v,'áltúárfoivamok
nem
ganki

fenyegetnek aranyelvonással és
amatláb Berlinben -Ol „on'

a ma- 
között

ingadozik, jelenleg 28/8°/o. Londonban nem 
változott a pénzpiacz helyzete. Az angol 
bankok ugyan jelentékeny mértékben vették 
igénybe, amennyiben a váltótárcza 1.079.000 
font sterlinggel emelkedett, az államkincstár 
is 1,202.000 fontot vont cl. de ezzel szem­
ben a magánletétek 2,879.000 és az érez- 
készlct 545.000 font sterlinggel szaporodtak, 
úgy, hogy a tartalék 632.000 fonttal erös- 
büdütt. A magánkamatláb Londonban válto­
zatlanul 2l/4° o. Párizsban még mindig 
nyomasztó a pénzbőség. A franczia bank 
váltótárczája 17,438.000 frankkal apadt, 
lombnrd-előlegek is csökkentek 2,03j>.000 
frankkal, másrészt a magánosok 57,76í.U00, 
az államkincstár 41,547.000 frankot tettek 
le. A bank c héten is nagyobb mennyiségű 
aranyat vásárolt, úgy, hogy a bankjegyfor­
galom aránya az érczkészlethez 91"4°/o. A 
magánkamatláb Parisban változatlanul l1 ,°

Az Országos Magyar Kereakodakuí Egye­
sülés nyilrai kerülete tegnap tartotta meg évi 
közgyűlését, amelyen jóváhagyták az évi jelen­
tést és a zárszámadást. A kei fiiét választmányába 
az érsekujvár! tagok közül beválasztatlak: Con- 
legner Károly alelnük, Drexler Alajos, Kurzwul 
Gáspár, Stern Lajos és Klein Lajos.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank korona ér­
tékű 4 százalékos zálogleveleinek tervszerű évi 
sorsolása a június hó 1-re eső ünnep miatt a 
megelőző napon, vagyis e hó 31-én, szerdán dél­
előtt 10 órakor fug a bank sorsolási termében 
megtartatni.

ABUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

A meteorológiai intézet hivatalos jelen­
tése az elmúlt 24 óráról:

Hazánkban tegnap kevés kivétellel 
mindenütt volt — jobbára kisebb 
mennyiségű — eső, mely többnyire 
zivatarral járt és ilt-ott kevés jég is 
esett; bővebb esők csak szórványo­
san fordullak elő (Versecz 25 mm.).

A gyakori esőzéseket már nem jó szem­
mel nézik a tőzsdén mindkét párti spekulán­
sok s a haussisták már nagyban hangoztat­
ják, hogy „=olT az eső és hogy a vetésekre 
máris nagyon káros. Igaz, hogy ez még 
nem felel meg a valóságnak, azaz még ez- 
ideig panasz semilyen irányban nem érke
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zett, mégis gondolkodóba ejtette a malmo­
kat, melyek ma jónak látták kissé érdek­
lődni az üzlet iránt, — mondván — nem 
lehet semmit sem tudni s jó lesz valamit is 
biztosítani.

A készárupiaczon ma elég jó kinálat és 
megfelelő kereslet mellett készbuzában az 
irányzat rendes volt. A malmok érdeklődtek 
az üzlet iránt s vásároltak 23000 méter- 
mázsa búzát eleintén tartott, később azon­
ban már 5 fillérrel drágább árakon. Rozs 
üzlettelen, csendes volt, mig tengeri pár fil­

lérrel emelkedett.
A határidöpiaczon kedvező irányzatú volt 

az üzlet, a mit a folyó terminus iránt mu 
tatkozó sürgős fedezéseknek kell tulajdoní­
tani. A hozatalok általánosan gyenge nivón 
állanak. Nagyobb esések — az általános 
tartózkodás miatt — nem történtek.

Ma felmondottak:
2000 métermázsa búzát 
1700 , tengerit és
4000 „ zabot

e hó 27-én leendő átvételre.
Az üzlet lefolyása egyébként a kővetkező 

volt:
A készárupiaczon a búza készséges kinálat 

,és jó vételkedv mellett ma kezdetben csendes, 
utóbb tartott irányzatú volt.

Rozs üzlettelen, csendes. Minőség szerint 
14.45—14.50 koronáig jegyzünk budapesti pari­
tásra.

Takarmányárpa szilárd, helyben és helybeli 
paritásra 14.20—15,20 koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Zab nem változott; helyben 13.80—14.70 ko­
ronáig fizetnek.

Tengeri (ó-áru) üzlettelen. Uj tengeri változat­
lan: prompt szállítva 15.70—15.75 koronáig 
kelt el.

Elkelt:
Búza. Tiszavidéki: 800 mm 81 kg 19.— kor, 

200 mm bl k>r 18.82 és fél kor, 600 mm bl 
kg 18,65 kor, 300 mm 80 kg 18 60 korona. 200 
ntm 80 kg 18.30 kor, 500 mm 79.5 kg 18.40 kor, 
felső. 200 mm T9 5 kg lti 60 kor. 2000 mm 78.5 kg 
18,60 kor, 1000 mm 78 5 kg 18,55 korona, mind 
három hónapra.

- Fejérmegyei ■ 1500 m:n 78 kg 18.35 korona. 
100 mm 78 5 kg 18.15 kor, 300 mm 77 ke 18.25 
kor, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 300 mm 80 kg 18.50 kor, 
100 mm 78 k<r 18 30 kor, mind három hónapra.

Tolnai: 1000 mm 76.5 kg 18.— kor, 380 mm 
18,25 kor, mind három hónapra.

T.-Kanizsii: 1850 mm 78 kg 18.60 kor, három 
hónapra.

Ó-Becsei: 2500 mm 75.5 kg 18,20 korona, há­
rom hónapra.

Szerb: 2050 mm 77 kg 16,60 korona, 950 mm 
77 kg 16.50 koron., üs;-.kös, m nd három hónapra.

Faktúrám: 14011 mm 78 kg 18,35 korona, 450 
mm 76.5 kg 17.90 kor, mind három hónapra.

Rozs: lf'ü mm 14,50 korona, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Zab: 250 mm 13.90 korona, hajóból, kocsira, 
készpénzfizetés mellett.

Árak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az ntoisó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett: 
33486 mm.

Kiszállíttatott 
2111 mm

917 » 157 >

975 > — >

515 102 >
6721 > 4928 >

103 > 21775 >
— > 1984 >

Búza 
Roes 
Árpa 
Zab 
Tengeri 
Repcze
jŰíx
'Korpa

A határidöpiaczon költetett:

Délelőtt:
Búza májusra 17.94 18.10,, k.
Búza októberre 16.44, 16.40. 16 62 k.

"Rozs októberre 13.38, 13 44, 13.36, 13.40 k.
Zab októberre 11.36. 1138 11.34 k.
Tengeri,májusra 15.56. 15.64. 15.58 k.
Tengeri júliusra 14.7* 14.76. 14.72 k.

1 órakor záródnak :
Búza májusra .............................. 19.06—19.08 k
Búza októberre.............................. 16.52—16.54 .
•Rozs októberre ....... 13.38—13.40 „
Záb-öktóberre.................................11.34-11.36 „
Tengeri >1905. májusra . . , . 15,54—15.66 „
Tengeti júliusra ...................... 14.72—14 74 „

Délutáni forgalom.
Délután lanyhább lett az tlz'el s az árfolyamok 

elgyehgUitek.
4 óra 30 perczkor záródnak :

fuza májusra ......... 18 14—18.16 k
nza »októberre.......................... 16.58—16.60
Ots októberre ....... 13 44—13.46

Zab októberre.............................. 11 36—11.38 *
Tengeri 1905. máj.-ra............... 15.52—15 64 .
Tengeri júliusra ...................... 14.74—14.76 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem ; fejlődött k *

Értéktőzsde.
A belpolitikai helyzet kedvezőbb megíté­

lésére minden téren éiénk vételkedv fejlő­
dött, melynek alapján az irányzat nagyon 
megszilárdult. Különös érdeklődés ma is a 
Magyar Hitelbank részvényei iránt volt, me­
lyeket nagy tételekben vásárolt a spekuiá- 
czió, minek következtében 792, tehát 5 ko­
ronával emelkedtek a szombati jegyzéshez 
képest. Délben az árfolyamok kissé gyengül­
tek, mert külföldről bágyadt irányzatot je­
lentettek, a hangulat azonban nem rosszab- 
'bodott és változatlanul reményteljes ma­
radt. A helyi értékek piaczán nagyon bnrát- 
eágos volt az irányzat, egyes sorompóérté­
kek, nevezetesen Pesti Magyar Kereskedelmi 
bank, Danubius hajógyár és felsörnagyaror- 
szági kohórészvények tetemesen javították 
jegyzésüket. Ma a magyar koronajáradélc is 
részesült nagyobb figyelemben, jegyzése 15 
fillérrel emelkedett.

Elötöiede.
Az előtőzsde élénk üzlet mellett nagyon szilárd 

volt. Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 670—671. 
magyar hitelbank 790.25—797.75, magyar leszámi- 
tolőés pénzváltó- bank 484.75—485, magyar jelsálog- 
hitelbank II. kib. —, osztrák-magyar államvasut 670 
—671,déli vasút —, rimamurányi vasmű 562—562.50 
magyar koronajáradék 98.30—98,35, közúti vasút 
682.60, Városi villamos vasat —.

J1 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
Pésxv. 670,-----670.50 magy hitelbank 791.60----- 792.
piagyar leszámítoló- és pénzváltók 484.60-----485,

—, magyar jelzáloghitelbank II. kb. 513—513.50,
osztrák-magyar államvasut 670,50-----671., déli vas.
91—91.50 rimamurányi vasmű 562—562.50, magyar 
koronajáradék 98.20—98.25, magyar aranyjáradék
118.-----118.50, közúti vasút 581.50-----582., városi
Villamos vasút 324—324,50.

Déli tőssde.
A déli tőzsde nyugodt volt, az árfolyamok állan­

dóak, Köttettek: Ósztr. hitelrószv 669.75—669.30 ma­
gyar hitelbank 791.75—799 50, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 484.75—484, magyar jelzáloghitel­
bank Jl. kib. 514,25—513, osztrák-magyar államvasut 
670.75—670.50 déli vasút —, rimamurányi vasmű 
563—561,50, magyar koronajáradék 88.30, magyar 
aranyjáradék —, közúti vasút 582, városi villamos 
vasút —.

Helyi értékekben köttetett: Adria tengerhajózási 
r-t. 447, Drasche-féle tégla 515—517 Danubius ha­
jógyár 204 —205.

1 óra 30 perczkor sáródnak: Osztrák hitelrész­
vény 669.25—669.50, magy. hitelbank 791.——791.50
magyar leszámítoló és pénzváltób. 484.-----484.60,
magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 514.-----514 50, osztr
m. államvasut 670.50—671—, déli vasút 91—91 50 
rimamurányi vasmű 561.25—561.15 magy. kor.-jára- 
dék 98.20—98.25, közúti vasút 581.50—582, városi 
villamos vasút 324.-----324.60.

Prämtum-ttxlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k. 
1905. május végére 10—12 korona.

ütótözede.
Az utótözsde alacsonyabb bécsi jegyzésekre bá­

gyadt volt. Köttettek :|Osztrák hitelrészvény 669.60— 
668.75, Magyar hitelbank 791—790.50, Magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 484—484 50, Magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. —, Osztrákmagyar állam­
vasut —, Déli vasút —, Rimamurányi vasmű 561— 
561.50, Közúti vasút —, Városi villamos vasút —,

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 678.75-----669. magyar hitelb, 790-----790.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 484.---- 484.50,
magyar jelzáloghitelb.ll kib. 524.—514.50, osztrák 
magyar államvasut 670—671.—, déli vasút 91—91.50, 
rimamurányi vasmű 561.—561.50, magyar ko 
ronajáradék 98.20—98.25, magyar aranyjáradék 
118.-----118.50 közúti vasút 581,50—582, városi vil­
lamos vasút 324—324.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
^ Béos, máj. 22. (Az Egyetértés távirata.) 

Külföldről szilárd irányzatot jelentetlek, a mely­
nek azonban itt semmi eredménye sem volt. Es 
pedig azért, mert a kedvező időjárás folytán az 
irányzat általános lanyha s a vételkedv tartóz­
kodó volt. Ennek hatásaként az árfolyamok nyu­
godtak.

Szesz iránt ma még jobban ellanyhult az ér 
deklődés s az irányzat kedvetlen, lanyha volt. 
Jegyez 41.80 koronát pénz, 42.2U koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos. máj. 22. (Az Egyetértés távirata.) 

A magyar politikai helyzet kedvezőbb megítélése 
következtében a mai előtőzsde irányzata annyira 
szilárd volt, hogy a gyenge külföldi jegyzéseknek 
csak annyiban volt hatásuk rá, hogy a forgalmat 
némileg korlátozták. Élénkebb mozgalom csak a 
magyar hitelbank részvényeiben volt, melyek az 
intézet uj üzleti transaktióiról szóló hírekre buda­
pesti számlára kerestettek. Jobb kereslet volt 
ezenkívül a kiviteli vasúti részvények után is, a 
kedvező terméskilátások alapján. Á bányaértékek 
is szilárdak voltak, kivévén az alpesi részvénye­
iét, melyeket a napi spekuláczió eladásai leszorí­
tottak. Az elhelyezésnél nem mutatkozott nehéz­
ség.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
669.50, magyar hitelbank 792.— osztrák-magyar 
államvasut 670.50, Uniobank —.—, déli vasul 
—.—, alpesi bánya 534 25, rimamurányi vasmű
562.50, májusi járadék 100.55, török sorsjegy 
143.— német birodalmi márka 117.38, prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút 447,50 magyar korona- 
járadék —.—, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Jinderbank —.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó- 
zási részvények —.—„

A déli tőzsde nyugodt irányzattal nyílt meg. 
Jegyeznek: osztrák hitelréezvény 669 25, ma­

gyar hitelbank 792.—. l.knderbank 455.—, Union­
bank 542.—, Anglobank 307.50, Bankegyesület 
554.— osztrák-magyar államvasut 670.— déli 
vasút 89.75, elbavölgyi vasút 449, alpesi bánya 
534 5U, rimarnurány vasmű —.—, prágai vas- 
müipar 2696, májusi járadék 100.55, magyar ko­
ronajáradék 98.15, török sorsjegy 143.50, német- 
márka —.—, hirtenbergi —, fegvvergyári

Béos, máj. 22. (Magyar értékek tárlata.
4 százalékos arany-járadék 118.30, Tiszai és szeg 
kulcs, sorsj. 171.60, Magyar hitelű.-részv. 789.50, 
M. lesz. és váltói), rszv. —. Rimamurányi 561.50, 
M. ezukoripar 19.25, Adria hajózási r.-t. 448.—, 
Magy. koronajáradék 98.20, 4 százalékos magy. füld 
teherm. kötv. 97.90 M. ny. k. sorsjegy 224,—. 
Kassa-oderb. v.-rész v —M. keresk. bank 2910, 
M. jelzáloghitelbank 511.50.

Béos máj. 22. (üaztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradók 100.60, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 10U.Su—101.05 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.70 Osztr. koronajáradék 100.45, lb6ü sorsjegy 
159.30 1864. sorsjegy 296.—, Osztr. hitelsorsjegy 
485.—, Usztr. hitel-részv. 668.—, Angol-osztr.-bank 
—- - Union-bank 542.—, Bécsi bankverein 652.—, 
oszr. Länderbank 454.50, Osztr. magy. bank 1647 
Osztr, -nagy. államv. 669. — , Déli vasút 89.60. Klbe- 
vüigyi vasút 446.75 Duna-gózha.-térs. 983 —, Alpesi 
részv.,532.25, Dohány-reszv. 360.— 20 frankos
19.10 Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
210 27, Német bankváltók 117.38 Lipótkobó 550.—. 
Osztr. Lioyd 655, Török sorsjegyek. 143.35, gyengébb.

Az utótőzsdén jegyeznek: osztrák hitel 669.25, 
magyar hitel 790.— , Anglobank 309.25, Bank­
egyesület 553.50, Unionbank 542.25, Liinderbank 
455.—, államvasut 669.50, déli vasút 90.—, 
elbavölgyi vasút 447.50, dohányrészvény 360.50, 
rimamurányi vasmű 563.— , alpesi bánya 535.50, 
májusi járadék 100.60, magyar koronajáradék 
98.20, törők sorsjegy 143.75, német márka 
117.38.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Zárlatkor jegyezteti! 4.2 •/,-os papirjáradék 

101.40,4^,-08 osztrák arany-járadék 102—, osztr. 
hitelrészvény. 210.10, déli vasút 15.75 orosz bank­
jegyek 216.—, *7. uj orosz kölcsön 84.90 Disconto 
Commandit 186.— dynamit trust 192.— , harpeni 
212.—, 4.2°., ezüstjáradék —.— 4“, magyar arany- 
járadék 99.80, magyar koronajáradók 98.40, osz­
trák-magyar államvasut 143.75, bécsi váltóár 85 ló, 
olasz járadék 106.30, ált. villamossági Edison 
287.60, gelsenkircheni 225.50 Laura-kohó 265.50 
szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 22. 4.23,'o papír-járadék 
—, 4Vo oszt. arany-járadék 102.10, 4° u Magyar 
arany-járadék 99.90, Osztr. bitelint, részv. 210.40 
Osztrák-magyar államvasut 143.70, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váltóár 204.75, bécsi bankverein 141.—, Villám- - 
részvény 156.—, 8°/« ni. arany kölcsön 8: 85 
4.2®/, ezüst-járadék 101.40, Osztr. koronájára-.... 
100.65, magyar koronajáradék 98.40 Osztr.-ma- 
gyar bank 118.40, Déli vasút részvény 16.70 
Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 85.15, Párisi 
váltóár 813.25, Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 271.—, nyugodt.

Párig, máj. 22. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
100.95, francziajáradék 99.52 olasz járadék 106 55 
román kölcsön —, Görög kölcsön — • Egyp- 
tomi járadék 106.75, Török Dohányrészvény 386., 
Credyt toncier de France —, Osztr. Länder­
bank 484.—, Banque Ottomane 607., Déli vasút 
—.— Meridionalvasut 778- De Beers 439.—, Char­
tered 62.76, Váltó Bécere (rövid) 103.68, Váltó 
német piaczokra 121.71 Csek Londonra 251.90, 
Belga aranyázsio 0.38 Magyar, arany járadék 100.9U 
törleszthet járadék 99.40. spanyol járadék 92.95 
47, uuifikált török jár. 88.90 5° , bolgár kötelez­
vény 1896 évről 472.— , Török sorsjegy 134.50. 
Banque de paris 13.78 Osztr. földhitelintézet 1386 
Magyar Jelzálogbank 541.— Osztr. magy. állam- 
vasút —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 344.— Rio 
Tinto 1511, East Rand 201.— Randfontein 67.25, 
Váltó Amsterdamra 206.18, Váltó Svájczra 0.16 •/, 
Olasz arányázsió pari. szilárd

Frankfurt máj. 22. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 210.30, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit —.—, Berlini Handelsgeeellsch 107.— Harpeni 
212.50, Laurakohó 266.50 Osztr. magy. áll. vas. 
—•—» Német bank 237.40, Drezdai hank —.—, 
Gelsenkircheni 225.65, Hibernia-----, szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) máj. 22. 4.2'/,-os ezüstjára- 
dék 101,—, i860, sorsjegy 159.90, déli vasút 15.50 
4V.-OS aranyjárak 101.70, osztrák hitelrészvény 
21010, osztrák-magyar államvasut 143.20, olasz 
járadék 106.10 4° „ magyar arany-járadék 100.10 
nyugodt.

London, máj. 22. Angol consol 90.25

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, máj. 22. Ny era cinkor ápr.-ra máj. 29.7° 
30.25, szilárd fehér cznkor máj. 34.50, Juli.* 
aug. 35.50, okt.-jan. 31.75,. jan.-ápr. 32.— szilárd- 
finom/íoft czukor folyó hóra 67.50—68.—, szilárd

Boroszló, máj. 22. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14.20, zab hely 
ben 14.40, repcze helyben —.—.tengeri ló.—.

Köln, máj. 22. Olaj 50.— k.
Berlin, máj. 22. Búza májusra 178 —. júliusra 

177.75, szilárd, rozs májusra 158.60, júliusra 154.50 
szilárd, zab májusra 142.50, jul.-ra 141.25, szilárd 
tengeri májusra 116.75, júliusra 118.—, szilárd, olaj 
májusra 48 20, októberre 50.20 szilárd, az időjá­
rás: esővel fenyegető.

Pária, május 22. tinta máj. 24.75, jun.-ra 24 85 
jul.-aug. 24.05, szept-decz. 21.90, szilárd rozs 
máj. 16 35, jun. 16.35, juli.-aug. 15.50, szept.-decz 
15.15 szilárd, liszt máj. 31.45, jun. 31.83, juli.. 
aug. 31.85. szept.-decz-re 29.40 szilárd, repeze- 
olaj máj. 49.75, jun. 50.—, juli.-aug.-ra 50.50, 
szept.-decz. 51.75, állandó, szesz máj.-ra. 52.75, jun. 
52,50 juli.-aug. 51.—, szept.-dec. 43.75 szilárd 
Időjárás hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéakonzum vásár,

Budapest, máj. 22. (Hivatalos tudósítás.) Teg­
napról maradt 93 darab sertés. Ma érkezett 416 da­
rab sertés, 109darab süldő. Mai árak: öreg seités 
másodrendű 106. liutil sertés nehéz 116—122, kö- 
zépminöségü 110—122, könnyű 112—118, süldő 
90—96. A vásár közepes volt.

Juh vásár.
Budapest, máj. 22. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárra telhajtottak 487 birkát. Az irányzat lanyha 
volt, s az árak 2—3 fillérre! visszaestek. Fizettek: 
elsőrendű üriiért 54—58 lillért, kivéte'esen 59 fillért 
kilónkini, avagy 46—60 koronát, páronkint, másod­
rendű áruért 52 fillért kilónkint, avagy 45 koronát 
páronkint.

Bécsi vágómarhavésir
Bógs, máj 22 (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra felhajtatott 3143 magyarországi, 903 gali- 
cziai. 704 német, összesen 4650 drb. vágómarha 
(3744 ökör, 574 bika, 288 leilén, 144 bivaly), melyek 
közt 681 tiatai volt. A mull hetihez képest a mai 
felhajtás 709 drbbal több ehez képest az árak is 
alacsonyohbak voitak. Jegyeztek : kezdetben Első­
rangú 1 koronával, középszerűek 1—2 koronával 
gyenge minőségű áru 2 koronával olcsóbban, mint 
a mait héten, bikák iránt keres'et nagyobb vol és a 
múltkorinál nagyobb árt is fi-.ettek. Jegyeznek: 
Marhák elsőrangú 74—80 K, másodrangu 04 -72 K, 
harmadrangú 56 — 62 K, gahcziai elsőrangú 78—83 
K, másodrangu 68—76 k.. hamiadraugu 62—66 K, 
német elsőrangú 83—90 K i ivéíelkép 91 K, másod­
rangu 70—82 K, harmadrangú 62—68 K. Hízott pa­
raszt marhák 50—60 K. bikák 66—80 K kivetclkép 
83 K, tehén 54—80 K. bivaly 45—60 K. Minden 
100 kilónkint fogyasztási adó nélkül.

Elelmlczlkkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, máj.] 22. (Gescheit Armin és 
Társa élelmiszer magánbizományosok jelen­
tése.) A mái hétfői vásárra kevesebb áru érke­
zeit, de a forgalom kielégítő volt és az érkezett 
küldemények jó árakon gyorsan elkeltek. A to­
jáspiaca irányzata és az árak változatlan. Készle­
teiben következőkép alakult az üzlet:

llusnemüek: Marhahús, vidéki hálálja 105—120, 
eleje 95—11)6 fillér. Úlött borjuk bőrben hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 1.15—1,25 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,20—1,30 K, lehúzott
1.36—1,50 k, juhhus------- fillér, bárány bőrben
90—100 fillér kilónkint nagyban.

Tojás. Az irányzat szilárd. Ma 1. rendű magyar
ládatojás 71-----h, tiszavidéki 70------ K, erdélyi
69-----K, ládánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentrifugált teavaj 2,50—2,80 K, 
friss főzővaj 1 40—1,80 K, tehéntúró 20—28 fillér 
kilója.

F./ő baromfi, idei rántani való csirke 2 20—2,80 
K, sütni való 2,60—3,00 K, tyuk 3.80—5,— K, sovány 
kacsa —— K, idei liba 7—10,— K páronkint.

Tisztított baromfi. Tisztán kezelt nehéz lúd 
1,30—1,50 K, kacsa és pulyka 1.40—1.80 K., pou­
lard 1.40-1.80 K, kilónként,

V ad félék. Nagy nyulak —.-----,— K., fogoly
—,---- ,— K, vadkacsa —,----- - K. drbja, szarvas
—,-----•— K, őz 1,30—1,50 K, vaddisznó 80—110
fillér kilója.

Gyümölcsfélék Finom, válogatott táblaalma, 
elsőrendű 40—0U lillór másodrendű 24—40 harmad­
rendű 12—24 fillér kilónként.

Spárga: 0.30—1.— K, kgként.
Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10.——10,40 K,

nagy sárga 9,-----9,60 K. fehér 6.40—6,80 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói--------K,

egyptomi 13—14 — K, fokhagyma 50—60 K, sárga­
répa 46—48 K, petrezselyem 48—50 K, lOOmiud 
kgként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Földmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4. 
Morvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor 
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

Kedd, május 23.
Naptár, kedd, május 23. Rúm. kath. Dezső, — t-rot. Dezső

— görög-orosz máius 10. Simon, — zsidó Ijar 18. Lag. Beom.
— Nap kel 4 óra 15 p. nyugszik 7 óra 38 p. — Hold kel 11 
óra 4a p este. nyugszik 8 óra 39 p rogge'.

A képviselőhöz háznagya fogad 11 — 12 óráig.
Galamblovö verseny a Margitszigeten, (utolsó nap.) Kez­

dete 10 órakor.
Tavaszi kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 

Nagymezö-utcza 37. nyitva d/jtalamil egész nap.
Nemzei Szalon nyitva 9-töl esti 8 óráig Belépődíj 50 fill. 
Nemzeti Muzeum. Reggel 9—2-ig láthatok. Hétfőn és 

ssütoríökön természetiek tárai. Kedden és pénteken régiségtar 
Szerdán és szombaton néprajzi osztály Catllag-utcza nyitva 
9 — 1 óráig, szerdán cs szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9-12-ig a fenti gyüjteménytárak.

A földtani intézet múzeuma (3tefunai-ut 14.) nyitva. 10 — 1 
óráig. Blupödij 1 korona.

Múzeumi könyvtár nyitva 9-4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 -7-ig.
Egyetemi könyvtár 9—12-ig, és 3—?ig.

Viz&Jláe, 1905. május 22.
Inn:

Schärding.,,

Duna:
l’assau ... . 
Linz ... ... „ 
iíucs ... .... 
Komárom ., 
Budapest ...
Paks............
Mohács ,♦ 
Uombos... .* 
Újvidék... ... 
Zimony... „ 
Pancsova „ 
Drunkova . 
Urscva... ., 

Vác; 
Szered ... .

Rába: 
Uyőr.........

Czentimtr
+ - < -

-4-.S60 
-h 95 

134 
414
398 
369 
490

*91 
4 fi 7

- +
. -h

• +
, "t- 438 
,. + 360 
, + 4*4

> 10 
ü

< ó 
>> 5
< *
> 1 
> - 
> * > 6
> í> 4

fci9Ka: Ct.ntim

Kiszeté ... .U _ - - 98 < 
Tamosvái + 16 <
N.-Becakarelc — -1-llu ;>

>
>
>
>

.7. + Hl > 2

H? ,«• "t" SS I ^ 3

Drava:
Bare, ........
hiszek .........

Szava
Sziszek .......
Mitiovicz* .. 

Jelek

+ 2M 
-J- is;

Tisza

M.-Siiíel ... — .i-110 
Tekehaz. .„ ... J, hu 
Tiize-Ujlak ... . . au 
V.-N*meny ... .| if,2 
Záhony (Csap) „. _ fj,
Tokáj .............. - -ía.’i
Tis.a-Fttred — -i-tiu
Szolnok.................... |-9ú0 <
Csongiád ... .. -l-üát <
Szeged ................  4-894 _>
Tórök-Becse ... -i-su >
Titel.................. .. + 468 >

KOrös
Bebos: N.-VáiaJ -!- 19 < 
Fekete: Tónké -1- 30 <. 
Febir: B.-Je::ú — -
Keltbe Békés -I-12G > 
Hármáé: Gyuma-l-169 j

Maró,

______p 340 >13 A-a i ............. : — 19 C
... -p 448 ■> 8 Makó ........  + 114 5»

magyarázata : -f null fűlött, — null alatt, 
í> áradt. C apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Kedd,

M. KIR. OPERAHÁZ
május 23.

NEMZETI IZINHAZ

Tannhäuser. | Vj®
órakor

Kegenyes opera 3 felvonásban 
Szövettél e« z.enejut irta Wag­

ner Richard fordította : 
Ábránvi Korne!.

Hermaun .Xey D
Krz* - bet V usquezné
Tu tm hu user Anthes
Wolfram Heck
Walter Piehler
Bit-io’f Szemere
Ileinricii Ki-s
Remar hoinai
Vénusz ha- zur M.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

János vitéz. 8

Daljáték S felvonásban. Irta 
Bakunyi Karoly. Zenéjét Ka-

csóh yongracz.

FŐVÁROSI NYÁRt SZÍNHÁZ.

8
Sportlovagok.

Knekes bohózat felvonásban, 
lila Déry (Jy u’ll- Zenéjét szer- 

ze'.te Szabados Béla.

NÉPSZÍNHÁZ
Nincs előadás.

Rang és mód. l/s 8

vígszínház.

Kolibri nnma. órakor 

Szinmü 4 felvonásban.

3

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Ex iex.

Látványog magyar r<*vue ti 
képben". Irta Rajna Kerencz. 
A verseket Heltai Jenu. Ze­
néjét összeal itutta Békeisy 

F erencz.

VÁROSLIGET! SZÍNKOR.

Egy éj I 728 
Velenczében. Ionkor

URÁNIA.

Az orosz-japán
háború. I "-»kor

FOGUK
,,ÄÄ“ 3 koronától tÄtuS
Pániban ejsfl dijat nvert fogsorok azonnal megszokhatok é= ra 
ra>-:u kitűnően használhatók. Regi fogsorok átalakíttatnak. \«dé 
tiek l9 óra alatt kielégittetnek. 10 ovi átállással Fogorvosi intdze

BUDAPEST, Erzsébet-körut 50.1. emelet
Fogorvos : LÖFFLER Emil. Technikai f5n6k 0R0SSWASW S. Tartós 
plombák 8 koronától foghúzás i.-rzéstclcnitve 2 koronsórt. Fogap 

reggel ti-tol este 6 ig Vasár- es Cnnepnapokon is.
Mérsékelt árak. 416 Részletfizetésre.

Schmidt M.
ezijgrirté. nyerges és bőrőndle, 

Budapest, Kerepesi-et 25. ezárm.
Saját gyártmánya lószerszámok nyerges 
terek mlndínnemü alázó- és kézi bő­

röndök. Pécz- szivar etb. tireskk.
aer Arjegyaék ingyen. *1* 08

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaliáz
Nemzeti 
színház ,

Fővárosi 
nyári színház színház Viaszinház

Magyar
•zinház Uránia

Szerda Lakmé
1 4

A boszorkány j Cziganyélet Bob herczeg
!
1

Kolibri mama Kx lex
Az orosz japun 

háború

Csütörtök Bohémélet
Sylvia Egyenlőség Sportloragok Bob berczeg

!
Kolibri mama iSzegenv Jonatán1 Ugyanaz

Péntek
- Bánk bán Komerillei bar. Beb herczeg Kolibri mama Ex lex Ugyanaz

Szombnt A czigánybíró Az aranyember Katalin
j

Janos vitéz ' Kolibri mama i Sherry
1 1

Vizsgaelöadá?

Veiirnap Carmen
1

Az ember 
tragédiája

A gyimeii
vadvirág

Katatln

János vitéz Diákélet | Ejc lex
1 I
1

Bvbherezeg j Kolibri mama | Sherry -

Kedd, május 28.

LEICHENBERG
GYÓGYHELY

Gyógyjavallatok: 5SS
és azok következményemet, különösen 
asztmánál, az emésztési szervek, szíviz­
mok, a vesék es a hólyag me^belegede- 

semél, vérszegénységnél.

Byógyilóeszközök:
es Emmatorräs (alkalis-muriat, vasas sa- 
vanyuviz). Dietetikus asztahtal: Jánoskut 
[alkalis-muriat, vasas savanyuviz). Remete- 
torrás (tiszta vastartalmú savanyuviz), fe­
nyő-, gyógy és forrásső-belégzés magán- 
kamrákban, levegőkamrák, szénsavas für­
dők. vizgyógyintézet, massage, gyógy gim­
nasztika. gyógyfürdők, meleg \Légíürdök, 
tangöf ürdök, pihenőtermek.kelir, sterilizált 
lej. Idegen gyógyvizek mindig íriss töl­
tésben. Idény május“elsejétól szeptember 
végéig. Fó/vüágositás és prospektus in­
gyen. Lakás- és kocsirendelesek a gyógy­

hely igazgatóságánál Gleichenherg.

Páratlanok a maguk nemében
a gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az |

Első Alföldi Gognacgyár Részvény-társ.
czeg

i esskeméten.
Barack-szasz, Barack-cognac, 
Barack-rá, Gyógy-cogaac,

S3-as Port-Arthuri keserű. Jé?li-
&&& gsí&ös* eCr. Influenza ellem likőr.

MOGÁDOR és MALÄK0FF
kitűnő gyomorerosiíő likőr és egyéb gyártmányai.

Kapható mindenütt!

rr

0V8Í0SÍ
fc3U5u*vP2t*a,ZSBEI6WB
Waltimnnn Imre

igazgató.
VI, Naaymezu 
utcza 17. sz

Nemzetközi birokversenyek
Huszonharmadik nap.

Gmer de Boutüors — Ferdinand 
Diekmann Jakob Koch — Zbysfco 
Czyganicwicz Vladimir Romanoff — 

Anastasio Anglio
Továbbá:

JEisg-eiale JFoiigférc
a legelegánsabb franezia sanzonéit. Helnhaui 
tanár fenomenális lejszámoló-müvész stb.

Katona-élet.
Tréfás jelenetek a kaszárnyából, irta Satyr

Az elöadis kezdete 3 óra 15 perez
A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek 

czigányzenekara hangvcr'envez.

k hangszerek királynője az orgona? 
o,Cc»e.^Ur hannoBíumot
ez erezhet maxinak 76 íntól fe«jebb minden
árben. Isholrlt én <!nlar<lAii részére eróa 
nagy mtgyhangú európai szerkezet a lega. áa- 
latouabh, magán használ ólra a íényeeen bevált 
amHrik'.i rendszer* , melyek a logfinomabfc 
kivitelben, kollemea, la£T* mindamellett 
eróí hangáiknál fogva ai arnoksd«

veló világot megbódltották.

harmoniumot vesz, ne * 
laezsza el

RemnérB^i Mihály
,a m. kir. zeneakadémia számítójától árjegyző 

kot kérni.
Bnda]>cgt, Királv-ntca f»z.

Aj öaszod bttagszen k üus UL'-buza. Mindennemű hangszerek ja- 
fiíá'-a ktizeaség melle.t. KitQofi húrom Cimbalmok ű évi ;6*411lhí 

mellett. Kivitel nagyban éa kicsinyben.

gyógyfürdő
Gróf KÁROLYI ISTVÁN tulajdona. Hevesmegrében, vas- 
íimscs fürdőkkel és hidegvizgyógyintézottel, égvényes 
kénes savanyuviz és természetes ; i>n vudtartlmu vizek 

Laka nan ép_
vai, ur ilatt" •
zt se «ii-zes kUlm esurnokLan bérlet utján Vezseghy Ist­
ván juhzbi'rényi jóhirti k -nvhájára hizatik —Az évad 
június 3 tol szeptember v.géig tail es pedig az időé vad 
június 1-tól jun. ‘zfO-ig. főévad iunius ‘2Vtöl augusztus
20-ig tóév véréig. —
Az elö-é-; utoévadban a lakások 8 %-kal olcsóbbak. — 
Ingyen prospektussal s minden foivilagositással keszsé- 
gesen szolgai

a itirdöigaitgatóság

Acetylén-világitás
a legsaebb, legolcsóbb és most nie g- 

megbi-t hntóbb.
Költségvetéo és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Korányi Viktor
Magyar acatylén ipar-vállaUt 

BUDAPEST, 17/., Doh-otczn >5 sm

iELHUEUT (idült, ide­
ges, gümő-

koros hasmenésj kitűnő gyógyszere a
Cornides-féle ,,Fekete áfonya gyógybor«
Kapható gyógyszerószek- és fűszeresek­
nél ; a hol nem kapható, oda 5 üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *9ő

SZEPESI ÜRÖSIBOR Ä'Äl
tu1 t c.ősegitő kellemos au,. 3 uve^ bermentve K. 7.50

Gomba, hús és gyiimölcs-konzervekről árjegyzék.

CORNIDES K. es Tsa rXLT,.£.»a

Kedd, ma

R butíapesíl

Gabon?

Biiza

-iezavideki i>
r- nrej érmegy.

Pestvidéki o

Bánsági ó ...
, új ... 

Bácskai <» ...

Szán

ROZS uj ..............

:RPA ....................

KŐLÉS.................... !

ZAB.................

tengi-:: :■«, 7-

REPCZI ee --

7\ r j o 1 c s

fmtrV«,

rL.

ÍÍ2-

Biztos íívó

nomi ?. lívdll

v. ci. kir
rlbb

Budapest. ' 1
Rendelés naponta 1 
ós hólyag bajok vit 
Vidékiek levelekre 
nyernek, ej

Nőknek !c
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Kedd, május 23.
EGYETÉRTÉS

& budapesti áris» és épíéfrtözsia bivatalas árjegyzései.
1905. május 22,

Ä) Aruíőas^g,

Gabonánemüek. Arak készpénzben 100 kilogrammonként,
 a) Készáru.

8uza
A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammodban.

78 77

-iszavidéki 6 ...
P .. - új .........
Fejerniegve ó .........

új .......
Pestvidéki o .........

új .........
Bánsági 6

- ~ uj...z
Bácskai ó ...

. új.........;;;

73 79

17 SD 17 35

Származás,nem és minőség!—

ROZS uj .........

RI’A

KÖLES....................

Elsőrendű..............................
h ■■ a ...................

Takarmány elsőrendű...
másodrendű ... 

Sörfőzésre tbzavid-ti

I kor.-tói j kor.-ig

felsuiNa gyarországi 
dunántúli ..............

ZAB...

Tengi;; - ^

■' ■ 
KuzvpminóS'
Belföldi új 
(".inouaníin 
í r.........

14.03 j 14.70 
14.50 I 14 55 
14.40 15.
14.15 14.40

HEPCZi; - ..

15.“o

—

80 81

IS 50 13 65 18 55 18 70

Iá 40 17 dO 1 1 1 i —

13 35 13 55 18 40 IS GO

IS 43 is g:

b) Határidőre.

- í
ÉRTÉKP «.PIRO S.

Utolsóárf. I Oszt. 
pénz I áru I la>>4 
kor értékbed E”® I

értékpapírok

Határidő Árfo lyam
pénz 1 áru

MAGYAR BL'ZA...
1905 május ... Z;Z

BÚZA.....................
1905 április ... 
1905 május ... 
1905 október...

18.04
16.50

18.U6 I
16.54

ROZS.................... 1 5 április ...
19"5 október... 13.40

6
11.72

ÍVIG

13.42

TENGERI..............
1905 május ... 
1966 ju is ... 
19<'5 aULM-zluS
1906 szvpt. ...

15.54
14.74

11.13

ZAB ....................
1905 április ... 
löoV máj-.H ...
1905 oktub- r... ti.*4 1I08

Káposztarcpcza ... 1 4' ’■) U'-ig 1 '/:tUS 23.40 1 23. GJ

tvtjüniukusuk. ui>z. inul,’út. A4 vvo, Irt. v. .
, „ , ŐU: -i „------------
, . „ 5ü',a . írtban ]

Magy. agrar- és jár.-bank rt. . ilökütvénvek 
I * . „ járadék jegy vf. Ilii“/,
,,» . - záloglevél ................
Magyar ált. takarekpéuztar r. t. évre 

. „ .UO.
Magyar földhitelintézet 41 évre írtban

. * ÖO.........................
02....................

» „ szab. es tala jav. frt. i
Magy.helyi érd vasútikötv. , évre frtean

I >» >> >» M ,, OV ,, V I. lUO,y
Magyar jelzáíoghitelbank ....................írtban

M ,, 50 évre...............
>» , ... ....... írtban!

I »» ,, 50 évre 1 boroz.:
I ,, ,, 50 „ ........

M „közs. kötv. 50 ,, írtban
„ ,. „ „ 50 „  j
»» ,, ,, ,, 50 ,, írtban j
•* „ „ „ -r>'j „ vf. 1l-»o/o„|
t, y, ,, ,, o9 lOOlrkkeutj

nyeremeny-k. »tvunyek írtban; 
,, ,, osztrák falill!) .tíyogzéá ,,
)> ,, nyereuiény-kötv. *A0 ) k. dbok
,, ,, ,, * ,, LÍ'HMJ ,,

Magy. lOM'ámitoló- és p in/.valtulia:;s > j evre 
M.ursz. kö/.p. takarókpénztar 40 évre írtban!
„ „ „ 50 „ ...............í
„ „ „ „ 50 „ A., B.i

M. takarélcp. közp. j-jlzálugb. 1 3., 0—10. kib
„ ,, ,, " ,, 4., 5. kibocsátás

100.51»! 101.50 
100.50 101.50

1)0.50
00.50 140 
99.50 -

13

II. Különféle termények (készáru).

Származás, n.im és minősig
Arfo yam

pénz | ára
Ingyen iiorg >

___  400 ki.. im ; 1 .-liv-nt j DISZXÓZ.'IÍÍ .................... j •• ............................... "• .............. 141.— 142.-

IO.' Jdlogra-t.ii.>nl,. nt SZ AI.UNNA ....................
iritott, vidéki................................j

...................... J
1 ........ ....................... *........ ...* ...* !“| ‘”;z

122 —

Z>a.J. 1! cevütt, 
göngy •• -y, tiszta <u!y helyett.

Min ki g 5 : grammonként.

_____ 1 0 ! • . •:!:::

SZILVA ... — ..; ....... ; ...

iái, 1903. • vi szokvány-minőség..............
j, „ , 1 •> darabos ..............

1903. tinő g ........  ...
y y, 100 darabos..........................

- K5 , ..........................

13.50 
; < - 
31. —

19. - 
21.50 
ak­
ii. -
r».
3z.—

* 1 i.
: . ak, nt. 1 SZILVA VÍZ............................ E. ! v riiai ..............  ........  .......................... ........

> vrbiai ....................... ;........................................... 2 L —
2V'. —
25 —

1 0 ki! r: :inamr.nl;vnt HEREMAG..........................
Luezema magyar 19 >3. évi ..........................
Lónvit; apro.'/vinii 1903. , ..........................

„ kuzénszemü 1'' )3. „ ..........................
Ti igvs: 1 19 .........................................

1 i
■89. - 

100.—
1 8. — 
1J-) —

kor.-ig
106.
106. - 
llv. - 
13 :. -

B) Értéktőzsde.

1 KTÚKi'A PIRÓK
•irf. i - L‘t >iso arf.

póoz 1 • ll ÉRTÉKPAPÍROK pé.12 1 úru
i. : Vi ért. korona ért.

at. h;

A j ‘ ryz. - r. -kpao. árfolyama 
L‘rl \ 1 ^ iia i; >: -nara, o. e.-re 

: 51 frt K n). na arany*

■i ;' tra szói: 1 *» frankonként,
ha frankra szól.

I. ÁLLAMADÓSSÁG.
ma ív\:í államxdó-ság

EM, ű >0, lOOi) arany írt nóvert,
» 11 *. 8 1

I'Ui’-O a .any f>dnt u . -rt dar.t- 
" '-‘I • ■ U‘é% ’ ur.inyí .rintou'.; -at 118.31 
- ' . t : -ui.. .) ■ ar.í; ^ -ni. máj k. lhJ •
' . . t . i. t ; a i I a ;at;s ... ... ... S ».7j

. vas.áüiv V., r/r! 
"•'a- ranyk., a lói 
íi’larnvasaU e: i

93.tO 9<(

94.—

Hon f »i i v

b) aszniAK allamadussag.
Con vertül t a Jóm. koronajáradék jan.—jul.

- , n máj.—no v.
Egyesített járadék papírban, fahr.—aag....:

Ar.’nvi tr., n Mm., arany írtban 5 > ar. frU mt
L r >!i f : -kJ jura {•*!<-..........................................
Aliam-i: ~j. Is ,4. évből 50 ) frt p. p. 50

................................................
Állami >rsj. 1 x v». évből 5)-) ír. o. c. -1000 K.

• E • - , rn „ * „ -Ju ,
n HH. . 100 , „ „ = - )0 .
. . ,) „ . „z= 1UJ „

Ií. Mis kozkdlcsöiök.
, Eolg. aÜatnv. zui-igk., ar.-b.an, 50 ar. írtként! 

4 Rosnyák-lierczcgov. orsz. köles. 1895. évből l 
4 1 isnyak-Uvrczegov. or.->z. vasúti k. is «< évből| 
4 J -• .. ,, ., 1!)>2. ,, !
4 j Budapest föv. kalcsöne, adóin. 1997 kor.
4 |. , .. 1003 .
4 j rmn.-bégavólgyi viz-zabályozá-l társ. köles*. ‘

III. Z loglevsiak kozkülcsön kötv. j
a) Budap39ti intazetok kibocsátásai. j

4‘ a Re! vár i t ix írekp'-nzt árrész vény társ..............
■| - L-y-1 -t b’>i,vd föv. tpén/.tár írtban v. kor.-ban

ly-ve a és c/ementvyár rí. eisobbs. kötv.
4' i Gi.uzes Ltrsi v as >nt-nie ós gépgyár rt. k.-köív.

100.25 100.75 
100.2 > 10 ).75 
100.1.-) 101.35 
1 *. 1 '1.3 
1-0.— 120.6 
lOO.oO 101.—

159... 102.-
1?3.- 197.—
2-3.- 29 í. 
20o.- 297.-

110. — ! 117.59 
97.5® 9J.

101.50 10 J. 2.5 
101.5 » 102.50 
97.25 9 <25
97.25 93.25
93.- 99

Jj,. „ „ „ községi kötv. ...;

j Országos közp. hitolsnivetkezeli kötve nyék
Üsztr.-magyar bank 40: a évre ....... írtban

' . . „ 50 .................. „
M Pesti hazai el - laka cp. . - sgi v..........
,i ” >» •* ,, ,, frt.»an!
' . ». ,, záloglevelek 50 évre1
Ei esti magy. keresk. bank ... írtban v. k »r,

»» M ,, ,, közs. k. 50: a évre
” »» „ ,, „ vf. 110% frt
>» I, ,, ,, ,, 00 évre ...
- » „ „ „ „ 1050', ...

b) Vidék és külföldi htó ciok 
kibacsátá sál.

Albina takan . ■ ................... fiiban
Aradi polg. takarékpénztár 43 évre 

. . . 40 „ vf. 110»/o „
•* » « 40 ,, ... ... ,,

\r: t (1 m - íz y i f a k a n • k p -m z! á r ....................  ..
Bosnyak-hvr ;z-;gov. szab. orsz. bank 20 évre

- - - , ,, 30 ,,
I)-J»reczeni első takaró vp. ... ......... írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre

Hurvát szláv. ursz. jelzálogbank ..."...........
.. k »:s. kötv. 

Nagyszeb. ált. tkot. 3E s evro vi^szafiz. 1 !»)'*/# 
- „ . 4-; „ io;%
™ B 4 1 ^ III ktb. frt v. kor
» ^ 35 , 1V. kibo< -utás

Nagy-zebeni föMíiitelint................. írtban

101.95
102.;T
101.2'»

100.50 101.50 
1 Oá 5o 101.50 
98.25 99.4:5

IV. kinn--.uí-ls ... 
Osztrák f 'Idhitelint. nyoretnény-koLv. írtban 
Temesvári takar.-kpénztár....... . ........

» ■ 10 évre C sorozat

I Elsőbb .égi kötvények.
Adria magy. kir. tmigerhai'» < rt. írtban

‘ Budapesti közúti vasp.-társaság ....................
n villám, városi vasat reszvényvtárs.

jRudapest-pöcsi vasat ..........................frilua
i Déli vasút n. b. márkában, 100 márk.-k-.ut., 

„ „ 19 )0. évi kib.» •-•át. !"0 frankk-mt
Első cs. kir. szab. Junag.»-.hajózási társ. írtban!

‘ Kassa-oderbergi vasat isso.......................
„ . 18-'». ar.-ban, lOOinai k
• » 1991................... írtban!
, „ 1891. ar.-ban. 100mark!

„ oszt.-vonal 1839 írtban
1 Magyar folyam- és temrerii tió/a-i ré-*/.v.-t. 

Magv.-ga-sországi vasút 1. kibocsátás frtb *u1 
! . . ii. ....

» . ezüst..............  n
Magy. nyugoli v. (szfvur-gvör-grá zivonal,

! n ... 187 $. ki.ií -a: ;< ........ w
M. vas íti els. kői •-•. bér. v ■ ra, ar . 10 i mark 

jUsztr. m.ullamv. 1 --1. .aranyban ÍOOnirkkmit 
, X. ki:». 18^3. .. 10) frkkent 

.Torontáli helyi érdekű vasutak ......... . ...

122

68

Gaz u Ui.i.v vvay.at - i-az
Hermes magyar áitaláuos valtóű dot vi" 
H'irv.it leer . | ■; „j bank .
Horvát levzáiiiitetó bank .............. '7 '7
Horvát szláv ... országáé jolzálogiiuik... 
ú t-v. agrar- vs java i tkuaak rcszv.-t 

Magyar aUatáaos iiiteibauk ... ..............
n t „ llláj. V.

Magyar jelzatogiiitelbank ....................
. » , , máj. v.
[Magyar korunké jel-ni részvény társa-.«.g 
i-M. kir. szab. osztaivsorsjáttík r.-tars....
I Magyar leszámiLoíó'us pénzváltó bank 
|.T •• , - „ máj. v.
.Magyar takarék», közp. jelzálog bankja 

jOsztrák hite;intézet .............. ...............
i Oszt rák-magyar bank !!.* ........  .!.*

■ar kereskedelmi bank ........

LTolsó árf 
ini

.
ÉRTÉKPAPÍROK

36 J.—

Pesti ni agya 
Unionbank

791.— 
240; —
200 513.— 
400! 57.;.— 

1740.—

48L — 
1070.—

650.25 
1645.— 

luou 20. 5.— 
400 544. —

791.;

512*53 
578. - 

1770.=

481.50
1100.-

12

242.- 246.—
200.— 22P.- 
207. — ! 2;u 
4,1.— í4i

224,'.-1^50 
d

1580

ni
youi>i8í75._
rí’,; I
- 379.-
20J, .2S6..
ooo • 225C.— á:iI0-'

Vf. TaíarékpénzIÁrak részvényei.
'Belvárosi Uk.irókV-iztár.......................... 20
j ‘ ' ly - -! -4 1!1. J. * r .ti-■: i t ik;tr-:knénztár... 10 
nu. 1 a»e^t-erzsébetvarosi takarekpénzt. 20 
i 't'e^ü takarékp. es orsz. z il igköl. rt. 4 >

}Egyesült lipest, fővárosi ta <ar -kpénzt. 6 > 
iMagyar általános takar, kaenzlár ........  30 __
öíucvir őrs.:. , -<> »r 11 i takarék pú nzLiT <»-<) '.* ' ‘ _ ign.j _ 
»’o tt hazai -lsö lak írekp-Mztar-egye. .. 200 » 17.uó—

VI!. Bízta Hó társaságok részv.
!>écsi biztositó társaság .......................... 4
üv élet- és jar.! 1 •k-uiztisibi iiifizet ' 
i'.lyo mtvyar áltv.bVms li ;Lá<itó birs....
; ' 1-1 P^-ái biztosító intézet.........
Magyar j-'g- vs viszontbiztositó r.-t. ...

r ' ...
Pannónia viszonybiztositó intézet ........

VIII Gőzmalmok részvényei.
j i>ors - i-Miskolczi gőzmalom r.-t. — _
f"‘>r I- t-g'H-.nal» n r*sz vény társas ág 
.1 hu Ja »esti gőzmalom részvényt. ..
Erz -' b 't-i:»• na •»m tar< i~ag
Lutza-gőzma!«»;n rés:-:v.• ,nvtársaság.........

jposti ii uigerm.i! >:u-tar-a'sag 
Pe--:t molnárok • -f ok gőzmalom rt. '
Pesti Victoria.gőzmalom ....................

IX Bányák és téglagyárak 
r szrényei.

Budapest szenti »'•inuzi tégiigvár 
; Egye-ált tégi i- ••-• ■ -z - n • itg'.ir rt."

' r ■
lcszte: gn:;i-s/. is -.vari kő-í,elbánva* r.-t.
K-J< . a gvururc -. banya es k »iiömii rt.
..I tvan ‘ legt agyar i»:szvénv társaság ...
Kis-S'-be-i gr'.nitköa.iny.ik részvt...........

• ;>•»•* t:-y 11 4 »Z *4 agyár részvényt trs. ...
!líng/.énbánya es téglagyár részvényt. 
iLoinirier rakosi b-gtugyar részvényt. ...
I 0 icuevit-in ír r • -zv-mvtársasag ’.........
Magyar a-piiait reszvénytarsasag .........
Magy ar <áb alános k osz ul bany a rt.
Magyar ke. ani.ai gyár r-.-> .* mvtárs. ...
Salgotarjani ko-zeni) tnya részvényt.

' Újlaki tégla- es me eregető részvényt.

g 3W. 
-1. 1 

5 ’1 unó. 
■42-'; 330. 321' _ .
3l,ui 735.
40 1 _
30U j 465.

20 321.. 
200j 107.- 
200 251. —' 
2" 17'..-! 
2'0 TV).-' 
2« ■: 151.— 
2d), 2 11. - 
520 1100.— 
20 „lű.-l

2- I I; _
go »: _*_I
2" 210. — ' 

;-5 .
- I •

- 574
*JJ 358.

!o 102.

kor.

20

4Ö

90.25 97.2

Az V XIV. alap jegyzett e t ‘kpapirok 
árfolyama irbonkent koromban értendő

V. ßanKox rész/envoi

BenzetéM’
Angol-osztrák bank ............. í ............... -> i i
F>;»Mst ’»auk'-gvi ■ ü *t ré-«zvőnytársa~ág 2 • i

' E! ■ > m igvu: in írnánk........ ....................... ;• > >
»Fiumei in'elbank ...................................... i»; i
‘Budapesti gjr...... s pénzlár-egylet ... 2uu »j

luO

X Vas aiivek és gépgyárak részv
K!-1 umgy.ir gazdasági g5ngvár r.t. ... 20o 
DamibiUs-8 ;hoenicheii Hart nann-féle

bajó r.t. ........................................... 150
Fegvv-T- “5 gépgyár részvénytársaság 2*0 

iM taz es tar^a vas-eit )Jo rt. étsóbbs. ... 8.>)
|\I így ar-belga fmuipargyir rt. eis öbbs. 200 
‘M l - ■ 'V igg 'a- ''s g -agyár részvnyt. *20 )
jXu-irugi va-ipar-tar- .!at..............  ......... 4.1),
:, Xi'-ii J sori“ -gépgyár r tszv-uiy úrsasag 2 » 202.— 
iRitn tmurány-s tlgolarjani vasaid rt. ... J 
I.'...*» _ M io áj. k. 2
jSehli-'k fele vasöntöde és g*;>gvar ... 4 
! Tiei'lloff »'s Dittrich gépgyár reszt. ... í 
Wuitzncr J. g ‘p-. vaggongyár rt. ... c

XI. Kinyvnyomdák részvényéi.
.. Vthena^'un“ irodalmi és nyomdai rt. 200 óin. — 230.
Krankt:n t ir-uiat ...................................... 30 ‘I M3.—í 610.
.Pullas- i:,)dal »mi és nyomd.ii részvt. 4;ó ' *105. - 110.-
Pesti könyvnyom ta-reszvénytársaság ... 100 » 0540.— 2740.-

XII Különféle vállalatok részv.
V ' I" .I , 1 - . :- erényt. 4 ií 610.— 620.—

.. Vpol!»*“ k - tjlin >mi. »-gyár részvényt.
K mtlin-fél ‘ vegvi-gvárnk részvényt. ...
Bibar-8 ulagyi olajipar részv-mvtárs iság 
í • • is - u ey’lu! ;v.*r rószv -ny‘ar■:a : tg 
8 idupesli általános villamo- tgi részvt.
Ki sí m ig -ar betű intő le részv avL ...
K.lso m agyar gyapjúin »só es ni/.um. rt.
El- » magyar r /v•■nv-erfóz . } • .........

!":;s,2 “»agyar seriesnizlaió részvényt, 
tcj.so magyar szálloda-részvénytársaság 
Első pesti spo.taiui- és envvgvar r. t. 
luumeirizshaatulo es rizskemenyitő gyár
Gschwyidt-ieie szeszgyár-------- --------
„ Hungária“ műtrágya- és kénsavgyar 
Kaoeigyar-re szvénvtársa s — —
kő banyai polgári serfozo-részvényt. 
Magyar ezukoripar részvénytársaság 
Magyar fém- es lampa-arugyár r. t. —* 
uagá ar gazizzufény reszvénytárasság 
. lagyar ruggyanlaaru-gyár részvényt. 
Magyar vasúti lorgalmi részvóaytárs.
- lagyar villamossági részvénytársaság 
Mez ogazdasági ipar-részvé n y társ as ag 
fagysz •néni vilíaniosmü részvenytars. 
Xemzetkuzi viilamossagi társaság —-
Nemzetközi vagg«urik.>icsö:iző r. t. —
1 upper Lipót faipar részvénytársaság 
szegedi kenderfonógyár reszvénytárs.
Szí széki tárházak részvénytársaság — 
iörvkbiro.lalini dohányegyeJárus. r. t.

XIII. Közlekeáésivállalatok.

Adrii m. kir. tengerliajózási r -ívt.
Ar i i es Csanádi egyes, vasút rt. tara 
Uaja-zombur-ujvidékí h. é. rí. e’svúbs. 
oares-pakram vasul elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspálya társ. — —

; „ máj. v.
., ,• .... ,, élvezeti egy
Juaapesti villamos városi vasút r. t. 2 

” ,, „ „ elv.
iapest-szeatlörinczi h. u. vili. v. rt. t>00 

Budapest-ujpest-rákospalotai vili. v. r.t. 20» 
Ucbreczea-iiajduuiuási ii. e. v. els. r. 200 
Béli vasút —- — —. _           43)*

-------- ---- -----------máj. v. 490
cs. és k. szab. Dunagozhajo,:.isi t. I s

Utolsóárf
» ?. t
Itor.-értákboi!

I-" 500.- 505 - 
200 19«.-! 200 - 

1ÚÜO S3GI.— 31ÖJ — 
400 11ÍO.—!i 75" _ 
200 28».—j 2U0-— 
400 570.— 5-0*— 
200: 290.— 294— 

1200 1937.— 194».
27d.—

200

Kis 5

727.-

330.—

4Í7.-

414.—

225*—

296.-

777.—

449. .

413.—

582.25f><! .75 
350.- j 34».— 
o2t.5Ui 32o.o0
114. —i 119.—

174!—! 178.—

tió.ni ‘zvo.gyi vasút rt. cisóbbs. részv. - )
- - - -- -- --

Kassa : »i nai helvivr-lekii v. els. r. 405
Magyar folyam- es tengerhajózási rt. 2-> ‘ 
Alagyar-g.v-sországi vasút — — — 40ó
Magyar helyi "r 1 ;!vil vasutak részvt. 40
Magyar nyugoti vasút------ -------- 4vJ
Maramarosi sóvasut elsőbbségi részv. 20')

» ,, t >. zs-részvények i- ,, rt. ,, 209
Marosvásárbely-szászregeni v. els. r. •.—
Oi- mtc magyar teng'; naj »zási részv. 1 »; —.—
Osztrák-magyar államvasut .............

». ,, ,, máj. v.
Pecs-bare-1 vasút ..............  .............
-Eení- »rin •-.</,atina-na. h. e. v. e 
!■ uesvar-módosi aelyi o. v. rt. els

XIV. Sorsjegyek.

90.50 91. u
»30.—1 99 
197. 2.. —
385.-1 390.— 
410.- 415.—
170. — 1 <0. — 
4U4. — , 40l.— 
500.- 5J5.— 
4U3.~ 405.— 
200.— 20».— 
1U3.— —
103.— —

67 . " 67,.— 
435. - 438. -

g *20)
390. —! 
545.-; 

2001 328.50 j 
*2)": 250. — j 
4onj J
60 ) 2870.—

Bazilika sorsjegy................... . ... ..i ..." ...
osztrák felülbélyegzéssel ...j
nyeremény-jt‘gy.................... !

iBécsvárosi nyereményk »les "n 1871. é.beiV
IBudavarosi sorsjegy.............................................I

...........................................
■

j<»Jó szív“ egyesületi sorsjegy ..........................
: ,, ,, .. .. osztrák fel ül b.
Magyar jelzáloga; bel bank nyeremény-jegy
Magyar vörös-ke, észt sorsjegy..........................

„ „ „ oszt. felulb.
í », ,, ,, nyeiern.-jegy
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ....................  ...

,, ,, osztr. felülbóly.
Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy

..........................
Osztrák hi!-.‘lintézeti sorsjegy .........................

............. ....... .........................
Szerbiai nyer.-k., 1 X) frankonként 2°/ft kamat 

*> >i ,, „ (1904. jau. 14

XV. Pánmetnek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
- ,, ,, ,, kör. „
,, .. ,, ,, S forintos ,,
,, 20 frankos----------------,,
,, 20 markás-------— — lf

t'*r"»k arany Ura-----------
Nemet bírod. v. egyénért bankjegy fi >0 m.) 
Fran zia bankjegy í 1 D frank) — — — —
Olasz bankjegy - «00 lira) — — — —
Papirrubel !arabonként — — — —

!Roman bankjegy (UK) lei) — — — —
8zcrb bankjegy (100 ezílst dinár) — = —

24.5) 2>

10.8.— j 17'.— 
13.50 14 5C
l-.-l 14.-
12.- 14.—

lv2.—j lv7._ 
llv.— 110 —

11.46
11.33
19.14
12.14 
23.5S

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

’-d im-------100
Hrü ;<zel — — —
l.ondon — — —
Nemet bankpiaczok 
Oia<z bankpiaczok
Paris ....................
Svaic/.i bankniaczok

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

MO m irkáért — 
1 '» Ül .1 : t — —
1‘0 frankért — —
lo' ,, — —

100 rubelért — ...

1P-.90 199.

TIrgoI cs Lawn%nn"s

f\r'cr,\-2i 5: fiake Io3
V IÍJ

l

Direkt lawn-tennis 
s akiizieí!

Eredeti nyrri árak! 
Olcsóbb es jobb mint 

bárhol!
\ / E Gpecziaíis n:gy vá-
^ ^ u g lasztek!

posztod Az összes raket-gyáro-! 
f.e rEjc-. __ sok képviselve!

ySlazenoer hires E.G. M 
'—^ Xv 7. »Dohor.y- r^kr-tjei.1

Lá§m8$s*éex
fsijes nagyság csak @5 Etr.

Nélkülözhetetlen minden lótartó gaz-

tétmVs" strapácz-lóíaüaróm
moly telje» imgv<aei,cn, kIllőn, ;on 
v.i>íu< óv mf-j.-g Lrüniii pusztóbul ke 
v7ili s a lovakat a meghűlés ellen 
védi . s egee/vegben tartja. Strapaez- 
lótakaroim tcLszés szerinti szín! u 
kaphatok s a tf.megcs viel folytán 
hih*'tétlen ölei'' ,iron . j jrp_ telji-a 
nagyság!! csak 95 kr. 2 dr!V c<aj( 1 
drh csak 3 frt 6) kr

, |S'
'»: Aataga^Bii*

f
/;< o:

_ C rtsxv- ■
Cívis frí 3.—4 90 stb 

!f£ ZuAs Spaldinp frt3.50. 4.80. 
<55.stb, stb, 

f ;'"•// .'«ej. * o Ayres hires Ritch e» 
J »rieming. Maltese« 

! raketjei.
I "S Prosser. Mass. stb.

, Bu'Seyfrt4 - ,6.5üstb 
^ Tennis labdák M3.40

Szélküldi utánvéttel 
az egyedüli elárusító Heinrich Kertész Wien, I 

Fleiyhcmarl 
18 26‘J sz.

- ! s// :f

‘'•f, yj.

Cta 1 kr. 3.50. 4.40,6.- stb 
es

ruS f jj
i S azenger es Ayr 

/ ; : versenyfabdák!

Haasis sap'ti la—-2-

-.lennsez

• \ <■ . ■ . ' - :
F ' : :r?' : '

e-

iő!;l

direkt -portazlete

Bndap sf. András y-nt 13.
árjegyzék ingyen.

4-

\ Biztos gjógyuiást keresőknek \
: kik bármily L

[nemi betegségben szenvednek)
mint hngycső és hóiyagbajok, hugycsöszüküiktek, vizelési 
zavarok, éjjoli nnxgönlések. seht-k es bujr.koroa l>intalmnk 
'Syphilis) &r -uEerL utóliajaikcnf föllépő Idegbajtik,
korai fórfierőMnyengüiés, bármi v » rkiiitések stb, n«.kiiól 
fehérfolvsw. zrn haj*«!; alapos gyors es pynke'‘05 trycgyitáF.’- 
ra szicoruan ludomáuyos Os lo»!nsmerotos cyos^módjónáí fogva 

legjobbal ajánljuk.

„ A . -

j r. ta. és kir. o»rfá!y főorvos orazários fiirí! és legré­
gibb 8 > éve fenn álló rr."Jc!ö intézetét

Budapest, VI kér., Andrássy ut 24. szám.
I Rendelés naponta lo—4-1$ és 7—8-ig este. idillt húgycső 
ós hólyag bajok viasgllata vi'lamos hiigyrsötűkőr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsol 
nyernek, gyógy szerekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztositva-

í Nőknek külön váróterem.

.

m hofonenn
ej byiúyú^y

alapos g^ógjy??ásái*ó3,

N-é sajnálja senki a fáradozást ilycu komoly ügy 
ben jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg. 
újai.ban külr.ld u beszerzett spéoziális műszerekkel 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehel 
határozni a székhelyér .’elterjedését, minőségét, kóroko­
zóját , bármily mélyen fészkelte is be magát a k órán v a a 
R szervekbe, vagy,a test nedveibe. Ezen beható vizsga 
lat aiapjan teljes biztossággal meghatározható a be 
tegségi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
fetö specziális gyógyrtási mód is, a melyet mindenk 
oglalkozasúnak megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni ak- 
korcsat írja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palóc* 
v. korházi orvos, speeziálista országos hirü intézete 
(Budapest, VII., Korepesi-ut 10.), a hol jóakarattal’ 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (ugv 
férfi, mint nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egész szervezet megszabadul a 
kóranyagoktól és leiki kínjai is megszűnnek. ;

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül,' 
biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az ő spe- 
cziá.is gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó­
lyag-, ideg- és hátgerincz-bajokat, sérveket, az önfer-
tózés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér­
fierőt (impoícncziát), kezdődő eimezavart, aranyeret, 
vórbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
den betegségeit. Kők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat vau. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától déV 
alán 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Crim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, SpecriáUsU 
gudapest, VII., Kercpesi-ut 10.

léíiójLu

I urmészetes me og (33* C) vasas gyógyfürdő Bars vármegyi ben 
fenyves és lombos erdő környezte szélmentes völgyben. — Po. ta- 
távíró- és interurban telefon-állomás. — Gy gysz.crtár helyben. Vasút 

állomás : Szénásl.ilu-Vihnye. a fürdöteleptől ü i m. távolság.

Kiváló gyógyhatású női be­
tegségek. vérszegénység 
eseteiben es Idegbajok­
ban. IK dg' viz-gyiigyintézet 
láp- és fonyőfürdök. . . .

9

y fürdőt S umcczb.lnya varosa házilag kezelteti; gondnokul 
évben is Szlaocsay Miklós törvényhatósági főjegyzőt küldötte 

Hatósági fürdőorvos : Hr. I) csey István, bud i esti nőgyógyász.

Szobák hetenként 7 K tói 31 K 50 f.
A szobák árai az elő- és utőévadban 
En. 14-ig és augusztus 23-tól) 40°/o-kal 

mérsékeltebbek.

Étkezés:
IvuL’Lich, ebéd,
uzsonna és vacsora
«gy r.apra 3 korona, 
egy hetro 20 korona.

A füidő köze ében hidegvize tő van, melyben fürödni és csolnakázui 
lehet, mi által ■« kies fürdőtelep nyarnlásri is igen alkalma . Prospek 
tust küld és részletesebb felvilágosítást ad az igazgatóság:

A tűrd > veii'tég.őjétiek bérjele ez évben lejárván — az lUOtl. . évtui ti 
esetleg 10 évre újból bórbeadatik. Pályázni óhajtók forduljanak az

igazgatósághoz. 1070

J H-l."szám.

rr v

Wg ff il - ^
M tifl A feA 

J
n re es n
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^2!5£ili léUl»Bó-fürdőd

A szászscLcsi erdőhivatal a folyó év nyarán az ottani 
gozfürész bérletével kapcsolatban a gotuli, bisztrai és sugági 
erdőgondnokságok 1906.—1915. évi mintegy 2770 holdas 
hozamterületén álló megközelítőleg mintegy 260.000 nr 
fenyőrünköfa és megközelítőleg mintegy 49.000 ms bükk 
tűzifa eladása iránt nyilvános „rásbeli versenytárgyalást fog 
tartani.

Érdeklődők felhivatnak, hogy a faanyag becslése és a 
helyi viszonyok tanulmányozása ügyében a fennebbi crdviii- 
lalltoz forduljanak.

Budapest, 1905. évi május hóban.

Ifé3. kir. föleimiweSéséigwi ETsijí^ssiter.343

kieszközöl és értékesít az 
összes államokban

Weisz Sándor
bites szabadalmi Ügyvivő

Bpest, VI., Yáczi-körut 31
Szabadalmak értékesítésére vo- 
oatkozó köszönetnyilvánitásokb* 

betekintés vebetö. ltíj

Véd Jegy

Óié kivonat
az öszhajnak festésére.
Régóta kiprób. tökélete­
sen ártalmatlan, a diói­
nak zöld hajából készí­
teti hajfostoszer, mely a 
korán őszült hajnak 15 
perc alatt eredeti szőke, 
barna, fekete,vagy grsz- 
tenye színét visszaadja.
1 palack dió-kivonat S frt. I 
1 palack dió-tej 3 és 1'50 frt.
1 köczög dió-kunócs 2 fit.
1 palack dió-olaj 2 és 1 frt. 1 
1 készlet dió-kivonat-pcp, a 
szakái festésére 1 frt. Nagy 
ban rendelhető a feltalálónál:
MACZUSKI A. I
Wien, III/,, Crdbergerlände 2 
Kicainyhon I., Kärntnoratr.22.1 

Raktárak Budapesten: j 
Török József gyógyszerésznél I 
Vértesei A. k. udv. illatszeré sz I 
Neruda Hinder Andrássy ut. I

kiterjedt fanyveserdök között. 
Szénsavas , vasas- (pezsgő ) éa 

moóríürdök. :
Vasas forrásuk, fölötte dúsak s un sav ban. Ivo-, fürdő és terület 
try «-gy mód. Kitilnö Mkerü vórs.mgénvségrnél, az idegrendszer 
idült bajainál, szivbántálmáknál, általánosan gyöngcsógnól, su- 

j lyoa betegségek, testi es szellemi tuleröltetés után, különösen 
j pedig női bajoknál. Vormenti s, védett fekvés (öüt) ml. AHai.dö 
j fünlőorvos: ,dr. Putzeur Sándor, v-dt tanársegt d néhai Kvz- 
j márszky tanár egy. klinikáján. Kényelmes lakások, kitűnő ven­
déglő jutányos árak mellett. IV.Ma- és távirdaállomás. — Klo- 

I utóévadban tetem vs ai kedvezni, nyék. Bővebb fölvilagositással 
szolgál és k« pus prospektust küld
az uradalmi fürdőgondnoksár

H‘286 Lublu-fürdon (Szepesmegye.)

Heveny vagy idült
bujakóp-bántalmak

*K7 gürvélykór, borba)ok, eccoma, (l?tAg, fekélyek oth.) s a 
romlott vériül fizármazó egyéb bajoknál, min inírigxdagS- 
nat, rheumailsnins, a ezáj Ah gége gennyeddel, daganatok, 
cacíitisifi, lelictetleiuog és mlndeufélo szerzett vagy örökölt 
bujakóros l á-ualmak eseteiben, a legmcgregzötteBh q mln- 

gyógykeztdéssi l dao/oló betegségből biztos és gyökeres 
gyógyulást nyujtannak

Dr. OlliYcr véríisztitó piskótái,
melyek a franczia kormány é% a párisi orvosi akadémia ál­
lal engedélyezve és a párisi kórházakban egyedül vannak 

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, melyet GO év óta a legkiválóbb 
orvosok használnak, mint egyetlen és legjobb vértlsztitá 

Szert és mely számos kituntaöebeu is re5süsüit.
Ara egy kit doboznak £5 drb tartalommal 5 K , egy nagy do­
boznak 69 drb tartalommal 10 kar. Minta és prospektus 

rondolkeLÓsre áll.
Fftraktá*: Tö lök József gyógyszertára Budapest, Király-ejeza 

12. és AnírAssy nt 26 7^,

!M

m



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 23. 1905. Buda
E hirdetési roTstbsn minden 

eií egyszeri beiktatása közönséges petit 
hellkbíl « fillérrel, a kompakt betek- 
WI ssedT#6 fillérrel fizetendő. **C

CSSE" E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges péti 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk- 
bül szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levólbéiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim 
náziumi különbüzetre és 
étettaégire előkészít: Ke­
rekes. Almásy-tér 16. II., 
18. (Válaszbélyeget kérek.)

51257

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
imtorok, szőnyeg, csillár, 
izőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédiő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák »olcsón eladók 
és egy zongora. Klein- 

Győző butorraktár. Vörös 
marthy-u. 47[b. 582

Pénzkölcsön
tárgyiban teljesen díjtalanul 

: felvilágosítást, utbaigazitast ad 
*» kitűnően tájékoztató prospec- 
tust kflid tikztviselö-köicsönröl, 

‘jelzálogkölcsönről váltókölcsilnröi 
etb. Pénzügyi Tamcsadó kiadó- 
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levélválaszra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—12. 684

Részletfizetésre
porczellán szervizek, lám­
pák. Kérésre árlap ingyen.
ívánkovits Károly Szegeden

Polgári iekolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömön-ut 9., 
III. 2. 51256

Társaskoosik
csukolt 10, 8, 6 ülést! nyi­
tott, pasquett, reclám, ho­
mokfutó, hentes és ruga­
nyos táblás kocsik minden 
nagyságban, kocsi alkatré­
szek olcsón kaphatók. Hel­
fer L, Manó utóda VII. Her- 
nád-uteza 22. 50710

Bernstein és Tsa
asztalos és kárpitos bútor 
termei, Budapest, IV. kér., 
Kossuth Lajos-utcza 19. 
(Bejárat Magyar-utcza 2.) 
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is. 51224

Rizling,
szilvágyi-magyarsa keve­
rék, zöld-fehér bor nagy­
ban és kicsinyben eladó. 

Minta kérendő.
Kiss Lajos, Csengőd.

4674

Erdő
Édes Angyalom! Mi az, 
hogy már több egy heté­
nél nem hallottam felőled, 
írj édes azonnal leveledre 
már azt hiszem a rendes 
utón válaszolni tudok. 
Csókol milliószor a mindig 
csak reád gondoló téged 
forrón szerető Josephined.

Birtokeladás
Inárcson Budapesttől a 
junius hóban megnyitó 
uj motoros közlekedéssel 
3/t órányira, közvetlen 
vasútállomással, 3500 hold 
urasági birtok, részben I. 
rendű szántó és rét, rész­
ben szőlőtelepítésre kivá­
lóan alkalmas homoktalaj­
jal nagyobb és kisebb 
részletekben parczellázva, 
igen előnyös fizetési fel­
tételek mellett eladó. Bó'- 
vebbet a Parczellázási 
iroda, Jnárcs-Kakucs. 4672

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-ulcza 3. 
Naponként 1 koronáért ki­
adók. 303

Zálogczédulákat
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek
Singer Jakab ékszer­
kereskedő Király-utcza 9T 
Izabella-utcza sarkán. 830

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillántokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Slp-utczaS. Adsz. 2. 789

Zongorák
javításit és hangolását 
szakszerűen és legolcsób­
ban kezesség mellet esz 
közölni uj és átjátszott 
zongorák és czimbalmok 
olcsó árakon Hawlitschek 
Károly Budapest Józscf- 
utcza 28. 51098

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és ( 
rézbutorokat, perzsa- és 
smy ma-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat.
Grosz Sándor és Tsa
Budapest, Gyár-utcza 2. I 
em. (Király utcza sarkán.) 
Telefon 14—09. 821

Urasági 1

bútorok
vélel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
lévő boltbelyiségben ha­
nem Újvilág utcza 
27. számú kétemele. 
tes egész házban léte­
zik. Egyedüli bejá­

rat a kapun

Nagy Zsigmond
nagy lakberendezési kiállí­
tása. Telefon 17—77. Állandó 
kiállítás antlquo-térgyakból.
Nagy szőnyeg és 

csillár-raktár.

Veszek és eladok
zálogházból kiváltott arany és 
ezüst tárgyakat, o adok ezüst- 
evőeszközt 5 es fél krért. Giron­
déié vagy másuzUstnemütükrért, 
arany gyűrűket szép kivitelben 
frt. 2.40-töl kezdte, ezüst szélén, 
székkel 5 írttól kezdve, női 
aranyórákat 10 írttól kezdve. 
Nagy választék drágakövekben, 
árjegyzék bérmentve küldetik.

Fuchs Dávid utóda 
IV. Váexti-u. 19.1/3.

sie

Egy
esetleg 2 utczai szoba, 
azonnal kiadandó. Szauer, 
II, AVrcchl-ut 4. W em

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron es tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f., 80 f.. es

2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
festék- és lakkence raktár
BUDAPEST,
Förencz József-rakp. 22.

Te!ofon : 70-19. 930
Naponta postai »zétk üldés

SPORAféEe
világhírű KLATTAUl 

disz- és 
óriási szegfű.
Kitüntetve: Prága. Becs 
Lyon, Antwerpen, Amster­
dam, Hamburg, Frankfurt, 
a. Mainban stb. a legmaga­

sabb dijakkal.

Elite választék
10 darab 30 korona.

Kiállítási és reklám 
mintafajok

10 darab 2) korona.

Óriási szegfa
1j darab 10 korona.

Diaz-szegfü
10 darab 5 korona.

Kerti szegfő
10 darab 2 korona 60 fillér 
Képes árjegyzék ingyen és 

űénnentve. 744

F r Spora
sxefifü-kivltel

KLATfAU, Csehország.

Rózsa-paprikának
őt koronával, — kitűnő 
pörkölt szalonnáuak 130 
fillérjével kilóját szállítja.
Kopasz József, Sze­
ged. 4666

Veszünk

zálogházi
ezédulákat és mindenféle 

ékszereket mje
XOHN EDE és 
Társa utóda

l/órosház-utcza 6. se.
(a, volt Grauátos-utcia.)

Keményítő-
gyárak

Uhland uj reform-rendszere
szerint berendezve

a legnagyobb jövedelmezíi- 
séget nyújtják

különleges vállalat kemé­
nyítő gyárak berendezésére 

es atalakitásásra 
W. H. UHLAND G.m. b. H 

Leipzig— G. 991.
— Prospektus ingyen. —

Tiszta
■felvágatlan 
makulatúra 

I papiros 
'olcsón eladó
ia kiadóhivatalban!

Az Athenaeum r.-t. kiadá­
sában most jelent meg!

LEGOJABB! $

DO JOAN

Verses regény 12 énekbei.
IRTA :

BENEDEK MARCZELL.
Ára 4 korona.

Kapható minden könyv- 
kereskedésben ésakiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
(VII., Kerepesi-ut 54. sz.).

zerencséje

Z1

/ 4

I

í

.Alanti főnyeremények mind gytijtö- 
vdémbőL származnak és mint egész 
íeornjegyeket magam adtam el ez fl- 

- > nettem ki azokat.

600.000 62551

400.000 ima */,

400.000 28916 </,

400.000 33464 «/,

100.000 42758 */.

100.000 49871 >/,

100.000 87991 V.

70.000 
60.000 
60.000 
60.000 
60.000 
30.690 
30.000 
30,300 
25.000 
25400 
2&.000 
25.000 
20.000 
20.000 
20.000 
20.000 
26.000 
20.000 
20.009 
20ő009 
20. 000 
20, .000

üVBtkozva- ezen óriási szerencsére; ajánlok
az*elaő'osd ály, május 25. és 26 án 

tartandó húzására:

■Vi__y a__lU v8 sorsjegyet
12b— 6 3 — 1-50 korért.

7*
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1 4

/ 4

/ d

/«

/ 4
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bs nkháza Budapest, 

Kos sulii Lajos-utcza II.

Használat
előtt

Használat
után

MA-HILLA
(törv. védve)

biztos hatású, orvosi szaktekin­
télyek részéről megvizsgált és 
melegen ajánlt kozmetikai szer 
mindenléle arrztisztátlanságok, 

nemkülönben urozránczok eltávo­
lítására továbbá kevésbé szép 
arezformak és arezvonások meg- 
azépitésére. Minden MA HILLA-val 
kezelt arcz már 3-4 napi keze­
lés után évekkel iíjabbnak lát­
szik. Az arezbör fiatalosan üdévé 
báraonypuháva, vakítóan fehérré 
éa rózsalinomságivá lesz. Szop­
ik, pattanások, büratkák, máj­
foltok, az orr vdrUssíge és 
minden egyéb arcztisztátlanság 
meglepő gyorsan múlik el anél­
kül, hogy a legkisebb nyomot is 
visszahagyna. MA-HILLA ara kor. 
3 85, Slkertelemtg esetén a 
pénz vleeziadatlk. Minden MA- 

HILLA küldeményhez teljesen 
ngyen egy próbadoboz MA HILLA 
toalet-poudert ei 1 drb. WA HILLA 
szappant mellékelek. Pontos hasz­

nálati utasítás hozzáadtuk. 
Diszkrét szétküldés a pénz elő­
zetes beküldése esetén az euró­

pai raktárból:

Leo Lateiner
Wien, 1/52. Wollzeüe 31.

Budapesten: Török József Király- 
utcza 12. és Andrássy-ut 23.

sz. alatti gyógyszertaraiban 
Zágrábban1 Mittelbach S. gyógy­

szert. Duga-uiieza 3. sz.

A czimre 
, lessék 

V ügyelni

VALÓ.
di franczia kiilönlegee- 
ségek (óvezörek) csakis 
F. Bergueranfile leghi- 
reeebb párisi gyároetól 
legelőnyösebben besze­

rezhetők

Polgár Sándornál
Budareit, VII. kér., 

Erzsébet-körut 50.
Részletes képe» ár.egjxék 

Ingyen és bórmentvé.

Veszünk

zálogházi
ezédulákat«

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékiier- 
nemüeket, Bilist evö- 
esikőxöket (eora.plett 
hatos él tizenkettő« 
készletek casettában) 
arany- és ezüst-órát, 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy sióval min- 
dea a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elalanticrégetea- 
ját érdekében felkeresni
Htljben ...lieg réillitfU* 

téirs i*. Sí 5
Kép.« árjegyzék Ingyen.

orOhberier
AHMIH BÉLA örökös.

BUDAPEST,
IV., Váoil-ster* 30. siíib 

(Harisba sir.)

A szerencse.
A m. kir. szab. osztálysorsjáték 

első osztályának búzása már : május 
hó 25 én, csütörtökön lesz.

Elhatározása, hogy hol vegyen 
és rendeljen rorsjegvet. nem lesz ne­
héz, ha sorsjpgyvásáriásának a czéljái:
a ,,szerencsét11 keresi. Szeren­

cséjét pedig a legkönnyebben a KISS- 
féle bankházban lelheti, mer!

KISS szerencséje NAGY
Csak a KISS-féle bankházban nyerték az április 25-én megtartott 

utolsó huzásonja nagy

600.000
koronás jutalmat és pedig immár

mertharmadszor,
KISS -n NAGY

AKIS S-féle bankház az, a 'mely rendesen megszakí­
tás nélkül minden egyes húzás után azonnal közöl tét i a nagyobb 
budapesti lapokban a t vevőinek jutott nyereményeket, hogy ily módon 
a közönség maga alkosson véleményt arról, hogy a szerencse tényleg 
hol van és hogy meggyőződhessék arról, miszerint

KISS szerencséje NAGY
A most kezdődő uj XVI. sorsjátékban is kedvezni log Fortuna 

kegye a KISS-feie bankháznak és bű marad ismert jeligéjéhez, hogy

KISS szerencséje NAGY
Igyekezzék tehát KISS-féle szerencse-sorsjegyet venni minél előbb, 

hogy ön is részesülhessen

KISS nagy szerencséjében.
Iluzás már 1905. május 25. és 
26-án csütörtökön és pénteken.

. . I I Egy nyolezad K I 5Q
A sorsjegyek , Egy negyed K 3-—

árai: \ Egy m k e
I Egy egész K 12-—

és

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárnsitó helye

Központ: VII., Erzsébet-körut 19.
Fiókok i 349

Vi , Váczi-körut 5. sz.

Vili., József-körut 78. sz.

Sürgünyczlm :
KARKIS, Budapest.- 

— TELEFON 436. -

VI, kerület.
'

IV. kerület.
1. központ: 2. fiók :

Teréz-kürut 46|c, Muzeum-körut 11. 1
Telefon : 24-27. Telefon 20—67. v

V. kerület. Vll. kerület.

3. fiók: 1 4- fiók: I
Váczi-körut 4. ! Erzsébet-körut 54. 1

Telefon : 11—58. ! Telefon 674 |

Már holnapután, csütö
f. é. mái jus hú 25-én lesz 

a m. kir. szab. osztálysorsjáték

. osztályának húzása

s

Szives postafordulattali rendeléseket kérünk, 
miután az I-so osztály húzása már f. é. 

máj un 25-éu kezdetét veszi.

Török A. és T
BANKHÁZA BUDAPESTEN.

A világ legnagyobb osztáiysorsjegy-üzlete.

Cc

c.

íg

VI, kerület. IV. kerület.
1. központ: 2 fiók

Teréz-köriit46|c. Muzeum-körut 11.
Telefon: 24—27. Telefon: 20-67.

Co
N

2.
rt>'

CDor-!

S

5

V. kerület.
3. fiók:

Váczi-körut 4.
Telefon 11-58

sorsjegy 12.— kor

ft 3. „
1.50 ..

VII. kerület.
4. fiók •

Erzsebet-kömt 54,
Telefon : 674.

I BMlI

ÓVSZEREK

írt
írt
frt
frt

BRÁ2AYŰÍS
ISÖSBORSZESZ

NACY)JVie*RA72U(0R0NA 
KIS - UVÍC'ARÁv TKORONA 

NAS2NÁtATbDrASlTÁXXlN0m'UVCCHC2 
«tiUKUvevAhi

logmegbizhatóbb franczia gyártmányok.
~ t - legfin. min. 12 db kis-1„ 1.50,2fi*Gummi hólyag

U ufabfi es legbiztosabb 12 db 5 frt
hvírt (rövid) 12 darab legfmurnabb U 5u frt
tJ^J-HCJLYAG 1U drb legfinomabb . ... 2, 8 ee í

C'J’l KMr„NY 25 darab a legjobb min összeáll. 4 
(hcriltartó) darabja ... ... 25, toki és 1

.KRVKÖTÓ legjobb rugóval darabja _. — — 2, 3 es 5 
OütNA-OV (havi baj ellen) darabja — — 2.5) es 3.5 írt
IRRIGATOR teljesen felszerelve darabja — ... 1.3) es 2 frt
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve 
ón- Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Tropi» Mér ^
Huszár-ulcza sarkán. Központi pályaudvar közelében

Lego’cBObb bevásárlási forrás

vadász­
fegyverekben

kétcsövű Lancaster fegyverek 3b 
koronától, 6 iövettt revolverek 5 

koronától feljebb. 64?
Fnldoci I BUDAPEST BUZEUM KÖRv? 3. Mám
« UIUC9I Bay Javítások oloaun eszköz illettnek 
Régi fegyverek újakkal fciaserehetce Ar)egytek iagyeu

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény Társaság körforgógépem Uleitbiuauu E. T. ezég festékével.

s z E i: i
BUDAPEST, IV. '
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kéziratokat d
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A hunyadi íd| 
A vaisAg.

Gróf Andrj 
A pärtoK j 

A kérvény«
Az orosz-;?pj 
A franczia pd 
Botrány az aj 
Don Jaime he 
A szredlstyei 
Tanitas hu,ni 
Budapest - d 
A jótékonyad 
A miniszteroj 
FelfUgp-c = zt ej 
TArcza Egy-
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A korov 
vich Istvái 
mellesleg 
many - 
a liberális 
czitása« 
után még 
ellen, 
lentettek I 

Ennek . 
tárgyi 6ru­
ha ilyet í 
vele ka 
dens és fe 

Az inczi 
. .

dijadomán; 
tálos ügyit 
ségi bizoti: 
dig azon i 
tok a keg) 
oly bízni 
tartalmaz; - 
őt (a mini: 
tartási k< 

A beliig- 
zata a tör 
vatalos tu­
sén alapul 

Az 184> 
§-a azt re 

»a mini 
az országi 
kíván a tára, 
a tábla ált

ti Er

Egy-k0

Azt m
A világít.

séggel fi 

mád be!

vitatottabb 
állapotok, a 
kapcsolatosa 
súg vértani 
védelem me 

A minnp 
Gorkijról. A 
tünk Yoitiíi, 
Gorki', aki 
szágban, a

hetség n ■ a: 
viszonyok i zü 
fel és kő: ü ke l; 
gaslaton van. ] 
és olvassa, hoj 
hogy hajoBi ai 
mai Gorkij, ak 
tunk fel, hogy
\ ti^ «.1 Iv ULÜ -. * ' -

igy felküzdjc i
Mások azt \ 

csak abszolút

- U|


